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Tisza helyzete.
Tisza Kálmán azzal az elhatározással 

ment a királyhoz, hogy a magyar nemzet­
nek elégtételt szerezzen amaz arezulütésért, 
melyet az Etlelsheim-Janszki-ügyben szen­
vedett.

Ez bizonyos.
Bizonyos onnan, hogy Budapesten levő 

minisztertársai s bensőbb barátai előtt vilá­
gosan ekként nyilatkozott. És bizonyos on­
nan, bogy a sugalmazott sajtónak ezt adta 
ki jelszóul.

Ha ez elhatározása komoly: akkor elég­
tétel-nyerés esetén megmarad a kormány 
élén, az elégtétel elmaradása esetén pedig 
lemond és visszavonul. Még eddig a vilá­
gon minden miniszter igy tett. a kiben volt 
férfias önérzet s a ki tisztelte az alkotmá­
nyosságot és a parlamentarizmust.

De vájjon igy tesz-e Tisza Kálmán? Más 
szóval, komoly-e az ő elhatározása s a jel­
szó, melyet sajtójának kiadott s melyben a 
nemzetnek Ígéretet tett, nem újabb kelep- 
cze-e a könnyen hívők számára s a kérdés 
élaltatására?

E kétségünk rendes körülmények között 
minden államférfira nézve sértő volna, de 
Tiszával szemben egészen jogosult. Mert ő 
mind alulról, mind felülről annyi kudarezot 
tett már zsebre, hogy önérzetes föllépésében 
most sem bizhatunk.

Kétségünket azonban másra is alapítjuk.
Tisza arra is kiadta a jelszót főispánjai­

nak és pártfeleinek, hogy a népgyülésektol 
tartózkodjanak s azok tartásának útjába a 
vidéki városokban minden lehető akadályt 
gördítsenek.

Ezzel kétségtelenül kedves dolgot akar 
oda fent az udvarnál cselekedni. A bécsi 
sugalmazott sajtó dühöngéseiből látszik, 
hogy a legmagasb udvari és katonai körök­
ben felette zokon veszik, hogy a hadsereg 
egységének kérdését Magyarországon a nép- 
gyülések feszegetik. Ettől Tisza minden 
áron meg akarja kinyílni az udvart és a 
hadsereget.

E ténye az, mely nagyon kétessé teszi 
amaz Ígéretének komolyságát, hogy ő nem­
zeti elégtételért bandukol most a királyi ud­
varhoz.

Hiszen ha ő komolyan akar elégtételt: 
akkor neki magának kellene csinálni és csi­
náltatni a népgyiiléseket, hogy a király előtt a 
nemzet nyíltan kifejlett hangulatára hivat- 
kozhassék. Ha ilyes valamire nem hivatko­
zik, hanem csupán önmagának és pártjának 
kívánalmaira: akkor kiteszi magát annak, 
hogy a király igy szóljon hozzá:

«Kedves Tisza, megvárom öntől, hogy ne

mókázzon; a nemzet nyugodt, ön minden 
áron miniszter akar maradni, pártja pedig 
minden áron önt akarja és fogja támogatni, 
tehát a tábornok urakat ne disgusztáljuk 
többé ezzel az unalmas Janszki-kérdéssel.»

Igen könnyen meglehet, a bécsi sugalma­
zott sajtó hangja után fel is tehető, hogy 
Tisza lényegileg ilyenforma feleletet fog 
k?$nni. De hát mi oka van akkor arra, hogy 
a népgyiiléseket zsibbaszsza? Sőt egyáltalán 
mi oka van gátolni a nemzeti mozgalmat, 
mely alakilag teljesen jogosult s a mellett 
szigorúan békés és alkotmányos?

Erre más okot csakugyan nem lehet el­
képzelni, mint azt, hogy ö, bárminő feleletet 
kap, miniszter akar maradni s nem akarja, 
hogy támadjon nemzeti mozgalom, mely az 
udvarnak is s neki is kellemetlen.

Azonban, meg kell vallanunk, az a ténye, 
hogy ő az elégtételkeresés elhatározásának 
hírét világgá eresztette, mégis bizonyít annyit, 
hogy ez alkalommal a lemondás esetlegé­
nek gondolata legalább megfordult agyában. 
S erre bizony van oka a Janszki-iigytől 
eltekintve is. •

A pénzügyek ugyanis annyira megrom­
lottak, az évenkinti normális dcíiczitek any- 
nyira felnőttek, a nép adóképessége annyira 
ki van merítve s az idei rossz termés is 
annyira lehangoló: hogy Tiszára nézve ama 
nyugodt, kényelmes és dicsőséges kormány­
zás, melyet neki a pazarló gazdálkodással 
fentavtolt többség bizlositott, ezentúl már 
teljesen lehetetlen. A lietvenkedés tizenegy 
esztendeje után ő most már bekövetkezni 
látja a böjtölés és böjtöltetés korszakát.

Hiszen ha ezt nem látta volna : sohase 
merészelte volna ő a Ilentzi-szobor megko­
szorúzását tapintatlan és helytelen lénynek 
nevezni. De a 22 milliós póldeliczit kiludó- 
dása után szükségesnek látta a íencgyere- 
keskedést mézes madzagul a nemzet szá­
mára.

Ez a fenekestül megromlott pénzügyi hely­
zet a jövő hónapban már újra ott sötétlik 
a parlament elölt. Csak ezért is kísérletet 
lesz Tisza, hogy vájjon nem lehelne-e most 
újabb mézes madzagot szerezni a nemzet 
számára egyenesen a koronától.

Egyébiránt az az úgynevezett elégtétel, 
ha Tisza megnyeri is, attól függ, minő szem­
mel nézzük.

A parlamenti többségnek minden elégtétel 
jó lesz, az elégtételnek teljes elmaradása is 
jó lesz, csak őt a kormány körüli húsos 
fazekak élvezésében ne zavarja senki és 
semmi. Ez a többség viharosan fog élje­
nezni Tiszának, csak ettől azt hallhassa, 
hogy ő megmarad a kormány élén.

Mi Tisza Kálmán helyzetét nem tartjuk

rózsásnak, de elhatározásának komolyságá­
ban és nemességében nem bizhatunk. Rég 
eljátszotta ő azt, hogy róla politikailag jót 
tehessünk fel. Ő vagy minden elégtétel nél­
kül vagy nevetséges hiábavalósággal tér 
vissza s ezt trombitaszóval nemzeti elégtétel­
nek harsogtatja. De székén megmarad.

Budapest, augusztus 3.
Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap este gr. Tisza 

Lajos s Tarkovich min. tanácsos kíséretében Buda­
pestről Bécsbe utazott, honnan holnap reggel foly­
tatja útját Ischl felé. A miniszterelnök Orczy báró 
és Széchenyi gr. miniszterek látogatását fogadta, 
kik Pöllschachból, illetőleg Kaltenlcutgebenből érkez­
tek ide. Ezenkívül Szögyény-Marich László osztály­
főnököt és később Pejacscvich gr. hidapcsti had­
testparancsnokot fogadta a miniszterelnök s déltáj­
ban Kálnoky gr. külügyminiszterhez kocsizott. — 
A miniszterelnök utazásának czélja felől alig lehet 
kétsége valakinek. Jelentést tesz az Edelsheim- 
Janszky-ügybcn, s ha komolyan lehet venni a kor­
mány lapok legutóbbi nyilatkozatait, ha nem is elég­
tételt, legalább megnyugtatást akar szerezni a fel­
háborodott közérzületnek. E megnyugtatás egyik 
valószínű formájának tartanak egy ö felsége által 
gr. Pcjacsevich Miklós hadparancsnokhoz intézendő 
királyi kéziratot.

A gasteini találkozó.
Az idén is, mint más esztendőkben augusz­

tus eleje felé, az egész politikai világszem 
Gastein felé tekint. Csakhogy az idén na­
gyobb várakozással még, mint máskor bár­
mikor.

Bismarck herczegnek Gasteinba való me­
netele kétségtelenül nagy kihatással biró 
politikai eseményeknek képezi prelúdiumát. 
Ismeretes, hogy a vaskanczellár nem igen 
szívesen szakítja meg a pihenőket, melyeket 
orvosa szab elé, vagy a nyári fürdőzéseket, 
melyekre annyira szüksége van. Még War- 
zint is ritkán hagyja oda egy nehány nap 
miatt, s a dolgok rendes menete mellett hó­
napok múlnak el néha, hogy az agg csá­
szárral személyesen nem érintkezik. Fontos 
dolognak kell tehát annak lennie, melyért 
félbeszakítja kúráját Kissingenben s egy 
fáradságos utazásnak teszi ki magát. Nem 
egyszerűen arról van szó, hogy az üdülő 
császárt meglátogassa.

A körülményekben bővebb illusztrácziót is 
találunk ehhez a látogatáshoz. Kálnoky gróf 
csak imént folytatott értekezleteket Bismarck 
herczeggel. Nehány nap múlva ismét Fe- 
rencz József ő felsége fog elutazni Gasteinba, 
s a német császárral személyesen találko- 
zand. Az, a miben a két kanczellár megál­
lapodott, a mi közöttük beszédtárgyát ké­
pezte s a mi alkalmasint sok ideig lesz még 
titok fátyolával borítva, az fogja egyszers­
mind a két uralkodó beszélgetéseinek is

tárgyát képezni. Semmi se természetesebb 
tehát, hogy a mint Kálnoky gróf is azonnal 
sietett referálni ő felségénél a történteket, a 
nehézségeket, melyekre bukkant, az ellenve­
téseket, melyeket meg kellett czáfolnia, úgy 
Bismarck is előbb kell, hogy uralkodójával 
mindezeket elreferálja, mielőtt a két fejede­
lem találkozik.

Mindenki érzi e mellett, hogy Európa ha­
talmainak politikájában nagy fordulat van 
küszöbön. Oroszország nem titkolja többé 
terjeszkedési vágyait s hóditó szándékait. A 
társadalom oly hangon követeli már Moszk­
vában és Szt-Péterváron az előnyomulást, 
hogy annak nehéz lesz sok időn keresztül 
ellentállani. Oly óriási hatalom, minő az 
orosz, nem vesztegelhet soká. A mellett a par­
lamentarizmus által nem korlátolt önkény 
sokkal nehezebben állhat ellent bizonyos 
alólról jövő nyomásoknak, mint az alkotmá­
nyos monarchia. A czár szava egvideig le- 
csendesitheti a kedélyeket, útjába állhat 
minden messzire ezélzó mozgalomnak, de 
vannak nemzeti aspirácziók, melyeket le­
győzni neki kevésbbé áll hatalmában, mint 
bármelyik alkotmányos uralkodónak. S úgy 
tetszik, hogy Oroszországban elkövetkezett 
az az idő, midőn a czár [vagy nem akar, 
vagy nem tud ellentállani a közóhajnak, s a 
nemzet követeléséinek, melyek elég hallha- 
tólag nyilatkoznak a napilapokban. Legalább 
erre enged következtetni a batumi kérdés­
nél követelt magatartás, s erre enged kö­
vetkeztetni a Bulgáriával szemben mutatott 
magatartás.

Hogy ilyen körülmények mellett a hár­
mas szövetség fentarlásáról nem lehet 
többé komoly szó, az nyilvánvaló. Sem Né­
metország, sem Ausztria-Magyarország nem 
maradhatnak Oroszországgal szövetségben, 
a mint az ellentétbe helyezte magát egész 
Európával, vagy épen mozgósította hadsere­
gét a Balkán felé. S nem csak hogy szö­
vetségben nem maradhatnak vele, nemcsak 
hogy nem támogathatják semmi e nemű tö­
rekvéseit, de még csak tétlen szemlélői sem 
lehetnek az olynemii hódításoknak, melyek 
végfelbomlással fenyegetik az európai suly- 
egyent.

A Gasteinban találkozó uralkodóknak van 
tehát elegendő themájuk, a melyek felett 
megállapodásra kell jutniok. Nemcsak arról 
lesz közöttük szó, hogy a politikát, melyet 
eddig hármasban csináltak, miként csinálják 
ezután kettesében, hanem gondjukat képe- 
zendi az is, hogy e politikát miként juttat­
hassák eredményhez a harmadik ellen.

A véletlen akarta úgy, hogy a két biro­
dalom helyzete ma e tekintetben sokkal

könnyebb, mint a minő más körülmények 
közölt leendőit. Mert csakugyan vélctlenség- 
nck kell azt tulajdonítani a mi szempon­
tunkból, hogy Gladstone kormánya a mi 
közbenjárásunk nélkül, Anglia választó pol­
gárainak ítélete alapján egy reánk nézve 
teljesen közömbös kérdés miatt épen ez idő 
szerint bukott meg s helyét Salisbury párt­
hívei foglalták cl. Ha Gladstone az ügyek 
vezetésének élén marad, Oroszország talán 
nagy merészséggel vitte volna keresztül ter­
veit s nem lehetetlen, hogy előnyomulásában 
csak Konstantinápoly falai fogták volna fel­
tartóztatni. De a mily közömbösen nézte 
volna ezt egy whig minisztérium, oly eré­
lyes támogatásokat fog találni Ausztria-Ma­
gyarország és Németország a torykban, mi­
dőn egy ily politikával szemben vétót kiált. 
Semmi sem lehet könnyebb és természet­
szerűbb feladat, mint megnyerni Angliát a 
két birodalom szövetségének, ha c szövet­
ség czélja a status quo lentartása s az orosz 
előnyomulás megakadályozása.

Az eldöntés azonban ez alkalommal is 
Oroszországra esik. A kérdés az, ki fogja-c 
merni hívni maga ellen Európa c három 
hatalmas monarchiáját vagy pedig jobb 
időkre halasztja el tervei megvalósítását. Az 
előbbit se tartjuk lehetetlennek. Oroszország 
sokat mer, mindig is mert. Talán ennek tu­
lajdoníthatók nagy sikerei. Olykor meg kel­
lett hátrálnia, de ez sohasem kényszeritetle 
a végleges lemondásra. Szebasztopolnál egész 
Európával felvette a harezot, de midőn azt 
elveszítette, nem mondott le terveiről, kizá­
rólagosan uralkodhatni a Feketetengeren. 
Lehet, hogy most se lesz bátortalanabb. S 
ez esetben egy óriási konílagrácziónak né­
zünk eléje, de a melynek végeredményét 
belátni nem lehetetlen s nincs okunk, hogy 
a miatt megszálljon bennünket a kétségbe­
esés. Lehet, hogy a kilátásokkal szemben 
az eszélyesség útjára tér, de ne reméljük, 
hogy ezzel végleg lemondott terveiről. Meg 
fogja várni a legközelebbi alkalmas pillana­
tot — az állam törekvései hosszú életűek 
s Oroszországban soká tudnak várni az em­
berek.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
A N. W. Tg!)l. értesülése szerint katonai körökben 

határozott hire jár, hogy a hadsereg vezető köreiben 
változások állnak küszöbön, melyekben állítólag az 
Edclsheim-affaire további konzckvencziái jutnak kife­
jezésre.

*
A népepjidést rendező bizottság e hó 4-én, 

szerdán d. u. ti órakor tarba utolsó értekezletét a füg­
getlenségi körben (muzeum-körut 2. sz. I. era.), melyre 
az összes tagokat tisztelettel meghívja Folónyi Géza 
elnök.

*

Hányán voltak a népgyülésen.
(Eötvös Károly elbeszélése után.)

A lapok nem tudnak megegyezni abban, hány 
ember lehetett jelen a tegnap előtti népgyülésen. A 
legtöbb 10—tő ezerről beszél. Kormánypárti lapok 
kevesebb embert, ellenzéki lapok többet láttak. Van 
bécsi lap, mely csupán 3 ezerre teszi a jolcnvol- 
‘ak számát, az Egyetértés tudósitója 20—25 ezer 
főre becsüli a megjelent tömeget.

A nagy eltérés csaknem természetes. Különösen 
oly emberek részéről, kiknek az embertömeg fej- 
szám szerinti megbecsülésében különös gyakorlatuk 
nincs, vagy a kik még módját sem tudják annak, 
hogy egy bizonyos területen tömegben levő embe­
rek "számát miként lehet megközelítőleg megbe­
csülni. S a hírlapok ifjú tudósítói rendszerint ily 
állapotban vannak.

A becslésnek természetesen szemmértéken kell 
alapulni, miután ily esetben az embereket egyenként 
meg nem számlálják. Szabad gyülekezetnél jegyei se 
szoktak kérni vagy adni, mint színháznál, czirkus- 
nál, hogy a jegyek száma adjon felvilágosítást. A 
becslés pedig igen gyakran felelte hibás.

Mert a szemmérték a legtöbb embernél felette bi­
zonytalan. Sőt mondhatom, nagyon kevés embernél 
s nagyon kevés tárgyra nézve lehet biztosnak vagy 
helyesebben megközelítőleg biztosnak tekinteni. Azt 
például, hogy egy férfi vagy nő hány czentiméler 
magas, a százezredik miveit ember se tudja 2—3 
czentiméler különbségig puszta tekintés után meg­
mondani. S a kiknek például az álló ember testma­
gasságának szemmértékszerü meghatározásúban van 
is gyakorlata: még mindig nagyon tévedhet a fekvő 
ember testhosszának meghatározásánál. Azért pél­
dául az angol törvényszéki gyakorlatban közönsé­
ges tanuknak a testmagasságra vonatkozó nyilatko­
zatait a bírák nem igen szók Iák komolyan venni.

Gyakorlott mészáros a hízott marhának testsúlyát 
gondos megtekintés után meglehetősen eltalálja. Szőlős 
vidéken a kis szőlős gazdák a kisebb szőlők terüle­
tét rendesen iól becsülik inog. Kaszás, kapás mun­
kások az cgy-két napi munkának meglelek) területet 
jól eltalálják. Az éles szemű juhász, csikós és kanász 
megközelítő biztossággal megmondja, hogy a tulká­
ban, ménesben vagy kondáhan hány darab van. A 
gyakorlott kitűnő tüzér is meglehetősen eltalálja az 
ellenséges ütegnek vagy hadcsapatnak távolságát.

Azonban ha mindezeket megkérdezzük, hogy mond­
ják meg részletesen, indokolják tüzetesen, hogy becs­
lésüket mire alapítják, becslésük eredményét minő 
tényezők számításba vétele mellett állítják össze : 
e kérdésre valószínűleg egyáltalán nem tudnának 
megfelelni. Kielégitőleg semmi cselre sem.

Pedig a szemmérték tényezői megvannak.
Hogy egy legelésző birkanyájban hány darab 

birka van, ha azt pusztán szemmérték után aka­
rom megmondani: mérlegelnem kell a terület nagy­
ságát, melyet a nyáj ellep, továbbá a birka testé­
nek nagyságát, végite a távolságot, mely egyes bir­
kák közt van. ügy Me’,mindez megint csak szem- 
mérték után lehetségpá, s miután minden egyes té­
nyező felvételében tévedhetek, tehát a végeredmény

épen nagyon téves lehet. A világ legjobb mérnöke, 
ha nincs gyakorlata, szégyenben maradhat a leg­
egyszerűbb irni-olvasni nem tudó juhász mellett, 
ha ennek gyakorlata van. Pedig ez a juhász sejte­
lemmel se* bir számításának egyes külön ténye­
zőiről.

Ha azt olvassuk, hogy Vörösmarty temetésén 
«húszezer embernél több volt jelen» mint Gyulay 
Pál irja; hogy Deák Fevencz koporsóját százezer 
ember kísérte, mint 187ü-ban írták a lapok; ha 
látjuk a «2tmcs»-böl, hogy ez és ez a népgyiilés a 
Hydc-Parkban 30 vagy 100 ezer embert hozott 
össze: mindez nem jelent egyebet, mint hogy szo­
katlanul sok ember volt együtt, de hogy az a 20 
ezer ember valóságban a 10 ezerét, vagy a 40 
ezeret közelité-e meg: ez iránt már csak akkor 
lennénk hirtelen tájékozva, ha a szemtanú ügyessé­
gét s szemmértékbeni gyakorlottságát és biztosságát 
ismerhetnék. Ila tehát most bécsi és budapesti la­
pok a lövöldéi népgyülcs emberszámát 3 ezertől 25 
ezerig becsülik: bizonyos, hogy a két végletnek 
egyike vagy talán mindegyike igen messze esik az 
igazságtól.

Én például a népgyülésen jelen voltak számát 
hisz ezerre becsülöm kerekszámban s legföljebb 
egy—két ezernyi különbséget engedek meg előre 
vagy hátra. S számításom tényezői a következők :

Az összezsúfolt vagy a kutya által egy csomóba 
kergetett közönséges selyemszörü juhokból 12 fel­
el egy négyszögölön és pedig nagyon nem is szo- 
ronkódva; miután e számítással három négyszög 
lálmyi terület jut egy birkára. Hasonló zsúfoltság 
mellett ugyanakkora területen 18 ember fér el cs 
pedig szintén nem nagyon szoronkodva, mert két 
négyszögláb terület esik’egy emberre. Oly ember 
ki vállbán vagy csípőben két láb széles volna, igen 
kevés van a világon; oly ember azonban, ki a 
gyomor és liaslájon egy láb átmérővel tömöltebb, 
igen sok van. Ilyennek lehet számítani minden úgy­
nevezett kövér férfit és kövér asszonyt. Ámde ezek 
száma az emberek egy száztólijánál többre semmi- 
kép se lehelő, azért átlagosan kél négyszöglábnyi 
terület bizton jut zsúfolt tömegben egy emberre. 
Már most ha szem mérték szerint a régi Lövölde 
udvarhelviségét 90 ölnyi hosszúra és 25—30 ölnyi 
szélesre vesszük: ez mintegy 1300—1500 négyszög 
ölet ád ki, melyen ily számítással 25—27 ezer 
ember lér el.

Mikor 1878. évi októberben — ha jól emlékszem 
— a bosnyák ügyben tartottunk ugyanott népgyli- 
lést, akkor az egész udvarhelyiség nem volt tele 
emberrel, de akkor az udvar jelentékenyen nagyobb 
volt. mint most, mert a Damjanics-utczai része nem 
volt beépítve. Most azonban, a mint az emelvényről 
láttam, az egész szabad tér mindenütt zsúfolásig 
lelve volt.

Másik kérdés azonban, hogy mily nagy volt a 
zsii Ibii súg, más szóval, hogy az emberek oly sűrűn 
úllollak-c egymás mellett, hogy elől, hátul és oldal­
ról egymással érinthetek. Erre nézve az, ki az 
emelvényen állott, osakié az emberfejek közelségéből 
vonhat megközelíti? 'következtetést. Ezt különösen 
megfigyelni sajátságos körülmény indított

Ugyanis kilencz év előtt tartottuk azt az emléke­
zetes népgy ülést a lovardában, mely után a tömeg 
felhatolt a budai várba s Tisza Kálmán miniszter­
elnök ablakait beverte. Azon a népgyülésen én vol­
tam az egyik kijelölt szónok s mikor már az emel­
vényen voltam s beszédem megkezdettem, akkor 
nyomtak kezembe egy külön kiadott lapot, melyen 
az volt hírként nagy hetükkel kinyomtatva, hogy 
Üsmán basa Plcvnánál elesett. Én ez —- akkor le- 
sujló hatású— hirt beleszőttem beszédembe s mikor 
Osmán nevét kiejlém, levettem a kalapomat. Erre a 
jelre az egész óriási népgyülés levette kalapját s a 
mint a tetőn és ablakokon átszürödő napfény az 
ezer meg ezer fódetlen arezra és kopasz fejre vető­
dött, az a roppant nagy terem egyszerre kivilágoso­
dott, mint mikor a színházban a lámpákat kigyujtják. 
Ez egyszerre kitört világosság beszédem hevében is 
meglepett s a zajos helyeslések által okozott idő­
közökben a közönségnek mindig eme fényes felszí­
nét észleltem. És konstatáltam, hogy egyik arcz szo­
rosan a másik mellett volt, úgy, hogy a felém for­
dult egész nagy tömegből semmit mást nem lát­
hattam, mint pusztán az egymás mellett fekvő 
arezokat.

A tegnapelőtti népgyülésen a tömegnek az a ré­
sze, mely árnyékban volt, szintén levett kalappal 
hallgatta a beszédeket s az arezokat szintén úgy 
láttam egymás melletti közelségben, mint az 1877-iki 
lovardái népgyülésen. Ebből következtetem teljes 
valószínűséggel, hogy a tegnapelőtti népgyülésen is a 
tömeg zsúfoltsága majdnem teljes volt. S azért, ha 
a terület nagyságában • nem csalódom, s ha a fák 
és egyéb akadályok áJtal elfoglalt teret leszámítom: 
a népgyülésen húsz ezer embernek kellett lenni tel­
jes _ valószínűséggel.

Óriási néptömeg volt együtt már az én tudtom­
mal itt Budapesten a koronázáskor, Batthiányi 
hamvainak ünnepélyes eltemetésekor, Deák Ferencz 
temetésekor s végre mikor a szofták küldöttsége 
járt nálunk.

A koronázási tömeg megközelítő számbecslése ne­
héz, men a nagyobb tereken, hol a tömeg együtt 
volt, mindenütt nagyobb területek zárattak cl, mint 
p. a Ferencz-József téren utaknak és a koronázási 
halomnak s az Eskü-téren az országgyűlésnek.

Deák temetésén igazán óriási embertömeg volt 
jelen, de ekkor már a főváros lakossága közel két­
szer annyi volt, mint a koronázáskor. A tömeg pél­
dául egyszerre lepte el á Fürdő-utczát, a váczi- 
körut belső torkolatát s a Károly-körulat a kerepesi- 
utig. De közök természetesen voltak hagyva. Kö­
zök nélkül e területen 2—3 százezer ember mozog­
hatna egy irányban. ' |:'

Sajátságos az és laikus alig hinné, mily sok em­
ber fér el egymás mellett állva, aránylag 1 kis he­
lyen. Az egykor Leviathan, most Great Eastern 
nevű hajó, mely 1866-ban vitte az Atlanti tengeren 
a kábelt, tízezer embert tud egyszerre szállítani, 
pedig mennyivel kisebb ez, mint a régi lövölde 
udvara. A muzeum kertjében, ha a muzeum épü­
lete ott nem vo'lna, kényelmesen elférne állva, ter­
mészetesen ló és félázeMés nélkül az osztrák ma­
gyar birodalom egész békelétszámu hadseregének

fele. A vérmezőn elférne ily számítással félmillió 
katona.

Rettentő kép tárul lel elménk előtt, mikor olvas­
suk — mint például a porosz-franczia háborúban 
olvashattuk — hogy két részről félmillió harezos 
állott csatában, s az ütközet vonala 2—3 mértföld- 
nvi volt. A hadsereg csatafelálütására azonban a mai 
modern hadviszonyok közt óriási tér kell, hogy a 
különböző fegyvernemek kellőleg kifejlődhessenek s 
a tartalék és táborkar jól elhelyezkedhessek az élel­
mi és hadszcrvonatokkal együtt. A Metz körüli 
augusztusi csatákban körülbelül annyi porosz cs 
franczia vett részt, a mennyi Atillának és Aétius- 
nak katalauni világdöntő csatájában. S ezek a vi­
lágrészeket hóditó nagy hadseregek, ha pusztán az 
embereket állítanék szorosan egymás mellé, szépen 
elférnének a budai vérmezőn vagy kunt a város­
ligetben.

GABRIEL KENYON.
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— Miattam ? kérdő tőle.
— Hát ugyan mi egyébért lennék nyugtalan ? 

kérdő viszont a leány.
— Semmi egyéb nem aggaszt?
— Semmi ?
— Csakis az én betegségem?
Helén ezeket a kérdéseket nem tudta másnak tulaj­

donítani, mint beteges érzékenykedésnek.
— Csakis az, feleié. — Mi más aggaszthatna?
— Igazad van, viszonzá Gabriel, és mosolyogni 

iparkodott, de ez az erőlködés olyan kevéssé sike­
rült, hogy a leány csaknem megijedt tőle.

— Csakugyan semmi más?
— Nem, édes bácsi, semmi más a világon.
— Bizonyos vagy benne? unszolú Gabriel, most 

már valamivel bátrabbá válva, de kitágult, szemeit 
tévetegen jártaivá körül a szobában, mintha azt 
fürkészné, hogy egyedül vannak-e?

—- Egészen bizonyos, felelt a leány.
És aztán addig simogatta a beteg petyhüdt ujjait, 

a mig ez el nem aludt.
Gabriel gyakran színlelt alvást, mert fődolog volt 

az, hogy nyugodtnak lássék, ha csakugyan bekövet­
kezik a baj; de valósággal most aludt először azóta, 
hogy ájulásából fólébredt.

A kimerült test végre is megkövetelte a pihenést, 
s bár alig volt föltehető, hogy a leány később nem 
fogja megtudni azt, a mi öt aggasztja, mégis elég 
megnyugtató volt az a tudat, hogy nyíltan még nem 
fenyegeti minden pillanatban a veszedelem.

A kegyetlenség' korának történetírói — e koréi, 
mely oly igen közel esik a mienkhez s mégis oly 
távol látszik tőlünk lenni, és olyan lehetetlennek 
tűnik föl ebben a Wii emberbarát! századunkban — 
beszélik, hogy a kinpádra feszített vádlottak vagy 
elítéltek néha a kínzás szünetei alatt elaludtak.

Gabriel hasonló pillanatnyi nyugalmat élvezett, 
hogy aztán hasonló kínra ébredjen.

Nem úgy volt most, mint akkor, mikor a Király 
és Alkotmány legszebb vendégszobájának ágyában 
feküdt. Akkor, bár betegsége meglehetős sok plety­
kára és találgatásra adott okot, egyszerűen cs ride­
gen magára hagyták; de most már tekintélyes egyé­
niség volt a grófságban s mindefelöl jöttek látoga­
tására, vagy pedig, mivel hozzá be nem mehettek, 
nyájasan kérdezősködtek hogyléle felől.

Kevesen voltak, a kik szerették, de általános tisz­
teletben részesült.

Némelyek, igen természetesen, azt is tudakolták, 
hogy mi módon lelt rosszul Mr. Kenyon. Kérdése­
ikre azt a felvilágosítást kapták, bogy Mr. Kenyon 
akkor a dolgozószobájában értekezett egy ügyvéd­
ségeddel. Valaki, valószínűleg az öreg Partridge, azt 
a véleményt hangoztatta, hogy Cyrus, a háziak előtt 
ismeretlen látogató, ügyvédséged volt. Senki sem 
tudta, hogyan jutottak erre a gondolatra, de min­
denki elfogadta.

Arra a föltevésre semmi ok sem volt, hogy Mr. 
Kenyon valami nyugtalanító hirt kapott. Egy-két 
kérdezősködő, a ki arról értesült, hogy azt a bizo­
nyos ügyvédségedet a fogadóban együtt látták azzal 
az izgága francziával, ki a Nagyházban olyan ék­
telen zajt csapott, találgatni kezdte az összefüggést cs 
csakugyan sikerült is — semmit ki nem sütni.

Külsőleg igen természetesen a legcsekélyebb gya­
núra sem volt ok. Egy igen tiszteletre méltó és 
közbecsülésben álló férfiú ájulási rohamot kapott s 
ennek következtében betegen feküdt — ennyi volt 
az egész.

De Gábriel gyanakodott mindenre és mindenkire. 
Neki igen természetes volt arra gondolnia, hogy 
minden egyes látogatónak meg van a maga külö­
nös czélja, a mely idehozta, s hogy öt szemmel 
tartja az egész világ, lesve a katasztrófát, a mely­
nek okvetlenül be kell következnie.

Hanem azért semmit sem hallott, s épen ezt a 
hallgatást volt rettenetes elviselni.

Bagleigh mindennap eljött, s egyszer sikerült is, 
pillanatra négyszemközt lennie Helénnel.

A fiatal four nagyon zavarodott volt: a leány 
pedig, a ki mindeddig nyájasan bánt vele, feltűnő' 
hidegséggel viselte magát vele szemben.

— Roppantul sajnálom, Miss Kenyon, monda 
Bagleigh, — hogy elfeledkeztem arról a ficzkóról.

Helén kérdő pillantással tekintett rá.
— Arról, folytaid ő lordsága, — a ki olyan nagy 

lármát csapott itt a házban, mikor Mr. Kenyon 
beteg lett . . . Tisztára megfeledkeztem róla.

— Úgy hiszem, ez volt a legokosabb, a mit vele 
tenni lehetett, monda Helén.

— Nem épen, Miss Kenyon, — nem mondhat­
nám, hogy az lett volna.

— Miért?
— Mert, lássa, Miss Kenyon, — én esukattam 

be azt a ficzkót. Szörnyű lármát csapott a ház előtt 
is, bár akkor még nem tudtam, hogy Mr. Kenyon 
rosszul van, senki sem volt a házban, a ki beki- 
sértette volna. így hát magamra vállaltam.

Helén úgy vélekedett, hogy a fiatal lord nagy za-
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Az ifjúság rendező bizottsága ma este értekez­

letet tartott. Bakacs Béla elnök referált a szfikebb körű 
bizottság működéséről s konstatálta, hogy az egyetemi 
ifjúság a népgyülés rendes lefolyására megtett minden 
lehetőt és törekvéseit fényes siker koronázta. Ezután 
Takács Zoltán pénztáros terjesztette be jelentését a 
pénztár állásáról s Kiss Ede jegyző mutatta be a beér­
kezett leveleket, melyek közölt legérdekesebb a aZom- 
bor és Vidéke» szerkesztőségének - ama jelentése, 
hogy «Sándor Béla főispán megtiltotta a budapesti 
ifjúság proklamáczióinak Zomborbau való ki­
ragasztását:.» Lázitást vélvén egyes passzusaiban 
fölfedezhetni.

Az értekezlet ezután jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
az előkészítő bizottságnak é.s Hermann Ottó képviselőnek 
szives támogatásáért, mire Herman Ottó lelkes éljen­
zések között következő szavakkal vett búcsút az ifjú­
ságtól: «Mondhatom, hogy szivem vonzalma hozott ide. mely 
érzi kötelességét. Kötelességét az ifjúság lelkesedéséért, a 
mély záloga a jövőnek. Látjuk hatását a népgyülésnck. Föl­
keltette az a felsőbb körök teljes megdöbbenését. S ez ered­
ményben nagyrésze van az ifjúságnak. Elnémították önök a 
szennyes nyelveket, a melyek uton-utfélen hirdették, 
hogy a rendezők rendbontók lesznek. Ez azonban csak 
első lépés. Úgy lehet, hogy a szavak után lettekre lesz 
szükség. Jól tudom, hogy ott is találkozunk. Szent meg­
győződésem, hogy ha az egész magyar ifjúság úgy érzi 
hivatását, mint önök, akkor önálló, független Mtt- 
gyarországnak cselekvő nemzedékére várhatunk 
s ez a nemzedék lesz a hazának az, a mi Anthcusnak 
volt a föld, a miből uj és uj erőt merített.»

A beszédet szűnni nem akaró lelkes éljenzés követte, 
mely után elnök konstatálta, hogy több vidéki városbó Ifel- 
azólitá - érkéz tt az egyetemi ifjúság rendező bizottságá­
hoz, hogy a vidéken tartandó népgyüléseken képviseltesse 
magát. Az ifjúság roppant tetszéssel fogadta eme kije­
lentést s nyomban elhatározta, hogy Pécsre, a melynek 
akadémiai p dg árai oly rokonszenvesen viselték mindig 
magukat a budapesti egyetem polgárai iránt, Takáts 
Zoltán negyedéves jogászt küldi le az ott tartandó nép- 
gyülésre az egyetemi polgárság képviseletében, továbbá 
ugyanilyen minőségben Enyingrc Ihikals Bélát s Takáts 
Zoltánt. Ezután Bukats Béla következő zárbeszédet tartotta: 
Mi kik ifjú szivünk egész hevével adtuk magunkat ez 
ügy szolgálatába, s hatást nem ismerő lelkesedéssel ál­
lottunk lel a nemzeti közérzület védelmére, büszke meg­
elégedéssel konstatálhatjuk, hogy elvállalt tisztünknek 
bec-'ülettel megfeleltünk. Egy szellem hatolt át — úgy­
mond — mindnyájunkat, s ez az volt, hogy a nemzeti 
akarat kifejezésnek impozánsnak kell lenni. Azután igy 
végzi: <>E kivívott siker pedig legyen buzdítás a jövőre 
akkor, mikor hazafiságunkat nemcsak szóval kell iga­
zolnunk, hanem a tett mezejére is kilépnünk!»

*
Paksról írják lapunknak aug. 1-ről: Paks város 

közönsége megértvén a Budapest polgársága által tar­
tott népgyülés horderejűt, augusztus 1-én szintén nép- 
gyűlést tartott. A nagy érdeklődést mutatja az a körül­
mény, hogy 600—700 tekintélyes polgár jött össze párt- 
különbség nélkül, a kik Petrich Fcrencz orsz. gyűl. 
képviselő ajánlatára elnöknek Molnár Antalt, jegyzőnek 
Pebrieh Atillát nagy lelkesedéssel megválasztották. Ez­
után Molnár Antal elnök felkérte Petrich Fercnczet, 
hogy adja elő a gyűlés czélját. Petrich Fercncz szép 
beszédben kifejti, hogy bár a hazát sokszor zaklatták párt- 
szenvedélyek s most is küzdenek egymással a pártok, de 
ha a nemzet egységét és becsületét támadják meg, elalszik 
a pártoskodás s a münzet tömörülve, mint egy ember 
kel síkra, annak védelmére. Ez az eset van most is, s 
ajánlja a gyűlésnek pártkülönbség nélkül, hogy csatla­
kozzék Budapest polgárságához s üdvözölje azt haza­
fias működésében. A jelenvoltak Petrich Ferencz javas­
latát nagy lelkesedésseljegyhanguiag elfogadták. Petrich 
Attila rövid beszédben, a nemzeti lobogót mint a sza­
badság s a remény jelképét szembo állította a fekete­
sárga lobogóval, a gyász és hervadás jelképével, mire a 
hangulat oly magasra hágott, hogy kalaplevéve énekel­
ték a «Szózat»-ot. Ezt befejezve, a jegyző ajánlotta, hogy 
a fővárosi népgyülést, mint a magyar alkotmányosság 
zászlóvivőjét, üdvözölje Paks város közönsége a következő 
távirattal; «Üdvözöljük a fővárosi népgyülést, üdvözöljük 
a főváros közönségét hazafias működésében; küzdjünk a 
szent ügyért, együtt egyesült erővel.» A távirat általános 
elkesedéssel elfogadtatván. Petrich Attila jegyző beszé­
dét tovább szőve, kifejtve, hogy nemcsak lelkesedni, de 
áldozatot is kell hozni a szent ügyért, fölhozván, hogy 
a Hentzi-szobor olt áll Budavárán, Radetzky szob­

rára ezerekkel járulnak főuraink ; csak a szabadság- 
szobrát nem tudjuk felállítani; felszólítja tehát a gyű­
lést, járuljanak hozzá a szép efnlék felállításához gara~ 
rasaikkal, s rövid pár perez alatt 41 írt jött össze, mi­
ből a népgyülés költségeit 10 frt 60 kr levonva 30 frt 
40 krajezár jutott a szabadságszobor javára k’.aj- 
czáronként összeadva. így a paksi népgyülés két­
szeresen tüntetett Eközben Halvax József a ke­
rület képviselője megjelenvén, lelkes éljenek közt 
lépett a szószékre, s hatásos beszédében hangsú­
lyozta, hogy a gyűlés legyen egyszersmind clőértekezlete, 
egy később tartandó kerületi népgytilésnek, amelyben 
kimondassák, hogy a nemzet itt látja annak az idejét, 
hogy a törvények állal biztosított jogának érvényt sze­
rezzen, s követelje az önálló magyar hadsereg 
fölállítását, hogy tiltakozzék a nemzet becsületének és 
hagyományainak megsértése ellen. Indítványozza, hogy ke­
restessék meg a kormány elnöke, hogy szerezzen méltó 
elégtételt. Nagy lelkesedéssel fogadta el a gyűlés a kerület 
képviselőjének indítványát. Ezek után a jegyző az elnök­
nek , a felszólított szónoknak, valamint a megbízott 
képviselőnek közreműködésükért köszönetét nyilvánítva 
a gyűlés a leglelkesebb hangulatban ért véget.

Mtskolozról Írják lapunknak, mai táviratunk kiegé­
szítéséül : A tegnapi közgyűlés főtárgya ifj. Miklós 
Gyula indítványa volt, a ki hazafias szellemű beszédé­
ben igaz hévvel sürgette a megye nyilatkozatát a Janszki-^ 
névvel összeköttetésben álló sérelmes ügyben. Beszédjét 
azzal kezdte, hogy egy «lengyel származású» generális­
nak jutott épen az a szomorú szerep, hogy egy ellensé­
günk sírját megkoszorúzzad seinknek tartozunk, foly­
tatja szónok, azzal a kegyelettel, hogy vérünkkel meg­
szerzett alkotmányunka1 megvódjük, indítványozza tehát, 
miszerint: a közgyűlés egyhangúlag fogadja cl az indít­
ványt, hogy felirat küldessék az országgyűlésnek, mely­
ben alkotmányunk vődbáslyája megvédéséért esedezzünk. 
Beszédét közfigyelemmel hallgatta a közgyűlés, tetszés­
sel fogadta s egyhangúlag határozottá emelte szóló amaz 
indítványát, hogy a megye sürgesse a képviselöház ut­
ján ama nemzeti sérelem magyarázatát és gyógyítását, 
melyet Janszki előléptetése által szenved,segyszersmind 
a többi megye is hasonló eljárásra felhivassék.

TTngvárról Írja tudósítónk: Az ungvári polgárság te­
kintélyes részének küldöttsége járt aug. 1-én Mocsáry 
Gézánál, arra kérvén öt, hogy az ország közvéleményét 
foglalkoztató Edelshcim-Janszki ügyben tartandó nép­
gyülés vezetését vállalja el. Mocsáry azt válaszolta, hogy 
be fogja várni egy-két nevezetesebb város népgyülésé- 
nek lefolyását, s ha a tapasztalat arról győzi meg, lio"y 
a nép kellő méltósággal és cszélylycl él jogával, kész a 
mozgalom élére állani s annak az intelligenczia körében 
híveket loborzani. A mini biztos kulforrásból értesülünk, 
a polgárság a népgyülés eszméjét) semmi szin alatt sem 
szándékozik elejteni.

A Veszprémben megalakult 100-as bizottság 
jövő vasárnapra, I". hó 8-ra határozta Veszprémben 
a megyei népgyülés megtartását s egyúttal elhatá­
rozta, hogy szónokul Eötvös Károlyt, lapunk egyik 
főmunkatársát s a megyei ellenzék vezérét kérik 
fel, kihez c tárgyban ma táviratilag intézteiéit az 
ide vonatkozó kérelem.

Békéa-Csabán a magyar alföld e minden tekintetben 
rohamosan emelkedő s teljesen mogmagyarosodó, nagy­
városában vasárnap tartották meg impozáns részvét 
mellett, a Janszki-ügyben összehívott népgyülést. Mint 
az Arad és Vidéke értesül: több ezernyire menő in­
telligens és gazdaember gyűlt össze a város főutján, a 
templom háta mögött levő, az országban párját rit­
kító, a Körösparton végig vonuló szép nyárfa sor tö­
vében elterülő Széchónyi-ligetben. Az ittlevő vendéglő 
előtti nagy térségen közel 4000 ember hullámzott. 
Alig ütötte el a 4 órát, Fejér Béla, elnök, ünnepi 
csendben megnyitotta a gyűlést, s előadta az összejö­
vetel okát és czélját. Kormánypárti létére megmondta 
őszintén, egyenesen és igazán, hogy a nemzet közérzü­
lete a legutóbbi, az egész országot megdöbbentő eset 
által mintegy arczul csapatott s hogy ebben megnyu­
godnunk nem lehet, s hogy orvoslást kell keresnünk 
minden áron. A fővárosi népgyülés rendező-bizottsága 
javaslatát Fábry Károly, a függetlenségi párt lelkes szó­
vivője ajánlotta, s hazafias, gyújtó hatású szónokla­
tával nemcsak az elvrokonok , hanem a jelen­
levő kormánypártiak tetszését és helybenhagyását 
is kivívta, a mi különben onnan is magyaráz­
ható, mert a jeles szónok elkerült beszédében min­
den pártszinezetet s tisztán a nemzeti ügyhöz, mint 
minden magyar honpolgár ügyéhez szólott; szavait foly­
tonos tetszészaj kisérte. A népgyülés a fölolvasott ha­
tározatot egyhangúlag elfogadta, minek folytán az

elnök aat elfogadottnak s az országgyűléshez fel térj esz­
tendőnek mondotta ki. A nápgyülésen a vidék több 
pontja képviselve volt. így Gyula, Gyoma, Békés 
polgárai közül nagy számmal jelentek meg, kik közül 
Finth Ignácz, gyulai polg. iskolai^ tanár üdvözölte 
a derék csabaiakat, a kikkel együtt érez, s kikkel 
együtt kárhoztatja a történteket valamennyi gyulai 
polgártársa, a kiknek nevében beszélt. Az elnök záró­
beszéde után a roppant tömeg kalap levéve énekeié a 
himnuszt és a szózatot. Erre az ifjúság, különösen a 
lelkes egyetemi polgárság kezdte rá, kisérve a polgárság 
által, hogy «Kossuth Lajos azt izente.» Irányi Dániel, 
Tátraházáról (Szepes) küldött sürgönyt, jelentve, hogy 
gyöngélkedése miatt nem vehet részt a csabai honpol­
gárok hazafias nápgyülésen. Zsilinszky Mihály elfog­
laltsága miatt nem jelenhetett meg. A népgyülés lefo­
lyása után a tömeg, mely az egész aktus alatt méltó­
ságteljes magatartást tanúsított, csendben szétoszlott.

Az Arad és Vidéke mai számában «Népgyülést 
Aradon» czimen vezérczikket közöl dr. Barabás Bélá­
tól, a melyben népgyülés tartására hívja föl Arad város 
hazafias polgárait. A czikkből átvesszük a következőket: 
A nép szava, — isten szava. Budapest lelkes polgársága 
már megtette kötelességét. Felemelte ünnepélyesen tilta­
kozó szavát a megsértett nemzeti önérzet büszkeségével 
s meghozta egyhangú lelkesedéssel azt a határozatot, 
melylycl a felháborodott közvélemény elégtételt követel. 
A főváros hatalmas népgyülése által felkeltett hullá­
mok nem hagyhatják érintetlenül az ország egyetlen 
falucskáját sem. Az a lázas lüktetés, mely az ország 
szivében feltámadt, az a kitörő erélyes hang, mely a 
néptömeg ezreinek ajkáról viszhangzott: lehetetlen, hogy 
hasonló lelkesedésre ne gyújtsák az ország összes la­
kosságát ; lehetetlen, hogy ne érezze annak súlyát min­
den magyar ember, minden igazi hazafi ; és lehetetlen, 
hogy a főváros lelkes határozatát ne oszsza mindenki, a 
ki a magyar földet közös édes anyána! nevezi, a ki 
velünk érez, s a kivel testvérekként együtt élünk ez 
édes hazában 1 Nekünk aradiaknak különösen meg kell 
érteni a főváros nópgyülésének irányadó hangját. Ez elöl 
kitérnünk nem szabad, hanem a hazafiul lélek 
tisztaságával mérlegelnünk kell azt s méltó viszliangot 
adni reá. Nincs kétség benne, hogy Arad város hazafias 
polgársága, minden politikai pártja s minden társadalmi 
osztálya mélyen érzi szivében a nemzeti önérzet meg­
sértését, érzi és látja azt, hogy a «császári hadsereg 
szelleme» bennünket, mint magyar nemzetet nem ismer, 
a magyar alkotmányt nem tiszteli. — Miért hallgatunk 
teliát? Miért tűrj ük el némán azt, a mi nekünk fáj, a 
mi bennünket lealacsonyít ? Es a magyarellenes bécsi 
katonai intéző köröknek miért nem kiáltjuk vissza egy 
szívvel és egy lélekkel, hogy: «Megállj, — elég volt.»

VIDÉK.

* Boraodmegye közgyűlése — mint nekünk Mis- 
kolczról Írják — aug. 2-án, kiváló nagy érdeklődés közt 
nyílt meg, aminek főka a Miklós Gyulának a Janszki- 
ügyben tett indítványa volt. Vay Béla báró elnöklő fő­
ispán jelezte a főtárgyat, a mely a köztörvényhatósági 
és egyéb vele rokon, legutóbb szentesített törvényeknek 
köztudomásra hozatalából állott. Fölemlítette, hogy neki 
is ez uj törvény uj jogokat és kötelességeket ir elő. 
Részéről azonban mindenkit biztosi that az iránt, hogy 
jogaival a közügy hasznára fog élni és kötelességeit a 
lehető pontossággal igyekszik ezután is végezni. Re­
ményű, senkinek sem lesz oka panaszra, mert 6 bor­
sodi főispán, s a borsodi főispánok mindig azok közé 
tartoztak, akik a móltánylatot honfiúi kötelességnek tar­
tották. Az élénk éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd 
után Melczer Gyula alispán olvasta fel évnegyodi je­
lentését. Szólott a kolera ellenében tett intézkedések­
ről, az állat-egészségügy nem kedvező állapotáról, a 
községi számadások pontos megvizsgálásának kedvező 
eredményeiről, a különféle jótékonysági czélokra (tanítók 
árvaháza, gyermekvédő, több magyar egyesület stb.) esz­
közölt gyűjtések szép összegeiről; felsorolta a közutak 
és más közigazgatási ügyek lelkismeretes rendben tar­
tását s egész jelentése a legjobb hatással volt a jelen­
levőkre. Majd Lévay József főjegyző előterjesztette a 
különböző leiratokat, a melyek részint a belügyi, részint 
a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
köréből érkeztek. A felolvasott értesítések, a mennyiben 
bizottságok kiküldését tették szükségessé, bizottságok 
küldettek ki, egyébként pedig tudomásvételül szolgáltak. 
EJ* Jász-Nagykun-Szolnokmegye törvényhatósági 
bizottsága aug. 10-én a következő tárgysorozattal tartja 
meg rendkívüli közgyűlését: 1. A törvényhatóságokról 
szóló 1886. évi XXI. t.-cz. életbe léptetése érdekében 
szükséges intézkedések. 2. A községekről szóló 1886. 
évi XXII. t.-cz. életbelépte folytán szükséges intézkedé­
sek. 3. A fegyelmi törvény életbelépte folytán szüksé­
ges intézkedések. 4. Alispáni előterjesztés a Tiszahid- 
alapra felveendő kölcsön tárgyában. 6. A m. kir. belügyi 
miniszter urnák 36650. szám alatt kelt leirata a megyei

alkalmazottak nyugalmi ellátása érdekében alkotott sza­
bályrendelet tárgyában. 6. Jászberény város közönségé­
nek határozata 200,000 frt kölcsön felvétele tárgyában. 
7. Mezőtúr város közönségének határozata a Dobogó-lnd 
építési költségeinek fedezése tárgyában.

* a nagyklkinflal községi pénzek hűtlen keze­
lése tárgyában megindított közigazgatási vizsgálat — 
mint Nagy-Becskerekről jelentik — véget ért. A sik­
kasztás és hamisítás gyanúja nem bizonyodon ugyan 
valónak, hanem, hogy a községi tisztviselők pénzkeze­
lése és az ellenőrzés nem volt épen kifogástalan, az 
már abból is kitetszik, hogy a szolgabiró, mindjárt a 
vizsgálat megindítása után leköszönt, a községi tisztvi­
selők ellen pedig a fegyelmi vizsgálat folyamatba téte­
tett. A befejezett vizsgálat alapján a közigazg. bizottság 
fegyelmi tanácsa Fány Miklós községi bírót és Nikolics 
Vlada pénztárnokot hivatalvesztésre, Pavlovics Pál köz­
ségi jegyzőt 250 frt, Vlachovics Paja ellenőrt pedig 100 
frt pénzbüntetésre Ítélte. Vukics, Krsztanovics és Rado- 
szavesev esküdtek 60 frt, Pecsujatz Milivijov végre 20 
frt pénzbírságra ítéltettek. Hogy mit csinált ez a kon- 
zorczium N.-Kikinda vagyonával, az abból tűnik ki leg­
inkább, hogy az utolsó évre kinyomozott deficzit teljes 
270,672 frt 20 krra rúg. A város most 25—30 száza­
lékos községi pótadót kénytelen fizetni.

KÜLFÖLD.

— aug. 3.

A német és osztrák-magyar külügyminiszteri 6S 
fejedelmi találkozások bőséges anyagot nyújtanak e 
pillanatban minden állam publiczistáinak és politi­
kusainak az elmélkedésre és találgatásokra, s neve­
zetesen Oroszországban kisérik nagy és — irigy 
figyelemmel ezeket a találkozásokat, melyekből azt 
a benyomást nyerik, hogy Oroszország a császár; 
szövetségből ismét ki van szorítva, s hogy Bismarck 
herezeg cserben hagyta Oroszországot. Egy inspi­
ráltnak látszó berlini levél védelmébe veszi a kan- 
czellárt e szemrehányás ellen. Németországnak, 
úgymond, több oka volna orosz hálátlanságról pa­
naszkodni azzal a teljesen odaadó támogatással 
szemben, a melyben a berlini kongresszuson Orosz­
ország kivánatait részesítette. Már maga a kongresz- 
szus összehívja és egyenesen Oroszország kivánatára 
történt, s a birodalmi kanczellár, ki már akkor sú­
lyos betegségbenjszenvedett, csakis II. Sándor czár ha­
tározott kívánságának engedett, midőn beteges volta 
daczára ajkongresszust nemcsak egybehívta, de annak 
elnökségét el is vállalta. A kongresszuson egyetlen 
olyan orosz indítvány sem tétetett, a melyet 
Németország nem támogatott, s kétségtelennek 
mondhatni, hogy ez a támogatás Oroszország 
számára még akkor is megmaradt volna, ha az 
orosz megbízottak messzebbmenő indítványokat is 
teltek volna. Hogy Oroszország ily messzebbmenő indít­
ványokra nem határozta cl magát, az nem róható föl 
a német politika terhére. Az orosz politika engedé­
kenységének az oka korántsem abban rejlett, hogy 
Németország vonakodott volna támogatni, hanem 
rejlett Oroszországnak attól való vonakodásába^ 
hogy Angliával harezba bocsátkozzék, miután a há­
ború alatt kínálkozott alkalmat, hogy Konstantiná­
polyi elfoglalja, elmulasztotta. Németország a kon­
gresszuson Lord Beaconsfielddel szemben az orosz 
követelések egynémelyikét a legélesebb határozott­
sággal és azzal a fenyegetéssel vitte keresztül, hogy 
feloszlatja a kongresszust, ha Angolország nem en­
ged. Oroszország a kongresszuson semmi más ol­
dalról nem részesült ily támogatásban, s a mit 
megkapott, azt a többi hatalmakra gyakorolt német 
befolyásnak köszönhette. Ila már most daczára 
ennek, az elismerés helyett, a melyre Németországnak 
számítania joga volt, mindjárt a kongresszus után 
Gorcsakov vezetése alatt a legkiválóbb kormánykö­
zegek támogatásával a német politika a leghevesebb 
támadások és fenyegetések tárgyává lett az orosz 
sajtóban: e jelenségnek a német politika intézőiben

oly hálátlanságnak a benyomását kellett tennie, a 
milyet Oroszország érezhetett a krimiai hadjárat 
idejében Ausztria ellenében. A németeknek ez eljá­
rással szemben való keserű érzete azonban nem 
nyilai kozott más alakban, mint az orosz barátság 
megbízhatósága iránt való bizalom csökkenésében, és 
nagyobb óvatosságban a jövő oly lehetőségeit ille­
tőleg, a melyekben különben számítani lehetett volna 
az orosz barátságra. Németországot az akkori ta­
pasztalás arra intette, hogy a többi hatalmakhoz 
való viszonyait is gondosan ápolja, mert nem szá­
míthatott többé oly határozottsággal, mint előbb, 
keleti szomszédjának jóakaratára.

Az uj angol kabinetnek: nevezetesen Salisbury 
marquisnak ir politikájáról az hallatszik, hogy a 
kormány a parliamentnek legközelebbi egész ülés­
szakát az ir kérdés alapos megoldásának szándé­
kozik szentelni. A nemzeti liga elnyomásának esz­
méjét elejtették s úgy vélekednek, hogy kényszerítő 
rendszabályok nélkül is elboldogulhatnak majd. A 
kormány át akarja alakítani az egész ir közigazga­
tási rendszert az alkirálytól kezdve lefelé, nép­
szerűbbé és erősebbé akarva igy tenni a rendszert. 
Az uniót nem hogy meglazulni engedné, de sőt 
szorosabbra igyekszik vonni s azon lesz, hogy a 
két népet egymáshoz közelebb hozza, őszi ülés­
szakot aligha fognak tartani, még pedig azért, hogy 
a liberális unionistáknak elegendő alkalmuk legyen 
tüzetesen tanulmányozni a kormány tervezetét. A 
szünidők alatt az ir javaslatokat egy közös bizott­
ság fogja kidolgozni, melynek tagjai lennének 
a többi közt: Salisbury marquis, Lord Hartington, 
Goschen, Smith, Chamberlain és Lord Ashburne.— 
Az újabb kinevezések, melyekről egy ma déli táv­
iratunk értesít, a következők: Ritchie a «local go- 
vernement board» elnökévé neveztetett ki. Chaplin 
nem fogadta el ez állást, mert ennek viselője nem 
ül a kabinetben.' Ezenkívül kineveztettek: James 
Fergusson államtitkárrá a gyarmatügyi minisztérium­
ban, Worms államtitkárrá a kereskedelmi mim«- 
tériumban, Jackton államtitkárrá a pénzügyminisz­
tériumban és Northcote a hadügyminisztérium pénz­
ügyi osztályának főnökévé.

A franczia megyei választásoknak tegnap estig 
ismertté lett eredménye egy mai táviratunk szerint 
a következő: 829 köztársasági párti és 402 kon­
zervatív, 170 szükebb választás leend. A köztársa­
sági párt eddig 69 helyet hódított és 83-at vesztett.

Lord Iddcsleighrő 1 (Northcote) az uj angol kül­
ügyminiszterről egy londoni levél következő jellem­
zést nyújtja. Az első benyomás, melyet e kinevezés 
tesz, nem épen kedvező. Kérdéses, hogy lord 
Iddosleigh, a kit csak tavaly emeltek fel az alsó­
házból a konzervatívok vezéri helyéről a felsőházba, 
képes lesz-e Salisbury külpolitikáját képviselni. De 
azért a Times nagyon igazságtalan, midőn lord 
GranviUe-M hasonlítja össze. Gladstone és Gran­
ville együtt szenvedtek; az egyik erkölcsi, a 
másik testi fogyatkozásba# : ellenben lord Iddes- 
leigh testben-lélekben ép ember. Abból, ha va­
laki jó vezérhez alsó házban, nem következik az, 
hogy a külügyeket is olyan ügyesen tudja vezetni. De 
lord Iddesleigh még sincs minden tapasztalatnak hjján. 
1871-ben lord Ripon mellett az Alabama-kérdésben, 
mint Anglia meghatalmazottja működött, s megbíza­
tásának méltósággal és munkaerővel felel meg. Ké­
sőbb ö indítványozta az alsó házban a Suez-csa- 
lorna részvényeinek megvételét Beaoonsfield külpoliti­
kájának szempontjából s később minden alkalom­
mal védte urának és mesterének elveit, kinek utód­
jává kinevezték. Egy bizonyos : a Németországgal 
és Ausztria-Magyarországgal való egyértelmű eljá­
rást Salisbury elvei szerint mindig pártolni fogja, a ki 
ez államok szövetségét üdvözölte. Iddesleigh sokat 
tudó, értelmes és tetőtől talpig becsületes ember, 
mely tulajdoságaival mint miniszter csak tündökölni

járultvarban van. * a mennyire tőle telt, szívesen 
v-Sr,a ahhoz, hogy megnyugtassa.

— Mostanáig semmit sem hallottam erről, mondá 
— de úgy hiszem, hogy ön egészen helyesen cse­
lekedett.

— Meglehet, de tegnap el kellett volna mennem 
n tárgyalásra. És én tisztára megfeledkeztem róla. 
Mivel pedig meg nem jelentem és igy a liczkó el­
len senki sem hozhatott fel panaszt, szépen eleresz­
tették.

— Nos, mondá Idolén, én ezt nem sajnálom. 
Szegény embernek, tévé hozzá bölcs képpel, — elég 
ideje lehetett kijózanodni.

— Hossz példát ad, mondá ő lordsága. — Hátha 
aztán másnak is eszébe jutna az uriházak csendjét 
és békéjét lolzavarni?

A leány női tapintata és ösztöne, mikor a be­
szélgetésben idáig jutottak, bizonyos jeleket vett 
észre a fiatal ember modorában, melyek arra mu­
tattak, hogy ő lordsága olyan tárgyat szeretne meg­
pendíteni, a melyet Iielén minden áron kerülni 
akart.

— Kérem, bocsásson meg .... mondá, — de 
unokabátyám rosszul érzi magát, ha sokáig vagyok 
tőle távol.

— Én pedig, nagyon kérem, Miss Kenyon, szólt 
a fiatal ember, váratlan fürgeséggel fogva meg a 
leány kezét, — ne menjen még .. . Mondani sze­
relnék valamit és ... el kell mondanom.

Meglátszott rajta, hogy komolyan beszél, s a le­
ány őszinte szívből sajnálta. Sokkal régibb és kö­
zelebbi ismeretségben volt vele, semhogy fogyatko­
zásai és furcsaságai, melyek az idegennek feltűntek, 
előtte szembeötlők lettek volna, s lehet mondani, 
hogy bizonyos mértékben becsülte is a fiatal 
embert.

Szükségtelen hozzátenni, hogy nem azért sajnálta, 
hogy őt nőül nem veheti (mert a leányok kissé ne­
vetségesnek tartanak minden szerelmi kínt, kivévén 
a magokét, meg azét, a kit szeretnek); hanem csak 
megsajnálta, hogy olyan zavarodottnak látta. Mivel 
azonban ő lordsága e mellett olyan szokatlan eleven­
séget is tanúsított, Helén jónak látta megengedni 
neki, hogy essék keresztül a baján.

Várakozott tehát, hogy mit lóg mondani, s készen 
volt arra, hogy feleljen neki.

— Azt akarom kérdezni, kezdő ő lordsága aka­
dozva, — azt akarom kérdezni, Miss Kenyon, váj­
jon tisztelt nagybátyja az utóbbi egy-két nap alatt 
nem mondott-e önnek valami különöset.

— Ön felől ? kérdő Ilelén ?
— Igen, viszonzá ő lordsága, — én felőlem.
— Unokabátyám beszélt velem.
— Nos, kérdő Bagleigli idegesen, — és önnek 

mi mondanivalója van rá?
— Lord Bagleigh, viszonzá a leány, s a fiatal 

ember heve rögtön lehűlt, — mert Ilelén sohasem 
szólította igy, csak mikor haragudott, — föl kell 
önt kérnem, hogy erre a tárgyra sohase térjen 
többé vissza.

— Nem szereti? kérdé 6 lordsága clszomoro- 
dottan.

— Nem szeretem, viszonzá Helén nagy komoly­
sággal.

— Nagyon sajnálom, mondá erre Lord Bagleigh, 
— igazán, véghetetlenül sajnálom. Mindig úgy szá­
mítottam reá...

Csalódottsága és szomorúsága olyan őszinte volt, 
hogy Helén megszánta.

Nyájasan nyújtott neki kezet, mint igazi nagy 
világi hölgy.

— Igen jó barátok maradhatunk továbbra is, 
mondá, — Hiszen mindig azok voltunk.

— Kérem, Mis Kenyon, szólt Bagleigh még egy 
végső kísérletet téve. — Ha egy-két évig hallgatok 
és csendesen viselem magamat, nem gondolja, hogy 
lehet még kilátásom?

— Nem lehet, felelt Helén szigorúan, kezét vissza­
húzva. — Ha azt akarja, hogy jó barátok marad­
junk, meg kell ígérnie, hogy erről többé szó sem 
lesz, nem hozza elő.

— Nem teszem többet, viszonzá ö lordsága méla- 
bus képpel.

És szerelmi regényét elckép befejezve, szomorúan 
lovagolt haza.

Gábriel feszülten figyelt minden hangra és neszre, 
melyet kívülről hallott. Mar is kiküldte az ápolónét, 
hogy megnézze, ki jött, mikor Lord Bagleigh belo­
vagolt az udvarra s lovát odaadta az eléje siető lo­
vásznak.

Mikor aztán Helen bejött hozzá, tőle is kérdezte, 
hogy ki ment cl az imént; Helén pedig, hogy a 
kérdezősködésnek elejét vegye, elmondta neki azt, a 
mit Bagleigh az izgága franczi felől újságolt.

Gabriel, a mint a franeziát említeni hallotta, be­
hunyta szemét, s kezét a leány kezéből visszahúzva, 
nehogy ez megérezze reszketősét, kínosan hallgatta 
végig. S bár teljes erejével küzdött, hogy nyugalmát 
megőrizze, hangosan nyögött s hideg izzadság verő­
dött ki homlokán.

— Rosszul van ? kiáltott föl Helén megijedve.
— Rosszul, felelt tompa hangon a beteg, — na­

gyon rossznl.
Helénnek még ez az ártatlansága is gyanús volt 

előtte. Izgatott lelke előtt lehetetlennek tetszett az, 
hogy a leány egészen ártatlanul, minden czólzás 
és utógondolat nélkül beszéli el neki ezeket.

Az a körülmény, hogy Peltzer be volt csukva, 
eléggé megmagyarázta mostanig való elmaradását. 
De most... most mi fog történni ? És mi más tör­
ténhetik, mint az, hogy az az ember visszajön s őt 
megzsarolja vagy pedig följelenti ? ...

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

23
Irta: Gróf TOLSTOI LEON.

MÁSODIK KÖTET.
V. FEJEZET.

— És mi jött közbe?
— Az a legérdekesebb a dologban. Kisül, hogy 

ez az érdemes pár egy czimzetes tánácsos és ta­

nácsosáé. A czimzetes tanácsos panaszt emelt, és én 
kénytelen voltam közbejáróként szerepelni. És mi­
lyen közbejáró 1 Talleyrand hozzám képest kis 
Miska.

— Milyen nehézségekkel találkoztál tehát?
— Imo. Mentegetőzéssel kezdtük, mondván: Két­

ségbe vagyunk esve e kellemetlen félreértés miatt. 
A czimzetes tanácsos ur már lágyulni látszik, érzel­
meinek kifejezést akar adni, de a mint nyilatkozik, 
méregbe jön, durva szavakat használ, és én kény­
telen vagyok diplomacziai tehetségemet segítségül 
hívni. Átlátom, hogy magaviseletük helytelen volt, 
de tessék tekintetbe venni, hogy tévedés van a do­
logban; fiatalok, és jó ebédről jöttek. Érti nemde ? 
Most megbánták szivük mélyéből, és bocsánatot kö­
nyörögnek tévedésükért. A czimzetes tanácsos iqra 
lágyul: «Beösmerem, gróf ur, és kész vagyok meg­
bocsátani, de belátja, hogy feleségem tisztességes 
asszony létére, ki volt téve az üldözésnek, gorom­
baságoknak, gézengúzok sértegetéseinek, alávaló 
 » És a gézengúzok jelen lévén, kény­
telen vagyok azokat csititani, a diplomacziát újból 
kezdeni; és midőn már azt hiszem, no végére jár­
tam küldetésemnek, az én czimzetes tanácsosom 
neki hévül, piros pofája és pofaszakálla mozgásba 
jön, és én elmerülök a nyárspolgár okoskodásába.

— Ah! kedvesem, ezt el kell beszélnem! mondá 
Betsi egy hölgynek, lei a páholyába lépett. Oly jól 
mulattam rajta! — Tehát sok szerencsét, tévé 
hozzá Wronszkynak kezet nyújtva, és visszahelyez­
kedett a páholy előterébe, a légszesz világításba, 
hogy jobban láttassék.

Wronszky elment a franozia színházba ezredesé­
vel találkozni, a ki egy előadásról sem hiányzott; 
beszélni akart vele a kiegyenlítési műveletéről, mely 
három nap óta foglalkoztatá ős mulattatá. A törté­
net hősei voltak Petritzky és egy fiatal Kedrof ne­
vezetű herczeg, ki ujoncz volt az ezredben, kedves 
fiú és szeretette méltó bajtárs. Az ezred becsülete 
forgott kérdésben, mert a két fiatal ember tagja 
volt Wronszky századának.

— Wenden, a czimzetes tanácsos, panaszt emelt 
az ezredesnél, hogy a tisztek bántalmazták felesé­
gét, ős szigorú büntetést kért reájuk.

— Hiába beszél, Petritzky lehetetlenné teszi ma­
gát, mondá az ezredes Wronszkynak. Nem múlik 
el hét valami csíny nélkül. A megsértett úri ember 
tovább fog menni, ős nem elégszik meg avval.

Wronszky átlátta, hogy itt párbaj nem segít, 
szükséges tehát kibékitni a czimzetes tanácsost, és 
elfojtani az egész ügyet Az ezredes tanácskozott 
vele, mint kit okos embernek ösmert, ki az ezred 
bécsületét szivén hordozza. E tanácskozás folytán 
ment Wronszky Petritzky és Kedrof által kisérve a 
tanácsoshoz bocsánatot kérni, remélve, hogy neve 
és adjutáns! rangja könnyíteni fogja a kibékitést De 
mint Wronszky szavaiból tudjuk, a vállalat csak 
fólig-meddig sikerült, a kibékülés még kétesnek 
látszott.

Wronszky a színházban, kivezette az ezredest az 
előcsarnokba, és elbeszélte neki a sikert, vagy is 
inkább a kudarezot, melyet küldetésében vallott Az 
ezredes némi gondolkozás után elhatározta, hottv a

dolog maradjon most függőben, de nem tudott el- 
lenállani, hogy ne nevessen az elmondottak felett.

— Csúnya história, de mulatságos! Csak nem 
párbajozott Kedrof avval az úrral! És milyennek 
találja ön Clairt ma este? Nagyszerű! mondá, egy 
franczia színésznőről beszélve. Akár hányszor látja 
az ember, mindig más. Ebben utolérhetlenek a fran­
czia nők.

VI. FEJEZET.
Betsi herczegnő elment a színházból, be sem várva 

az utolső felvonás végét. Alig volt ideje, hogy öl­
töző szobájába térve, rizspor felhőt hintsen bál­
vány hosszú arczára, kissé rendbe szedje toilettejét, 
és teát rendeljen a nagy szalonba, már is érkeztek 
a fogatok, és megálltak a palota tágas lépcsőháza 
előtt. A kapus zaj nélkül kinyitá a hatalmas nagy 
ajtót a vendégek előtt. A háziasszony felfrissített 
arczczal sietett elébük; a nagy szalon falai sötét 
szövettel voltak kárpitozva, és a padló vastag sző­
nyeggel takarva; a fehér abroszszal leteritett és 
számos gyertyával megvilágított asztalon ezüst sza­
movár és kiváló finomságú khinai porczellán tea­
készlet állt.

A herczegnő leült a szamovárhoz és levetette 
keztyüit. Ügyes lakájok ide-oda székeket vittek, és 
leülés közben mindenkinek segítettek. A társaság 
két táborra oszlott; az egyik a herczegné körül, a 
másik a szalon egyik sarkában egy szép fekete 
szemű, fekete bársonyba öltözött nagykövetné kö­
rül. A társalgás, mint szokott történni az estély kez­
detén, megszakítva újonnan jöttek által, tea kinálás 
és udvariasságok kicserélése által, még nem volt 
általános.

— Feltűnő szép mint színésznő; látszik rajta, 
hogy tanulmányozta Kaulbachot, mondá egy diplo­
mata a nagykövetné csoportjában: «Észrevette ho­
gyan esett el?»

— Kérem szépen, ne beszéljünk Nilsonról. Már 
semmi újat sem tud mondani róla az ember, — 
mondá egy kövér szőke, nagyon piros hölgy, sze­
möldökök és chignon nélkül, avult selyem ruhába 
öltözve: Magka'ia herczegné volt, és «L’Enfant ter­
rible» név alatt ismeretes rossz nyelve miatt. A 
herczegnő, a két tábor közt ült, hallgatva mit be­
szélnek itt is, amott is, és mind a kettőt élénk 
figyelemmel kisérte. «Már három személy mondta 
ma nekem ugyanezt a frázist Kaulbachról. Úgy lát­
szik, hogy ez divat; és miért van ennek a frázis­
nak oly sikere?»

Ez a megjegyzés hirtelen elvágta ezt a tár­
salgást.

— Meséljen nekünk valami mulatságosat, de 
olyant a mi nem csípős, — mondá a nagykövetné, 
bitismertek mint olyant, ki a kellemes csevegés mes­
terségét érti; szavait a diplomatához intéző.

Azt állítják, hogy semmi sem nehezebb annál; 
mert csak a csípős nyelv mulatságos, viszonzá 
amaz mosolyogva. De megkísérlem. Adjon kérem 
themát. Ha van az embernek mintája, semmi sem 
könnyebb, mint a szerint hímezni. Sokszor gondol­
tam, hogy a múlt század hires csevegői nagy za­
varba jönnének ma napság, a jelen korban a szel­
lem unalmassá vált.

— Ön nem az első, a ki azt mondta; szakitá 
félbe a nagykövetné.

A társalgás sokkal érdektelenebb volt, hogysem 
ily módon sokáig folyhatott volna; hogy tehát fel- 
élénkittessék, annak egyedüli módjához kellett nyúlni: 
a pletykához.

— Nem találják, hogy Tuskevitsben van valami 
XV. Lajostól ? mondá valaki, megjelölve szemével 
egy szép szőke fiatal embert, ki a tea-asztal mel­
lett állt.

— Oh, igen, szalon-stylus szerint tartja magát, 
azért jön ide gyakran! Ezen neme a társalgásnak 
tartotta magát, mert csak czélzásokból állt; nem 
lehetett nyíltan bánni vele, mert Tuskevitsnek a 
háziasszonyhoz való viszonyára czólzott.

A szamovár körül a társalgás tárgyát a napi 
újdonságok, a színház és a jövő megítélése ké­
pezték.

— Hallotta, hogy Maltishefhé, a mama tudniillik 
és nem a leánya Satanella costumot csináltatott 
magának ?

— Lehetséges? nem, az nagyszerű.
— Csodálkozom, hogy olyan észszel, milyennel 

tény, hogy bir, nem látja be ennek nevetségességét.
Ezzel a szerencsétlen Maltishefné általános kri­

tika tárgya lett, mindenki gáncsolt valamit rajta, a 
társalgás egészen élénk lett és pattogott mint égő 
rőzsenyaláb.

Betsi herczegnő férje, jó kövér ember, buzgó 
gyűjtője a réz metszeteknek, e pillanatban lépett be; 
hallotta, hogy feleségénél vendégek vannak, és meg­
akart jelenni a salonban, mielőtt clubjába menne. 
Miagkaia herczegnőhöz közeledett, tó a lágy sző­
nyegek miatt nem hallotta jövetelét

— Meg volt elégedve Mlsonnal ? kérdé tőle.
— Hogy lehet igy megijeszteni az embert, lepoty- 

tyani az égről a nélkül, hogy kiálltana vigyázz! 
kiáltá fel a herczegné. — Ne beszéljen kérem ne­
kem az operáról: hisz ön semmit sem ért a zené­
hez. Inkább leereszkedem önhöz, és beszélek réz­
metszeteiről és majolikáról. Tehát, legutóbb minő 
kincseket fedezett fel?

— Ha kívánja, megmutatom; de azokhoz megint 
ön nem ért

— Csak mutassa meg. Tanulmányaimat azoknál 
a bankároknál tevém; hogy is hívják őket? Kitűnő 
rézmetszetjeik vannak.

— Hogyan, ön elment Schützburgékhoz? kérdés 
szamovár melől a háziasszony.

— Igen is, kedvesem. Meghívtak férjemmel együtt 
ebédre, és azt beszélték, hogy azon ebéd alkalmá­
ból oly mártást tálaltak fel, mely ezer rubelbe ke­
rült, viszonzá Miagkaia herczegné hangosan, hogy 
mindenki hallhassa; — pedig nagyon rossz mártás 
volt, zöldség izti. Én is viszonoztam a meghívást, 
és nyolezvanöt kopékos mártást csináltattam, mely 
mindenkinek ízlett Én nem adhatok ezer rubeles 
mártásokat!

— Ez az asszony egyetlen a maga nemében — 
mondá Betsi.

— Bámulatos 1 tévé hozzá valaki.
Miagkaia herczegnő mindig hatást idézett elő sza­

vaival, oly módon tudta a legközönségesebb dolgo-
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fog. Különben Irancziául is beszél. Minden más 
országban, Törökországot kivéve, ez nem nyomna 
a latban, de Angliában megtörtént, hogy egy már ki­
nevezem másodállamtitkárt utólagosan az indiai hiva­
talba tettek át, mert kitűnt, hogy nem tudott fran- 
cziául. Azért Angliában a külügyi tárcza felajánlá­
sánál első sorban mindig azt kérdezik, hogy ki tud 
francziául. Németországra nézve Itldesleigh azt je­
lenti, hogy a jó viszonyt fenn fogják tartani, mely­
nek megbolygatását különben sem kívánja senki 
Angliában.

A király Nisben.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Nls, julius 29.
A mily kedves volt a boldogult Mihály fejede­

lemnek a végzetes topsideri nyaraló és kies erdeje, 
annyira kedves Milán királynak a kedves fek­
vésű Nis.

De szeretik is ám őt a nisiek, mutatja az, hogy 
az utczák még most is fényesen fel vannak lobo­
gózva, pedig a nacsalnik (prefekt) kiadta a rende­
letet, hogy a lobogók levehetők, de u derék polgár­
ság összebeszélt és egyhangúlag kijelentette, hogy 
nem veszik le a lobogókat, hadd lássák a Nisen 
keresztül utazó idegenek, hogy Nis városa miként 
ünnepli a királyát és vigyék meg mindenfelé, a 
merre utaznak, hogy a szerb nép szeretettel és 
tisztelettel ragaszkodik az Obrenovits-dinasztiához 
és szeretettel és hódoló tisztelottel viseltetik Milán 
király irányában.

Milán király is otthonosan érzi magát a hü ni­
siek körében. Mindennap körülsétálja Nis városát 
egyetlen alantas tiszt kíséretében. Nem katonai 
egyenruhában teszi meg sétáit, hanem egyszerű pol­
gári ruhában, fején szürke kalappal, melynek teteje 
rendesen be van nyomva. Ila a köszöntéseket vi­
szonozza, pedig minden szegény halandó köszönését 
viszonozza, nem a kalapja szélét, hanem annak te­
tejét fogja meg és úgy emeli meg a kalapját. Ke­
zén nagy ritkán látni keztyüí, hanem a balkezében, 
melyben jó erős sétabotját tartja, — tartja egy­
szersmind keztyüit is. Kedvencz vizslája minden sé­
tánál rendesen ott van. Ma meglátogatta a pompás 
török kereskedést es személyesen választott Natá­
lia királyné részére egy művészileg arany­
nyal hímzett török inget, melynek ára harminczhat 
darab arany volt. Alig, hogy elhagyta ő felsége 
az üzletet, a boldog kereskedő kitette a kirakatba a 
király által vásárolt pompás inget és e felirattal je­
lezte: «Megvásárolta nálam személyesen első Milán 
király ő felsége. Siessetek e szép ruhát, melyet a 
király személyesen választott ki, megtekinteni, mert 
már délután két órakor a konákba (királyi palota) 
küldöm.» Nézte is és csodálta is a közönség.

Délutánonként pedig rendesen vadászni szokott 
menni egy hadsegéd és kedvencz vadásza, Rubel 
Károly kíséretében. Este nyolez óra után tér ö fel­
sége rendesen vissza a vadászatról, félkilenczkor 
pedig vacsorái. Vacsora után éjfélig elbeszélget mi­
nisztereivel és katonavendégeivel és lm ezek eltá­
voztak, veszi kezébe a lapokat és végig lapozgatja 
Európa nagy lapjait. Rendesen már bárom felé jár 
az idő, midőn lefekszik, de azért reggel nyolez óra­
kor már ismét talpon van és hozzá lát az állam­
ügyek elintézéséhez.

Ő felsége rendkívül szereti a savanyu vizeket, de 
ma a királyi udvarnál csak egyetlen-egy savanyuviz 
dominál: a mohai. E vizet ő felsége mindenkinek 
minden baj ellen a legmelegebben ajánlja és már 
többször kijelentette, hogy a legjobb ásványvizeket 
és legkitűnőbb borokat Magyarország termeli; meg­
jegyzendő, hogy a királyi udvarnál csakis magyar 
borokat fogyasztanak.

Holnapután nagy kirándulást tesz ő felsége Gara- 
sanin és Frannasovits miniszterek, gról Bray és 
néhány hadsegéd kíséretében Czervena Rékán a 
Szucha Planina nevű regényes havasra, melynek 
csúcsáról belátni azokat n tereket, a melyeken 
annyi honlivér folyt a legszentebbért: a hazáért.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 4.
Lapunk előfizetési ára:

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 firt

egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra . . 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtórt, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszcrübben cselekszenek, 

ha czimszáláginkat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ozim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

An „Egyetértést* kiadó-hivatala.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük ni. hó végével Lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 3.

— Személyi hírek. Balogh Kálmán orvoskari 
dékán, Oszkár fia kíséretében líissingenbe utazott, 
hogy javulást keressen súlyos betegsége ellen. A 
fürdő azonban nem vált hasznára, s mint sajnálat­
tal értesülünk, állapotúban aggodalomkeltő fordulat 
állt be. — Bogisics Lajos, a budapesti törvény­
szék elnöke visszaérkezett Rohics fürdőből s 
4 heti távoliét után átvette a törvényszék ve­
zetését. — Stefánia trónörökösné Chotek grófnő 
kíséretében kirándulást tett a pernirzi szikla­
falhoz. — Károlyi Alajos gróf, londoni nagykövet, 
Becsből, hol rövid ideig tartózkodott, stomfai birto­
kára utazott. — Appel .János báró altábornagy, a 
bosnyák kormány főnöke, Bécsbe utazott. — György 
görög király tegnap az «Amphytrite» gőz-yachton 
Genuába érkezett s folytatta útját Ventiglián át 
Páris felé. — Széchenyi Pál gróf kereskedelmi mi­
niszter Bécsbe érkezett. — Beüss herczeg bécsi 
német nagykövet a napokban Gasteinba utazik. — 
Stephani Albert belgrádi konzulnak megengedtetett, 
bogy a neki adott Takova-rendet elfogadhassa és 
viselhesse.

— Vilmos császár óa Erzsébet királyné G&steln- 
ban. Gasteinböl Írják o hó 1 rőt: Vilmos császár tegnap 
fürdőit meg tizedszer s ezzel befejezte ez évi kúrája 
első felét. A monarcha egészségi állapota igen kedvező 
és bár a gaslcini kúra különösen eleinte majdnem kivé­
tel nélkül minden páczienst elgyöngit, az ősz császár­
nál ez csak igen kis mérvben van meg, úgy, hogy erő­
beli állapota kitűnő. A mikor csak a nem igen kedvező 
időjárás engedi, a császár kikocsizik vagy kisétál. Majd 
mindennap vendéget Iát asztalánál, melynél mindenkor 
a logderüilebb kedv uralkodik. Az ősz uralkodónak igen 
kellemes meglepetés volt királynénk tegnap történt meg­
érkezte, ki tudvalevőleg az idén fogja először használni 
a gasteini kúrát. A királyné tudvalevőleg julius első 
napjaiban érkezett ide, némi indispoziczió miatt azonban 
a kúrát két nap múlva meg kellett szakítania. Itt csak 
nehány napja tudták meg, hogy a királyné julius 31-én 
ide szándékozik s Linger kormánytanácsos Gasteinba 
jött, hogy fogadtatására a készületeket megtegye. A 
királyné érkezésének óráját nem adták közhírül. A királyné 
Ischlböl Bischofshofenbo a szokásos gyorsvonaton ment, 
Bischofshofcnbon külön udvari vonatra ült s Lendbo uta­
zott, hová d. u. 5 órakor szakadó csőben érkezett meg. 
Erre azonban mit sem hajtva, útját a királyné Gasteinig 
kocsin tette meg. Midőn az udvari fogat a Mórán villa 
előtt elhajtott, a királyné Rieser postamesternek, ki a 
kocsit hajtotta, azt a kívánságát fejezte ki, hogy közvet­
lenül a fürdői kastélynál óhajt megállni. A Straubinger- 
téren ép akkor gyülekezett a fürdői zenekar, mikor a 
királyné odaért. A felséges asszony, kit a nagyszámmal 
ott lévő közönség az első pillanatban nem ismeri föl, 
gyorsan kiszállt a kocsiból s a német császár lakosztá­
lyába ment föl. Az Ősz uralkodó ép dolgozó-szobájában 
iró-asztalánál ült, midőn a komornyik neki a királyné 
érkeztél jelentette. Még mielőtt ideje lett volna a csá­
szárnak, hogy házi öltönyét szalon-ruhával fölcserélje, a 
királyné már átlépte a dolgozó-szoba küszöbét s az ősz 
uralkodót a legszívesebben üdvözölte. Midőn a királyné

kát is elmondani; sokszor nem is illettek a tárgy­
hoz, mint a jelen esetben is; de a társaságban a 
melyben él, ez a durva élez ép oly hatást gyakorolt 
mint a legfinomabb tréfa; sikere még őt magát is 
meglepte; a mi azonban nem gátolá, hogy ne örül­
jön neki.

A házi asszony felhasználva a beállott csendet, 
általánosabb társalgást akart kezdeni, és a nagykö- 
vetnéhez fordulva, mondd: Tehát csakugyan nem 
parancsol teát? Jöjjön akkor ide.

— Köszönöm, nagyon jól vagyunk itt a kuczkónk- 
ban, viszonzá ez mosolyogva, folytatva egy meg­
szakított beszélgetést, mely nagyon érdeklé; a Ka­
renin házastársakról volt szó.

— Anna nagyon megváltozott moszkvai utazása 
óta. Van valami idegenszerü henne, mondd Anna 
egyik barátnője.

— A változás abban áll, hogy kíséretében magá­
val hozta árnyékát Wronszky Alexist — mondd a 
nagykövetné.

— Mit bizonyít az? Ismerek egy mesét Gritnm- 
tól, a melyben egy férfi nem tudom miféle büntetés 
következtében, meg van fosztva árnyékától. Soha 
sem tudtam megérteni eme büntetés nemét, hanem 
egy asszonyra nézve nagyon fájdalmas lehet, ha meg 
van fosztva ánnyékától.

— Igen, de olyan asszonyok, a kiknek árnyékuk 
van, rendesen rossz véget vesznek, —mondd Anna 
barátnője.

— Mindjárt betömöm a száját, kiállá fel Miag- 
kaia herczegné, e szókat hallva. Kareninné nagyon 
kedves asszony, kit szeretek; ellenben férjét ki nem 
állhatom.

— Miért nem szereti ? kérdé a nagy követné. — 
Igen kis ember. Az én férjem azt állilja, hogy Euró­
pában kevés államférfi van hozzá hasonló.

— Az én férjem is azt mondja, de én nem hi­
szem; ha férjeink tele nem beszélik fejünket, mi 
mindig csak olyannak láttuk volna Alexis Alexan- 
drovitsot a milyen; és szerintem ű nagy lökíilkó; 
halkan mondom, de cl nem hallgathatom. Az előtt 
inig nagy észnek hittem, magamat tekintettem egy- 
ügyünek, mert nem tudtam felfedezni benne a nagy 
szellemet, de most midőn reá jöttem, hogy ostoba, 
minden világos lett előttem. — Anna egészen más; 
ő szeretetre méltó és jó. Szegény asszonyka, tehet 
ő róla, hogy az egész világ szerelmes bele, és ha 
úgy követik mint árnyéka ?

— Én nem akartam róla rosszat mondani, mondd 
Anna barátnője mentegetödzve.

— Mert, hogy senkisem követ bennünket árnyék­
ként, azért nincs jogunk valakit elitélni.

Miután igy rendre utasitá Anna barátnőjét, a 
herczegnő és a nagykövetné a tea asztalhoz men­
tek, és résztvettek a porosz királyról folytatott tár­
salgásban.

— Kiről pletykáztak? kérdó Betsi.
— A Kareninókröl; a herczegnő lefestette ne­

künk Alexis Alexandrovitsot, feleié a nagykövetné 
az asztal mellé ülve.

— Be kár, hogy nem hallhattam, viszonzá Bébi 
az ajtó felé nézve. — Ah, végre itt van! mondá a 
belépő Wronszkynak.

Wronszky üsmerte az egész társaságot, minden­
nap találkozott azokkal, kiket ma este cousinjánál 
talált, azért oly nyugodtsággal lépett be, mintha 
viszontlátná azokat, kiktől alig vált el.

— Honnan jövök? feleié a kérdésre, melyet a 
nagykövetné intéző hozzá, — Kell, hogy meggyón­
jam? Az operettéből, a hol mindig uj élvezetet ta­
lálok, habár legalább is százszor láttam. Mily kedves 
az. Szégyen ugyan beösmernem, de én alszom az 
operában, holott az operettben legutolsó pillanatig 
mulatok. Ma például...

Egy franczia énekesnőt említett, de a nagykövetné 
tréfás (ijedtséggel szakitá félbe:

— Ne beszéljen nekünk arról a szörnyetegről.
-- Hallgatok, annál inkább, mert mindnyájan ös-

merik azt a szörnyeteget.
— És mindnyájan készek lennének utána futkosni, 

ha ott is úgy lenne megengedve, mint az operánál, 
tévé hozzá Miagkai'a herczegnő.

VII. FEJEZET,
Léptek hallatszottak az ajtó előtt, és Betsi meg 

lévén győződve, hogy Annát fogja látni belépni, 
Wronszkyra nézett, ő is az ajtóra nézett, és arcza 
különös örömöt, réményt és aggodalmat fejezett ki; 
lassan felkelt helyéről. Anna megjelent. A rövid tá­
volságot, mely elválaszlá a házi asszonytól, gyors, 
könnyed és határozott léptekkel szelő át, mely saját 
ság megkülönböztető őt a többi nagyvilági hölgytől; 
szokása szerint rendkívül egyenesen tartotta magát, 
és tekintetét Bclsirc irányozva, hozzá ment, vele 
mosolyogva kezet szorított, és ugyanezen mosoly­
gással Wronszkyhoz fordult. Ez mélyen meghajtá 
magát, és széket hozott neki.

Anna könnyedén intett fejével, s kissé elpirult; 
néhány jó (ismerőse jött hozzá kezet szorilni; élén­
ken üdvözlő azokat, és Belsihez fordulva, mondá:

— Lidia grófnőtől jövök, már előbb itt lettem 
volna, de vissza tartottak. Ott volt Sír John; na­
gyon érdekes ember.

— Ah! A missionárius?
— Igen, furcsa dolgokat mesél az indiai életről.
A társalgás, mely Anna jöttével megszakadt, újra

ingadozott, mint a lámpa elalvó lángja.
— Sir John!
— Igen, láttam őt, Wlatiefnő bizonnyára el lesz 

ragadtatva általa.
— Igaz, hogy a legifjabb Wlatief leányt Tapof 

veszi nőül?
— Azt beszélik, hogy bizonyos.
— Csodálkozom, hogy a szülők megengedik.
— Ez szerelmi házasság, a mint mondják.
— Szerelmi? honnan veszi azokat az őskori esz­

méket? Ki beszól napjainkban szerelemről? mondá 
a nagykövetné.

— Ez az ó-divat, bár mily nevetségesnek látszik 
is, azért még mindig uralkodik.

— Annál rosszabb azokra nézve, kik követik; 
én nem ösmerck más boldog házasságot, mint az 
észszerűt.

— De nem történik-e gyakran, hogy azok az 
észszerű házasságok legszerencsétlenebbek, ép azon 
szerelem következtében, melyet ön félreösmer.

(Folytatása következik.)

egy fél óra múlva búcsút vett, Vilmos császár a vesti* 
búiéig kisérte. A felséges asszony a további kisérést, 
azt mondva hárította el, hogy nem engedheti meg, hogy 
a császár, a ki még gyógyvendég, magát az erős esti 
levegőnek kitegye. A közönség élénk éljenzése közt 
lépett a királyné ezután kocsijába s a Meran vil­
lába hajtatott. — Ma déli 12 órakor Vilmos csá­
szár uralkodónk nejénél viszontlátogatást tett Ez 
alkalommal a császár fekete szalon-ruhát viselt. A 
villa kapujánál Nopcsa báró főudvarmester és Singer 
kormánytanácsos fogadták s a vestibuleig kísérték, hol 
a királyné várt rá s vele a fogadó-szalonba ment. Fél­
órái ott időzés után a császár visszatért lakására. — 
Erzsébet királyné már megkezdte kúráját. A felséges 
asszony már reggel 6 órakor fürdik meg s egy órával 
később udvarhölgyével, Majláth kisasszonynyal, rövid 
reggeli sétát tesz. ügy 8 óra tájban ismét visszatért a 
Meran villába, megreggelezik s aztán d. e. 10 óráig pi­
hen. Ez időben rendszerint nagyobb kirándulást tesz, 
melyről csak nehány óra múlva tőr vissza. Az ebédet 
d. u. £3 órakor szolgálják föl. Ma az asztalhoz a ki­
rályné Lehndorf grófot, a német császár főhadsegédét is 
meghívta. Ebéd után sétát tettek Gastein környékén s 
este 8 órakor a királyné nyugodni tért.

— A Jubiláló egyetem. Heidelbergből táviratozzák 
mai kelettel: A «Szentlélek» egyházban tartott ünnepi 
isteni-tisztelőt után ma ünnepély volt az aulában, me­
lyen a nagyhcrczeg és a trónörökös beszédet tartottak. 
A trónörökös a császár üdvözletét és jókivánatait tol­
mácsolta s megemlékezett a főiskola dicsteljes történeté­
ről és változatos sorsáról a vallási és kutatási szabad­
ságért való küzdelemben. Most, az egység létrejö- 
vetolo után, meg kell őrizni a korábbi erényeket. 
Minél magasabbra hágunk a tudomány és a tör­
ténelmi élet magaslatán, annál nagyobb megfon­
toltságra és önmegtagadásra van szükség. A nagy- 
herezeg üdvözölte a jelenvoltakat; megelégedéssel 
említette fel, hogy a pápa tudományos értékkel 
biró ajándék adományozása által bizonyságát adta ér­
deklődésének; köszöszönetet mondott a német testvér- 
intézetek, valamint a Németországgal barátságos viszony­
ban élő nemzetek főiskolái és akadémiái küldötteinek 
résztvólelökört; kiemelte az egyetem érdemeit a tudo­
mány tevén s köszöneté jeléül érmet és lánczot ajándé­
kozott az egyetemnek, melyeket mindenkor a protektor 
viseljen.

— A honvédség hadgyakorlataihoz. Az aug. hó 
25-ikén Budapesten megtartandó fegyvergyakorlalokhoz 
érkező csapatok elhelyezése iránt, a budapesti m. k. 
honvéd kerületi parancsnokság megkeresése következté­
ben már intézkedett Pestmegyo alispánja. E szerint a 
Jász-Berónyből érkező 1-sö honvédhuszárezred 2-dik 
osztálya Rákos-Kereszturon, az l-ső század két szaka­
sza Kis-Pesten, illetőleg Szt.-Lőrincz pusztán, a 2-dik 
század Csepel községben lesz elszállásolva. Ez alkalom­
mal ugyanezen lovasosztály, valamint az aug. 20. és 21. 
napján Félegyházáról Czeglédre menetelő l-ső gyalog 
féldandár, a solt-kiskunsági 3/2 zászlóalj óa a Jászbe­
rényből Budapestre menetelő 2-ik gyalog féldandár jász­
berényi 3/50 zászlóalja menetközben gyakorlatokat tart.

— Katonai zarándoklód. A bécsi tüzér-hadapród- 
iskola negyedik évfolyamának növendékei, vasárnap pa­
rancsnokukkal s az összes tanító-testülettel kizarándo­
koltak a Heldenberghez Klein-Wotzdorff mellett, a hol 
Radotzky, D’Aspre és Wimpffen tábornokok hamvai nyu- 
gosznak. A fiatal leendő tisztek négy órát töltöttek e 
helyfin, mely fölött ott leng az osztrák hadsereg hagyo­
mányos szelleme.

— A oslvlllzátorok. A minap történt, hogy az 
Albatrosz nevű német ágyunaszád az Uj-Hobridák egyik 
szigetének lakóit «megfenyítette». Ez expoziczió felől 
Gaspard kapitány, a «Cobalt» franczia goeletteről, mely 
abban az időben a Mészárlás-sziget (lie de Massacre) 
révében feküdt, a Vora. Ztg.-ban a következő részlete­
ket közli: A hajó kormányosa az Albatrosz mogérkozto 
után történteket következőleg beszélte el: «Az «Albat­
rosz» ágyúit oly csapat bennszülöttre irányozta, kik e 
pillanatban a parton állottak. Déli 12 óra 10 perczkor 
tüzet adott. Az elsők lövések 13 vadat teritottok le. 
Erre dereglyét küldött a partra, hogy a sebesülteket 
fölszedje. Kettőt közülök fel is hozlak a fedélzetre, ha­
nem azért azok meghaltak, az egyik félórával később, 
a másik 5 órakor délután. Másnap az Albatrosz kato­
naságot telt a partra. Minthogy a tenger nyugodt volt, 
én is hozzájok csatlakoztam. Reggel 9 órakor egy falut 
felgyújtottak, s lCP/a órakor az Albatrosz tovább hajó­
zott. Délelőtt 10 óra 33 perczkor az öböl délnyugati 
hegyét lövöldözte s még egy falut boritolt lángba. A 
szárazföldi csapat még egyszer partra szállt s délben 
visszatért a fedélzetre, mire az Albatrosz elvitorlázott.» 
— így terjesztik a németek a czivilizácziót.

— Germanlzátorok Zomborban. Bácsmegye szék­
városában a minap egy uj pénzintézet alakult, ezzel a 
czimmel: «Zomborer bürgerliche Sparkasse.» Az ala­
kuló közgyűlés ezenfelül azt is elhatározta, hogy a hi­
vatalos ügykezelés nyelve a német nyelv. Ez a lény an­
nál megdöbbentőbb, mert Zombor városában tudvalevő­
leg a nemzetiségi viszonyok sem olyanok, melyek a né­
met nyelv előnyben részesítését a magyar felelt leg­
alább érthetővé tennék.

— Tűz Vaálon. Vaál község délkeleti végén tegnap 
tűz támadt, mely két házat hamvasztott el. A tüzet a 
vaáli önkéntes tűzoltóság oltotta el, segélyül hiva az al- 
csuihi tűzoltóságot. A tűzről József főhorczeg a követ­
kező táviratot küldte az orsz. tüzoltószövetség központi 
választmányához: «Tegnap 4 óra 5 perczkor délután 
táviratilag Vaálra segítségre hivattunk. Érkezésünkkor 
vaáli önkéntesek már lefújtak. Délkeleti végén 2 ház­
tető égett le erős délkeleti szél mellett. József fh.»

— Annám! zavarok. Párisból írják e hó l-ről, hogy 
Bért Pálra, kit a franczia kormány a tavaszon Annámba 
küldött, nehéz feladat vár. Huó városa, a tartomány 
székhelye csöndes ugyan, de annál nagyobb a lázongás 
a vidéken. Egy trónjától megfosztott fiatal király, 
Nghan-Hi és egy haaonlókópi jogtalan régens Thuyet te­
szik vitássá a Gourcy franczia tábornok által Annám 
trónjára emelt Dun Can királynak az ország birtokát. A 
lázongás az egész tartomány hosszában, északtól délig 
mindenütt dúl. A francziák haderejük legnagyobb részét 
visszahívták a tartományból, úgy, hogy ma nincs több 
1200 franczia katonánál Annámban. Dun Gan király 
benszülött katonáira pedig nem lehet bizon támaszkodni. 
Bert Pál mégis arra bírta rá a királyt, hogy fővárosát 
elhagyva, az ország lecsendesitésére induljon. A lázon­
gások előreláthatólag, csak akkor érnek véget, ha sike­
rülni fog a trónkövetelőket elfogni és ártalmatlanná 
tenni, a mi tervbe van véve. Hogy aztán a vállalat ho­
gyan üt ki, azt előre megmondani nem lehet.

— A leszakadt híd. A kőhalmi hidleszakadásról, 
mely a múlt hó 3ü-án történt, röviden már megemlé­
keztünk. Az Ellenzék ma érkezett számában a baleset­
ről a következő részleteket olvassuk: Délután két órakor 
tlgra község lócsordáját kinn a határban, a «Homoród» 
pataka felett levő úgynevezett Móricz-hidon hajtották át. 
Alig értek a lovak a hid közepe tájára, óriási roppa­
nással és recsegéssel a bid leszakadt. A lovak nagy 
része beleesett a patakba. 40 darab lábát, nyakát törve 
azonnal megdöglött, mintegy 60 darab pedig annyira 
sebesült, hogy használhatatlanná vált. A hid állami 
hid volt és a segesvári állami építészeti hivatal gondo­
zása alatt áll. Hogy az építészeti hivatal miképen telje­
sítette feladatát, eléggé illusztrálja az, hogy épen a na­
pokban vizsgáltatta meg hivatalosan, s a kiküldött 
szakértők jó karban levőnek találták. Szerencsének 
mondhatni, hogy a leszakadás nem más időben történt, 
mikor nagy forgalom volt a hídon. A nép, mely adóját 
pontosan fizeti, szörnyen el van keseredve az állami 
közegek ellen, kik ilyen hanyagul teljesítik hivatásukat 
és kötelességüket. A lehullott lovak által a népnek oko­
zott kár meghaladja az 6000 frtot, a leszakadt hid fel­
építése pedig viszont az államra hoz mintegy 12,000 
frtnyi kiadást.

— A kolozsvári párbaj. Várady Károly tanfel­
ügyelő állapotában — mint a kolozsvári lapok írják, — 
az elmúlt két nép folyamán határozott javulás állott be. 
Leszámítva azt a nem jelentékeny tünetet, hogy a bal- 
láb kissé megdagadt, az általános állapot kedvező. A 
beteg alszik, jó étvágya van, közérzete emelkedettebb, 
árverése rendes, láza most nines. A tüdőben jelentkezett 
tünetek is alább hagytak. Keveset s csak felületesen 
köhög. A seb már gennyed s a körülményekhez képest 
elég jól néz Id. A beteg a leggondosabb ápolás alatt

van, egy orvos mindig mellette, ki minden tünetet pon­
tosan feljegyez. Remélhető, hogy szerencsés lefolyás 
mellett a tudomány s gondos ápolás megmenti a társa­
dalmat és családját a nagy veszteségtől s megtartja a 
jeles férfiú életét.

— Tüzek a vidéken. A komárommegyei Madar 
községben múlt hó 28-án -ggeli 9 órakor tűz ütött ki, 
mely alkalommal 120 ház, a hozzá tartozó melléképü­
letekkel s az összes, már beszállított terméssel együtt, 
valamint a templom, iskola és papiak leégtek. E roppant 
tűz által okozott kár 70.000 írtra rúg. — Veprwá- 
ozon, (Barsmegyében) e hó 1-jén, épp mikor a ihar 
javában dühöngött, tűz ütött ki, mely 160 házat s ..agy 
mennyiségű gabonát és takarmányt elhamvasztott.

— Lövöldöző hírlapírók. Algírból távirják e hó 
l-ről, hogy a «Petit Bónais» igazgatója, Omessa, heves 
czikket tett közzé lapjában Poulet, a «Démocratie Algé- 
riennen szerkesztője ellen, minek párbaj lett a vége. A 
párbaj után, a mi szerdán történt meg, Poulet tegnap 
revolverrel támadta meg kartársát s négy lövést telt rá, 
melynek mindegyike talált. Omessa állapota életveszélyes. 
A lövések után Poulet menekülni akart, de a bennszü­
löttek letartóztatták.

— Boulanger levelei. Tegnapi számunk táviratai 
közt szó volt ma arról a leleplezésről, melyet a «Jour­
nal de Bruxelles» eszközölt, közzé tevén egy Boulanger 
franczia hadügyminiszter aláírásával ellátott, Aumale 
herczeghez irt levelet, melyben köszönetét mond neki 
tábornokká kineveztetésóért. A ma érkezett franczia la­
pok után szószerinti szövegében bemutathatjuk a kérdé­
ses levelet, mely igy hangzik: Monseigneur! Királyi fón- 
ségod pártfogásának köszönhetem dandártábornokká ki- 
neveztetósemet. Engedje meg királyi fenséged, hogy ki­
fejezzem érte hálámat. Vajha elérkeznék az a nap, me­
lyen ismét királyi fenséged szolgálatában állhalok. Királyi 
fönségednek leghálúsabb, legtisztelöbb és lugalázalosabb 
szolgája Boulanger tábornok.» Több párisi lap megtámadta 
a levél hitelremóltósúgát, és mégis a levél, ha bár nem 
a bemutatott szövegben, a Journal des Debals szerint 
való. így hangzik : «Monseigneur 1 On javasolt engem a 
a tábornokságra; önnek köszönhettem kinevezésemet. 
Addig is, mig Pát'isba menve személyesen tehetném, 0 
levélben fejezem ki önnek élénk hálámat. Mindig büszke 
leszek rá, hogy oly főnök alatt szolgáltam, mint ön, s 
óhajtva várom a napot, mely engem az ön szolgálatába 
hiv. Kórom fogadja mély, s hálás tiszteletemet. Boulanger.» 
E közleményekhez még a franczia kamara mull hó 13-ki 
ülésének következő részletét idézzük olvasóink emlékeze­
tébe. A hadügyminiszter: Azt mondják, no válaszol­
jak; én azonban nem tehetem meg, hogy szó nél­
kül hagyjam a tiszteletreméltó közbeszóló megjegyzését, 
ki azt állította, hogy engem Aumale herczeg tett 
tábornokká. De la Rochefoucauld: E11 mondtam. A 
hadügyminiszter: Akkor neveztettem ki tábornokká, 
mikor Wolf tábornok volt a 7-ik hadtest parancsnoka, 
és Farre volt a hadügyminiszter. Nem látom hát be, 
hogy lelt volna köze Aumale herczegnek kinevezteté- 
semhez.» Mint mai lapunk távirataiból kitűnik, a had­
ügyminiszter czáfolalával szemben is ragaszkodnak a 
Journal de Bruxelles által közlőit levelek valódiságához, 
s igy ez ügyben még kényes komplikácziók várhatók.

— A verseczl párbaj. A Verseczen megjelenő 
délvidéki Nemzetőr írja : Villámgyorsan járta be váro­
sunkat pénteken reggel az a hiv, hogy Sipos László m. 
kir. honvéd hadnpród-tiszthelyettest líerzog Ferencz jog­
hallgató (atyja sok éven át volt Versccz polgármestere) 
a kevéssel 8 óra előtt tartott kardpárbajban úgy meg­
sebesítette, hogy pár perez alatt a párbaj helyén az 
orvosok karjai közt meghalt. A szomorú hír valónak 
bizonyult és rendkívül fülzavarta a kedélyeket. Az utczá- 
kon embercsoportok alakultak, az izgatottság magával 
ragadott mindenkit. Azt, hogy a kihívás és párbaj tulaj- 
donképon miért történt, egész határozottsággal most még 
nem lehet körvonalozni. E tekintetben többféle verzió 
forog közszájon. A múlt szerdán n magyar nyelvterjesztő 
egylet tagjai, az itt időző helybeli egyetemi polgárok és 
a tanuló ifjúság családias jellegű társas kirándulást ren­
deztek az erdőségbe a «Bolmonplattera.» E mulatság 
alkalmával történt oly intermezzo, (nemzetiségi színezet 
teljes kizárásával), melyet kihívás követett. A párbaj a hely­
beli magy. kir. honvédlaktanya egyik helyiségében folyt le. 
Segédekül 2 honvéd- és 2 huszártiszt szerepelt. Az or­
vosok voltak dr. Tóth mngy. kir. honvéd ezredorvos és 
dr. Lichtscheindl Ernő. Mint általánosan beszélik, a 
boldogult tiszthelyettes kitűnő vivő volt. Hogy a pár­
baja az első véréig vagy pedig harczképtolonsógig volt-e 
megállapítva, arról nincs biztos tudomásunk. A végzetes 
vágás a hónaljat érte és a legnagyobb véredónyeket át­
szelte. Az elvérzést lehetetlen volt meggátolni. A holt­
testet a laktanyából a kórházba vitték át, ..ol a bon- 
czolás pénteken d. u. történt meg. A m. kir. honvéd- 
tisztikar a következő halotti jelentést adta ki: A Verse­
czen állomásozó m. kir. honvédlisztikur mély fájdalom­
mal jelenti folojhetlon bajtársa Sipos László, m. kir. 
honvéd hadapród-tisztliclyetlesnok, folyó évi julius hó 
30-án d. e. 8 órakor életének 26-ik évében hirtelen tör­
tént gyászos kimúltál. A megboldogult hült teteme f. é. 
julius hó 31-én d. u. 6 órakor az iskola-utcza 392. sz. 
házból fog a helvét hitvallás szertartása szerint az 
ágostai hitvallásunk sirkertjében örök nyugalomra he­
lyeztetni. Versccz 1880. julius hó 80-án. Béke lengjen 
porai felett! — A boldogultál ravatalán, mely rokona 
Deák Alajos m. kir. adóhivatali ellenőr lakásán volt 
felállítva, szombaton egész nap nagyszámú közönség 
nézte meg s a legtöbb látogató szemében olt csillogott 
az igaz részvét könnye.

— Magyarok Amerikában. Mount Pleasant, West­
moreland megye (Pa.), mintegy 15,000 lakossal biró vá­
roskájában megjelenő «Mount Pleasant Journal» czimü 
angol lap egyik múltbeli számának első hasábján az ott 
lakó magyarországiak által julius 3-án tartott «magyar 
nemzeti ünnepélyről» értesítést közöl, melyet az Am. 
Nemz. a következőkben ismertet. A közlemény a követ­
kező czimet viseli: The buns have a day. The first 
jubilee of the kind ever held in Amerika. Carrying the 
Flags of their Native Land, they Parade the Principal 
Streets, Give an exhibition Drill and have a Good Time 
Generally. Tartalma pedig a következő: A hunnoknagy­
napja: Amerikában az első ily módon tartott ünnepély. 
Csalt néhány rövid hónapja annak, hogy a tüzes ma­
gyarok a kőszén vidékeit dorongokkal fegyverkezve s 
fáklyákkal járták be, nyomást gyakorolandúk a bánya­
tulajdonosokra munkabéreik emelése czéljából.Ugyanazoic a 
magyarok az elmúlt szombaton tartották nemzeti ünnepély ü- 
ket,melynek párját Amerika még nem látta, hanem valószínű­
leg hazájuk som ismer ehhez hasonlót, az ünnepély rende­
zője Slefankó József volt. Nagy falragaszok magyar és 
tót nyelven tudatták mindenfelé, hogy julius 3-iKa lesz 
a nap, melyen Mount Pluasantben, a magyarok nagy 
ünnepélye zászlók alatti egyenruhás, fegyveres csapaton 
felvonulása s zeneszó mellett fog megtartatni. A kora 
reggeli órákban már hemzsegett a gyülekezés helye kö­
rül a nép ős noha ugyanaz napon a városban egy má­
sik nagy ünnepély is tartatott, mégis elmondható, hogy 
ez nemcsak kitünően sikerült, hanem a lognagyobbszerü 
s leglátványosabb ünnepély volt mindazok között, me­
lyek itt bevándorlónak által valaha rendeztetek. A 
Church és Main street (utcza) közelében volt a főhadi­
szállás, hol a vörös-fehér-zöld szinti nemzeti lobogók, a 
csillagos és csikós amerikai lobogókkal vegyesen lengtek 
s itt a csoportosulás oly nagy volt, hogy a szomszédos 
utczák mind telve voltak közönséggel. Slefankó József, az 
ünnepély főrendezője, lóháton, festői magyar öltözetben 
pont tiz órakor jelent meg, rajta egy 1818-iki atilla, bársony 
mellény, fehér nadság a lovagcsizma. Őt követte egy 
puskával felfegyverkezett egyenruhás csapat s ezek után 
különböző harczi eszközökkel (a puskától a seprőnyélig) 
ellátott tömeg következett. A diszmenot zeneszóval vo­
nult végig a város főutezáin, mely után a fegyveresek 
gyakorlatot tartottak. A fegyverforgatásban bámulatos 
ügyességet produkáltak, a azt kell hinni, hogy minden 
magyar szülelett katona. A pompásan sikerült gyakor­
lat után a Park Ave térségére mentek, hol Slefankó 
ás többen beszédet tartottak. Ezután ebéd, majd táncz 
következett, mely estig tartott. A nemzeti lobogón «Éljen 
United States» volt felirva, melyet az angol lap fordítva 
igy közöl «Li ve for ever the United States». Este a 
város a tűzijátéktól fényárban úszott, a hunnok pedig 
«polinka» (azaz pániinka) után szaladgáltak ás az ün­
nepély csak akkor ért véget, midőn ez ital készlete az 
egész környékén elfogyott. Az ünnepély, eltekintve az 
anyagi résztől, minden tekintetben sikerültnek mondható 
s a legnagyobb rendben folyt le.

— Éhínség Labradorban. A következő uiabb rész" 
leteket írják: Neufundlandhól érkezett hitek szerint

Labradorban julius 20-án iszonyú hideg közepette nag) 
hó-zivatar keletkezett, mely két napig tartott, minder 
szünet nélkül. Nem kevesebb, mint 3600 indián és esz­
kimó pusztult el a hidegtől és éhségtől. A hóvihar ezen­
kívül minden közlekedést megakasztott c vidéken, úgy 
hogy körülbelül 10—15 ezer ember a világtól teljeset 
olzáratva, valószínűleg szintén az éh-insóg martaléka 
lett. Ha nem is adunk teljes hitelt 0 tudósításoknak, aa 
minden kétségen felül áll, hogy Labradorban a végszük­
ség a legmagasabb fokot érte cl. Labradorban az állandó 
népesség körülbelül 12 ezer lélekbül áll, s miután a nyári 
hónapok alatt itt tartózkodó halász-törzseknek nem mind­
egyike lön a külvilágtól elzárva, s az elzártak sem pusztul­
hattak ki teljesen : valószínű, hogy a fentebbi számok té­
vedésen alapulnak. Az éhező, kevéssé ismeretes vidé­
kekről rémhírek jutnak a nyilvánosság elé. Mondják 
hogy az indiánok saját társaik holttestét fogyasztják el 
s azokat az indiánokat, kik a fehér bennlakók között 
halnak cl, titokban temetik cl, neliogv holttesteiket az 
eszkimók elhurezoiják. Jeges medvék az éhség által dél 
felé űzetve, roppant mennyiségben özünlik el a vidéket 
szóval rettenetes a kép, melyet az olvasó a tudósítások 
nyomán e boldogtalan népről alkothat magának. A «Ti­
mes» írja, hogy Angolországnak nem szabad közönyö­
sen nézni a Iabradori halászoknak és vadászoknak 
— kik szintén angol alattvalók — véginségét, s mindent 
el kell követnie, hogy a szerencsétlenek nyomorát eny­
hítse. A veszélyt fokozza az, hogy nyáron" keletkezett 3 
hóvihar, mikor arra elkészülve nem volt a népesség, s 
épen téli szükségletének beszerzésén fáradozott. Néhány 
heti melegebb idő még most is sokat enyhíthetne a ve­
szélyen, de arra várni nem lehet, mert a veszélyben 
forgó nép megmentése csak külső segítség által lehet­
séges. Remélhetőleg az amerikai állomásokon veszteglő 
angol hadihajók közül néhány már megközelítette Labra­
dort, s a now-fundlandi kormány is minden lehetőt 
megtesz az éhínségben szenvedők megmentésére. — Egy 
más forrásból Írják: Egy Sl. Johnból érkezett távira! 
szerint egy eszkimó jött Okkahból, Labradorból Nancy- 
Barrottro s azt beszélte, hogy egyedül ő meg a felesége 
maradt meg a korábban 130 lelkes falvakból. Márcz. elején 
elfogyott élelmiszerük, az utolsó olajcseppig és tengeri 
kutyabörig mindent megettek, s aztán nem volt mit enniük 
Junius 3 előtt hat nappal már semmit sem ettek, miko: 
éhségtől ösztönözlelve megették néhány fehér embe< 
hulláját. Nehány indián megfagyott s mikor meghalt 
holttestét felszeletelték s megélték. Ennek következtében 
betegség ütött ki köztük s jul. 1-én már csak 16-an 
voltuk életben, miután már 24 társuknak holttes­
tét elfogyasztották. A 16 életben maradott szánra 
ült, melyet négy kutya húzott s a part hosszában 
útnak indultak. E kutyák voltak az egyetlen élet­
ben maradt állatjaik. Útjukban a Myford-fokról 24 
mérlföldnyiro hóvihar veltu őket elő. Mig abban fárad­
lak, hogy az utat megtalálják, 25—30 jégmedve töri 
rájuk, melyeket, kettő kivételével, valamennyiüket megölték 
E kettő most Myford-fokon van. Pennylandból több ezerre 
menő jégmedve jött út s elpusztította Okkali minden 
ennivalóját s feldúlta a sírokat, felfalta a hullákat, s 
megtámadta az élőket. Hope Dale környéke szintén so­
kat szenvedett az éhségtől s a jégmedvék pusztításaitól 
Az utóbbi két hónap alatt 150 lakosnál több halt el a 
fagy, az éhség s a vadállatok miatt. Az éhség által el­
csigázott emberek, ha a jeges medvék által megtáma­
dott társaik segítségére siettek, maguk is odaveszlek.

— Egy kotrógép felrobbanása. Dieppeből Írják < 
hó l-ről, hogy ott a rakodópart mentén működő egyik 
kotrógép az előző napon felrobbant és négy munkásl 
megölt. A 11 munkás közül, kik a gépen dolgoztak, 8 
többi is több-kevesebb sebet kapott. A robbanás 11 
órakor következett be 3 oly erővel történt, hogy a töb­
bek közt egy 2000 kilós vasdarabot 250 méter távolba 
hajított. A megölt munkások egyikét a nevezett vasd$- 
rabbal egy helyre dobta a robbanás ; egy másikat a 
vízbe hajított, a két másik hasonlókép rettenetes sebe­
ket kapott, mind a négy alig felismerhető módon szét- 
marczangolva találtatott meg. A több sebesült fölópülé- 
sót remélik.

— Am. kir. államvasutak városi menetjegyiro­
dája (Budapest, Mária Valéria-utcza, Hungária-szálloda] 
f. hó 15-én Budapestről társas kirándulási rendez külön- 
vonattal a regényesen fekvő Ajnácskő fürdőre. Indul&i 
augusztus 15-én reggel Ü óra 20 perrzkor, érkezés Bu­
dapesten aug. 16-án reggel. Az oda és visszautazásért 
járó menetdij az 1. oszt. 0 frt, a II. oszt. 4 frt, telje« 
ellátásért szemőlyenkint 3 frt fizetendő. Előjegyzéseit 
említett irodában bezárólag f. hó 14-ón togadtatiiak el 
hol részletes programmolc díjmentesen kaphatók.

— Gyújtogatás. Tápió-Szele pestmegyei község nyu­
galmát julius 23-tól tegnapig hetedizben verte fel tűzi 
lárma. A községben általános a hit, hogy gonosz kéz 
müve a gyújtogatás. A járási szolgabiró személyeser 
jelent meg a községben s szigorú intézkedéseket tett 
melyek megnyugtatóin" hatottak a lakosságra.

— Lögyakorlatok Dunakeszinél. Augusztus 14-éö 
délelőtt 11 órakor Dunakeszitől északkeleti irányban 8 
közös hadseregbeli gyalogság és tüzérség éles töltések­
kel lögyakorlatot tart. Az ez alkalommal előfordult bal­
esetek moggállása czéljáhól a negyedik hadteslparancs- 
nokság megkereste az illető hatóságokat, hogy a szük­
séges intézkedéseket tegyék meg. A katonaság az emlí­
tett időben a mintegy három mértfüldnyi területet kettőt 
őrökkel fogja elzárni.

— Határaórtés. Az Arad és Vidékében ol 
vassuk a következőket; «Tabajdi Károly, Arad- és 
Krassó-Szörénymegyék főispánjához tegnap a Herkules 
fürdőből keltezve, az ottani járás szolgabirójától aláírva 
egy sürgöny érkezett, mely a megye főispánjával azt tu­
datja, hogy «Románia katonái az osztrák-magyar határi 
átlépték». Valószínű, hogy egyszerű határkérdésről var 
szó. — Ugyané tárgyban a kormánypárti Szegedi Hir 
adó a következőket Írja: «Mint teljesen hiteles forrás 
ból értesülünk, tegnap este 8 órakor egy csapat oláí 
katona megszállotta az Orsóvá és Vercsiorova közt1 
semleges területet s Orsóvá város hivatalos j til­
takozása daczára sem távozott onnan. En­
nélfogva az esetről jelentést tettek az illetékes felsőbb 
hatóságoknak. Hogy e feltűnő esetnek milyen jelentő 
ség tulajdonítandó, arról tudósításunk nem szól, sem a 
megszálló oláh katonák számáról; de az oláh részrő" 
nem épen szokatlan merénylet a vámháboru folytán be 
állott feszült viszonyok közt egészen alkalmas arra 
hogy nálunk provokúcziót lássanak benne s a közvéle 
móny allarmiroztassék.

— A franczia forradalom szobra. Említettük már 
hogy a párisi községtanács elhatározta, hogy a forrada­
lom száz éves fordulójára fölállittatia a forradalom szob­
rát s felhívta a kormányt a szobor előállításában részvételre 
Mint Párisból e hó 1-éről Írjak, Goblet közoktatásügyi minisz­
ter a következő levéllel válaszolt a közsógtanácsnak: «Elnöl 
ur ! Az ön felkéréséhez képest előterjesztettem a mi­
nisztertanácsnak azt a javaslatot, mely egy franczia 
forradalmi emlék fölállítását tervezi Párisban. A kormán) 
abban a véleményben volt, hogy az állam nem ve 
hét addig részt egy emlék előállításában, míg ha­
tározott javaslatot nem lát maga előtt úgy a 
költségekre, valamint az emlék jellemére nézve 
A minisztertanács az önök által az emlék szá­
mára kijelölt helyet sem tartja e czélra alkalmas 
nak. A Tuilleriák palotájának helye ugyanis mái 
czélra van szánva, s igy a kormány e helyet át sen: 
engedhetné. Kívánsága szerint sietek önnel közölni t 
választ s kérem fogadja nagyrabecsülésem kifejezését 
Goblet.» A mint e levelet a párisi községtanácsban felolvas 
ták, általános volt a városatyák elégedetlensége. Elhatá­
rozták, hogy úgy a szobor előállítására nézve, valamint 
a helyre nézve fönntartják, előbbi tervüket. Tudvalevő 
hogy a közsógtanács a felállítandó szobron a király 
guillotine alá kerülését s ennek mellékes kürülményeii 
akarja kifejezésre juttatni, s épen erre vonatkozott 1 
minisztertanácsnak a szobor jelleme felől való Ítélete.

— Robbanás egy lőporraktárban. Ruszcsukbó 
írják a múlt hó 29-ről: Tegnap rettentő szerencsétlen­
ség történt itt, a Reisselen és társa-féle lőpor raktárban 
hol a munkások a kormánytól megvett régi töltényei 
felrobbantásával s a lőpor kiszedésével voltak elfoglalva 
A töltények szétverése közben löporrobbanás történt 
mely négy munkást megölt, számos munkást pedig élet- 
veszélyesen megsebesített. Ez utóbbiak közül kettő mái 
meg is halt a kórházban. Alig van remény ina, lm
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a súlyosan sebesüllek közül csak egy is éleiben ma­
radjon.

— Elgázolt omnibusz. Berlinből táviratozzék teg­
napi kelettel: Rettentő szerencsétlenség történt itt an­
nak következtében, hogy a Grunewaldlól a zoológiái 
kertbe közlekedő gőz-tvamvay összeütközőit egy zsúfolt 
omnibusszal, mely kirándulókat szállított haza. Az om­
nibusz-kocsis ugyanis, bár utasai erősen ellenezték, 
felhajtalott a közúti vasút vágányára. Az összeütközés 
az omnibuszt teljesen széjjelzuzta, egy asszony a szó- 
szoros értelmében szétőrlödött, egy gyermeknek mind­
két lába elvágódott. Ezek kelten pár, pbreznyi kínlódás 
után meg is hallak s kiviilötliik még három ember 
szenvedett igen nagy sérüléseket.

— A gyálat vérongzóe. Gyulán — mint egy sze­
gedi lap irja — teljesen helyreállott a nyugalom. A fel­
bőszített nép, rögtön az irtózlató vérengzés elkövetése, 
do még inkább a katonaság megérkezése utón, magába 
szállt s a község oly csöndes lett, mintha kihalt volna, 
egyedül a katonák ott időzése önt egy kis életet a köz­
ségbe. A helyreállott nyugalom nemsokára fölöslegessé 
is teszi a katonai megszállást; az olt időző két század 
egyike már vissza is ment tegnap Szegedre. Most már 
csak egy század tartja megszállva fa községet Milisics 
század parancsnoksága alatt. — A borzalmas eset még 
most, egy hét után is, állandó beszéd tárgya. Találgat­
ják az okot, a mi a lakosságot oly borzasztó kegyetlen­
ségre vitte a két szerencsétlen csendőrrel szemben. Az 
mindjárt a tett elkövetése után kétségtelennek látszott, 
hogy a Szovró suhancz letartóztatása csak ürügy volt, s 
az igazi oknak másban keil rejlenie. Azóta különféle hí­
rek szárnyalnak erről az igazi okról is. Egyet minden 
eddiginél határozottabban emlegetnek az utóbbi időben, 
azt, hogy áborzasztó tett tervszerűen kiszámított, megérlelt 
bosszú müve, a melyben állítólag Szovrónak, a vereke­
désre okol adott rácz suhaneznak egy nővére játsza a 
főszerepet.

— Nagy tűzvész. Székudvaron vasárnap eddig még 
ismeretlen okból tűz támadt, a mely irtózatos gyorsa­
sággal harapódzott el tovább és tovább. Egy pillanatban 
úgy tetszett, mintha az egész falu lángban állana s ez 
a liir volt elterjedve a szomszádos községekben. De c 
rémhír nem bizonyult be valónak, bár, fájdalom, a kár 
mindazonáltal tetemes. Összesen huszonhat ház égett le 
s a leégett házak közül csak tizenöt volt biztosítva.

— Nyolez embert gázolt el a gözkocsi jul. 31-én 
Berlinben az állatkevt-Grunewald vonalon. A borzasztó 
szerencsétlenség a eötsch Tgbl.» leírása szerint igy tör­
tént : Körülbelül buszán, a nevezett napon kirándulást 
rendeztek a Grünewald mulatóhelyre, Moritz berlini fuva­
ros szekerén. Visszatérőben, esti 10 óra után, a kocsis, 
a tilalom daczára a vasúti síneken hajtott egy jó dara­
bot. Csak akkor tért le e veszélyes útról, mikor a dü­
börgő gőzkocsi már egész közel jutott szekeréhez és 
•nég ekkor is, közvetlen a lokomotive elült át akart a 
--ineken hajlani. Hangos sikoltás hallatszott, a következő 
pillanatban pedig a gőzös keresztül gázolt a föl­
borított szekéren, iszonyú pusztítást vive a rajt ülő- 
tön végbe. Weinberg Miksa aranyozó sérült meg 
egsulyosabhan, ugyanannak felesége pedig szörnyet halt. 
•igy másik asszony, szintén súlyosan megsérült, öt éves 
leánykája pedig meghalt. Mindössze nyolczan sérültek 
meg életveszélyesen, a szerencsétlenséget a szekér vi­
gyázatlan kocsisa okozta; a vonatvezetö mindent meg­
tolt, hogy a gőzöst megállítsa, annyira fékezett, hogy a 
vízállást mutató üveghenger porrá zúzott. A szekéren 
ülők elkeseredésükben a gőzkocsit rongálták meg küdo- 
bálásokkal, a vonatvezetöt megtámadták és szolgálat­
képtelenné verték. A vigyázatlan kocsis ellen vizsgálat 
van folyamatban.

— Szabadságot vett magának. Mintegy hat hó 
napja annak, hogy llellwig hadnagy Sachs főhadnagyot 
Konstanzban párbajban agyonlőtte, llellwig vizsgálati 
fogságba helyeztetett, hosszalván azonban az időt, kér­
vényt nyújtott be az igazságügyi minisztériumhoz, kér­
vén, hogy adjon neki engedélyt a távozásra. Kérvénye 
elintézése soká késett, a miért llellwig arra határozta 
magát, hogy majd vesz hát ö magának szabadságot, 
vagyis, hogy megszökik. Este megtöltette még lámpáját 
petróleummal s aztán észrevétlenül a folyosóra illant, 
melyet a fogházfelügyelő utolsó látogatása után be szok­
tuk zárni, s azon kívül elrejtőzött. Addig ma­
radt rejtekhelyén, inig a fogházteliigyelönek az 
első emeleten lakó családja el nem aludt. Elekor a kony­
hába ment s előkereste a fogház kulcsát, felnyitotta a 
kaput s távozott. Aztán valószínűleg Oosba ment, hogy 
a kora reggeli gyorsvonattal Svájczba meneküljön. A 
vizsgálóbíró számára hátrahagyott levélben azt irta 
llellwig. hogy a távozásra szabadságot vett magának s 
körülbelül hat hét múlva visszatér. Valószínű, hogy 
egyenesen Sachsné asszonyhoz ment, ki miatt a párbaj 
történt, s a kivel llellwig a fogházban is sűrű levelezés­
ijén állt. Legkomikusabb a szökésben mégis az, hogy két 
nap múlva megérkezett a miniszter engedélye llellwig 
szabadlábra helyezésére.

— Modern Othello. A múlt hetekben az «India 
királynője» hajóra szállt Herbert Southampton: ügyvéd, 
liatal, szép felességével, Angliába utazandó. De a kéj­
utazás majd hogy végzetessé nem lett a fiatal házas­
párra. A férj már hajóra szállásuk első óráiban fájda­
lommal tapasztalta, hogy neje nagyon barátságosan be­
szélgeti egy fiatal francziával és mohón lesi szavait. 
Herbert, ki a franczia nyelvet nem értette és bájos ne­
jére szörnyen féltékeny volt, a pokiok kínait szenvedte 
ez utazás alatt. Szigorúan ügyelt nejére, kit egy regge­
len együtt talált a francziával, a ki a nö előtt térdelt s ru­
hájának fodrait igazgatta. Herbert a férfire készült rohanni 
de ez hatalmába kerité öt s nem is engedte ki körmei 
közül, mig le nem csendesült. A fiatal asszony beis­
merte, hogy közte és a franczia közt, kit «lángésznek» 
neveseit, titok lappang, de többet nem árult el. Herbert 
erre kijelenté, hogy meg fogja indítani a váiúpürl. A 
lérj e kijelentését a nö kaczagva fogadta, .lulius 28-án 
a hajó a kikötőbe ért s a iranczia a kiszállást megelő­
zőleg reggeli ti órakor egy nagy csomagot küldött a 
szép asszony kabinjébe; a csomagban pompás nyári 
öltözék volt, melyet a franczia megrendelésre készített. 
Töltött pisztoly helyett pedig számlát mutatott elő az 
ügyvédnek, mely 52 dollárról szólt. A férj persze kész 
ürömmel fizetett, hogy a dolog ily megoldást nyert.

— Öld meg az asszonyt. Novakovies Boso, bataj- 
niozai (Horvátország) parasztot elhagyta a felesége, akit 
szép volta miatt átalánosan «licza Anka»-nak nevez­
hettek. A férj, ki a szép asszonyba még mindig szerel­
mes volt, mindenkép igyekezett azt a házi tűzhelyhez 
visszatérésre bírni; lieza Ankának azonban jobban tet­
szett a szabad élet s az urát kereken visszautasította. 
Igy történt ez a minapi kolo alkalmával ts. Ekkor 
azonban lioso szive végkép elkeseredett, kést rántott 
elő s azt markolatig döfte a hűtlen asszony szivébe. 
A szép Anka halva rogyott össze, a boldogtalan férj 
pedig maga jelentkezett a járásbíróságnál.

— Egy rabló elfogatáaa. A Boszniából átmene­
kült Drljaca, Citbra és Kljic rablók múlt hó 25-én 
éhségtől űzetve betértek a petrinai kerületben Kljaic 
Sióján nevű paraszt házába s vacsorát parancsoltak 
készíttetni. Nagyobb biztonság okáért a vacsorát a kert­
ben akartál: elkölteni s ezenfelül a banda feje, a bir­
sedéit Drljaca mindenüvé lepton-nyomon követte a házi 
I azdát, nehogy az gyanús vendégeiről valakinek hirt 
adhasson. A házigazda testvére Gajo a rablók érkezte- 
!.ur egy ajtó mogett vonta meg magát s innen lesett a 
kedvező alkalomra, hogy o rablókra lőhessen. A mint 
Mrljaea a házigazda kíséretében a konyhába lépett, 
abban a pillanatban Gajo a rablóra lőtt és azt vállon 
találta. A lövés zajára a másik két rabló kereket oldott, 
Urijacanak pedig sikerült egy közeli patakhoz elvánszo- 
togni, melybe bevetette magát, hogy égető sebének fáj­
dalmait enyhítse. Kevés vártáivá kimászott a vízből és 
1 falu felé tartott, hol a nagyszámú parasztság körül­
tel le öt és elfogta. A sok vérveszléslől elgyengült rablót 
kocsin szállították be a petrinjai törvényszékhez.

Rövid hírek. Tatár-Szent-György köz- 
vét/ben mull kedden özvegy .lóri Istvánénak István 
eevii 1G éves fia véletlen szerencsétlenség következ­
tében a cséplőgép dobjába esett s az a jobb ezomb- 
t'tt annyira összezúzta, hogy a szegény fut másnap 
délelőtt meghalt. — Kolozsvárit Vogt Károly va- 
r.iti technikai rajzoló, ki ezelőtt két hóval nősült, a 
«ét a téren főbe rőtté magát. Végzetes elhatározására 
womoruságos anyagi viszonyai indították. — 
Üebreczenben augusztus 2-át a ref. főiskola ta- 
■juló-ifjusága az idén is nagy kegyelettel ünnepelte

meg. Különösen kiváló tetszést aratott Illyés 1 á int 
ref. lelkész s üsmert költő ez alkalomra irt ódája, 
melyet egy tanuló szavalt el. — Újvidéken 
(irata Antónia liatal leány, szerelmi bánat miatt, 
gyufaoldattal mérgezte meg magát. — Aradon az 
aradi ipartestület épületének alapkövét tegnap tették 
le szép ünnepiességek kíséretében. — Pécskán a 
római katholikus templomnak alapkőletétele vasár­
nap volt nagy ünnepiességek mellett. — Az Ara- 
dér TJoyd czimü aradi német lap, alig négy havi 
pályafutás illán ma megszűnt; mindenesetre örven­
detes jele ez is Arad város magyarosodásának. — 
Szegeden Streicher János hajúkormányosnak János 
nevű, nyolez éves fiacskája a hajóról a Tiszába 
esett s a vízbe lult. — Az n/szegedi hüllőnél 
tegnap reggel egy teljesen ép állapotban levő férfi­
holttestet talállak, a melyet a viz a parira vetett. 
Kilétét eddig nem sikerült megállapítani.

= Öngyilkossági kísérlet. Az éjjel 11 órakor egy 
Fidget György nevű 1. kér. uri-nloza 72. sz. a. lakú 
egyén a hombalércn a rakodó partról a Dunába ugrott; 
de Dnzsina István és Bevki János matrózok, utána 
eveztek, kifogták és a Szl.-János kórházba vitték.

= Fekete József tanár úrtól a következő sorokat 
vettük: Lutter Nándor főigazgató ur lan- és nevelő inté­
zetemre vonatkozó hirdetésemet félreértve vagy félrema­
gyarázva nyilatkozatot adott ki, melynek értelme csak 
akkor volna, ha én intézetemet mint már nyilványossági 
joggal felruházottat hirdetném. De én azt nem teszem, s 
igy mindazon következtetés, mit ez önkényes föltevésből 
levon, elveszti minden jelentőségét. Előszűr van jogom a 
v. és k. magy. kir. minisztériumnak múlt évi 48,988 sz. 
a. rendeletével jóváhagyott konvikliisomat magán-, tan­
ús nevelőintézetté átalakítani, minthogy azt a törvény­
szabta módon a szükséges taneszközökkel dusan fölsze­
reltem, de különben is annak megnyitására a v. és k. 
m. k. miniszter ur exczellencziája — daczára hogy fo­
lyamodványomat a főigazgató ur bizonyára a legjobb 
indulatból 42 napig magánál tartotta, s igy ő exezoílen- 
cziája azt elutazása előtt írásbeliié" el nem intézhette 
— szóbelileg engedélyt adott, bár a nyilvánossági jog 
iránti elhatározását egy időre fölfüggesztette. Másodszor: 
Tanítványaim, mint a múlt években, úgy ezután is kapni 
fognak államérvényes bizonyítványokat valamely — az 
illetékes szülök által választott nyilvános gimnáziumban 
letett vizsgájuk sikere alapján. E hivatalos színezettel 
biró nyilatkozat tehát teljesen fölösleges volt s nem bi­
zonyít "egyebet, mint a mit már régen tudnak a beavatot­
tak, hogy t. i. Lutter Nándor főigazgató ur (bizonyára 
csupán a tan ügy iránti buzgalomból és nem egy bizo­
nyos intézet érdekében) nem akar és nem tűr konkur- 
rencziát. Ennyit a már jelentkezett szülök és gyámok 
felvilágosítására. Ezzel kapcsolatban egyszersmind tuda­
tom, hogy tan- és nevelőintézetemben a beiratúsok aug. 
hó 25-ik napján kezdődnek. Fekete József intézeti 
igazgató.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A népszínházban holnap szerdán Hegyi Aranka 

közbejött betegsége folytán a kitűzött «Beárni leány* 
helyeit a »Csókon szerzett vőlegény»-t adják Pál­
mai Ilkával.

— A pécsi orsz. dalünnepélyre szóló meghívókat 
a külföldi zenészeli lapok és zeneművészek számára a 
közp. igazgatóság már szélküldötte. Külföldről többen 
jönnek ez ünnepélyre, nevezetesen svájezi dalegyletek 
és a belga zenelapok képviselői. Az ünnepély sorrendje 
és műsora végkép meg van állapítva. Közreműködnek a 
következő városok egyletei: Szamos-lJjváv, Nagy-Károly, 
Debreczen, S.-A.-l'jhely, H,-M.-Vásávhely, li-Gyarmat, 
Iglú, Kassa, (ingvar, Rimaszombat, Kecskemét, Eger, Ko­
márom, Szatmár, Miskolcz, Munkács, M.-Sziget, Sopron, 
Szegszárd, Zombor, Bállaszék, Erzsébetváros, Sárospa­
tak, Szeged, Szentes, N.-Kikinda, Jászberény, Losoncz, 
Buda, Apafin, Pancsova, budapesti férfidalcgylet. A 
Programm következő: 12-én. Első verseny■ Hnbay 
Jenő, «Magyarok istene» czimü pályanyertes münégye- 
sével. Pályázik 22 egylet. 13-án. Második verseny sza­
badon választott münégyesekkel. 14-én összelöadás (1200 
dalár) nagy zenekar kísérettel llubay Jenő orsz. dalárkar- 
nagv vezetése alatt következő műsorral: 1. «Hymnus» 
Erkel Fcreneztöl, 2. «Királydal» Liszt Ferencztől, 3. 
«Honfidal» Ximay Lászlótól, 4. «Serenade» (uj) gr. Zichy 
Gézától nagy zongora szólóval előadja Rausch Károly, 
5. «Völgy és bérez» Rartók Lajos költeménye (uj) Mihá- 
lovics Ödöntől, 0. «Sóhajtás» (uj) llubay Jenőtől. 7. 
«Takarodó» a «Névtelen hősök» czimü dalműből Erkel 
Ferencztől, 8. «Népdal-füzér» Szenlirmay Elemértől 
Schunda-féle pedál czimbalom szólóval játsza Kaszner 
Károly, 9. «Rákóczy induló» (szövegét irta Várady An­
tal) Huber Károlyiéi, 10. «Szózat» Egrossy Bénitől. 15-én 
vasárnap <1. u. 3 órakor ismétlése az összelüadásnak a 
nép számára. Este díszhangverseny a «pécsi dalárda» 
25 éves fennállásának megünneplésére: Abrányiné Wein 
Margit, Margó Celia, gróf Zichy Géza, llubay Jenő, 
Ábrányi Emil, Rausch Károly, Kaszner Károly, Szendrőy 
Lajos és Hoffer Károly közreműködésével.

SPORT.
— A magyar vasparipa-klubnak két vendége ér­

kezett Belgrádból, az ottani «vclocipediscu Szerbsco» 
kél tagja fclrándull Budapestre. Az egyik dr. Cinzar 
Jankó Jankovics, a másik Szvetozár Radosawjevits, kik 
páratlan kitartással tették meg az utat 3 nap alatt. A 
magyar vasparipa-klub tiszteletükre ma este a «Nemzeti 
szálloda» külön termében bankettet rendezett, melyben 
a klub összes tagjai jelen voltak. Holnap reggel a ven­
dégek Becsbe rándulnak, Vuits István, Philipovics Emil, 
Kaszás István, Sándor Ákos, ifj. Rémy Róbert, Szabó 
Sándor, Bartay Oszkár stb. kíséretében.

— Doberaul versenyek. Doberauból táviratozzak, 
hogy az első, valamint második nap legértékesebb futa­
mát osztrák sportman nyerte. Gróf Ménekéi Hugo Dik- 
tatorja volt a mai és tegnapi nap győztese, tegnap meg­
nyerte a Frigyes Pál herczeg által adott arany ostort, 
ma pedig a Frigyes Ferencz-futam 4000 márkáját.

— Arabs lovak versenye. Kismet és Asil között 
jul. 22-én újabb verseny volt a Sandown parkban 1200 
méteres távolsággal. Mint az első matchnál most is Asil 
volt a favorit, de pártfogói nagyban csalódtak, mert 
Kismet két hoszszal verte meg.

— A grand prlx de Parisra, eltekintve a new- 
yorki nevezésektől, melyek eredménye eddig ismeretlen, 
1886-ra 336 lovat neveztek. Osztrák és magyar ló hat 
szerepel a nevezési listán, köztük Talpra Magyar, Kin­
csem egy sokat ígérő ivadéka, gr. Apponyi Antal Usu- 
denitza.

— Balaton-Füred, aug. 3. Glotild fuherczegnö Zichy 
Iréné grófnő, Bonberg bárónő és Nyáry b. főudvar­
mester kíséretében a «Stefánia» Yacht-cgylet meghívá­
sára ide érkezett. Délután 5 órakor az egylet helyisé­
geiben a föherczegnünek ünnepélyesen átadták, József 
Ágoston főherczeg, József főherczeg idősebbik fia, mint 
a Yacht-cgylet tiszteletbeli tagja részére készített disz- 
okmányt. Ezután a magas vendégek végig nézték a bala­
toni halászok versenyét, valamint az urak sandolin és 
gig-versenyeit. A versenyek végeztével az Esztcrházy 
állal kormányzott «Olyan-nines» yachlra szállottak és 
éjszaki szél mellett -/4 óráig vitorláztak. Ma este a 
vizen tűzijáték, holnap pedig a fülierezegnő által ado­
mányozott értékes dijra vitorlaverseny lesz.

A palicsi torna-versenyek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szabadkai torna-egylet negyedik versenye ma zajlott 
le. A kies park már a kora reggeli órákban festői lát­
ványt nyújtott.

Látnivágyó, érdeklődő közönség sétál fel s alá a lom­
bos fasorok közölt, megbámulva a csoporlonkint érkező 
edzett bajnokokat, kik mindannyian bízva a diadalban, 
jöttek el hosszas trainingjük és fáradalmaik eredmé­
nyét bemutatni.

Amott hömpölyögnek a kies palicsi tó kékeszöld hul­
lámai, melyeket ma bajnoki karok fognak megtörni, 
kissé beljebb a parttól van kitűzve a közös pályatér, 
melynek közepén a verseny- és pályabirák egyleti 
zászlókkal drapirozott pavillonja áll.

Reggel G órakor, a kiizdni vágyók tömege mind sű­
rűbb és sűrűbbé válik.

Harsog a kürt, dörren a pisztoly, felhangzik az indító 
harsány vezényszava, s az első verseny, a bajnokver­
seny — kezdetét veszi. Paliéról a bírák páholyától in­
dulnak a nevezők Szabadkára a vasúti viaduktig és 
vissza. Balogh Dezső, az ifjú athléta harmadizben vetél­
kedik a bajnoki czimért. A 16 kilométeres utat 55 p. 
42 mp. alatt kell megtennie, hogy a bajnokságot kiér­
demelje. Tizenkét nevező közül kiíenczen indultak, kik 
közül első lön Balogh.

Az utat — mely jóság tekintetében kívánni valót nem 
hagyott fenn, 59 p. 35 mp. futptta meg s igy másod­
ízben való bajnokjelöltségét elvesztette. Jó második lett 
Pap Nándor 02 p. 2 mp.-el és harmadik Malachovszky 
György 65 p. 44 mp. alatt. Az első és második egyleti 
ezüst, a harmadik egyleti bronzérmet nyert.

Kilencz órakor a tó feló zarándokolt az ezrekre menő 
néző közönség, a hol az uszóversenyek voltak megtar- 
tandók. Ezek közölt a nemzetközi gyorsuszás volt első a 
programúi szerint. E verseny a leglanyhább volt. A ki 
a 100 méteres pályái 1 p. 32 mp.-en belül teszi meg, 
az cgyl. aranyérmével dijaztatik. Vécsei Soma 1 p. 53 
mp. alatt rossz első, Franki Dezső 2 p. 9 mp. alatt 
rossz második és Berger Béla 2 p. 10 mp. alatt harma­
diknak érkezett be.

Nagy izgatottság és érdeklődés között várták a követ­
kező versenyt, — a bajnoki távuszást. A bajnokjelöltség 
feltételéül 3000 mtrnyi távolságnak 1 óra 23 perczen 
belül való megtevése tűzetett ki. Schwamla Gusztáv, a 
kitűnő athléta másodszor védte jelöltségét. Pont 10 óra­
kor pisztolylövés jelezte az indulást. Wéber Frigyes, 
a Sz. T. E. tagja vette át a vezetést és messze meg­
előzve ellenfeleit, folyton vezetett 1 óra 32 mp.-ig, mi­
dőn azonban görcsüket kapott s csónakba szállni kény­
szerült. A többiek már előbb kiáltottak s igy egyedül 
Schwanda tévé meg a 3000 méteres pályát 1 óra 32 p. 
25 mp. alatt, tehát a kitűzött időn túl s igy csak ezüst 
érmet nyert, azonban elveszte másodízben bajnok­
jelöltségét.

A délelőtt folyamán kellett volna megtartatnia az 
akadályozásnak is, mely azonban az elöhaladolt idő 
miatt délutánra halasztatott. Egy órakor az edzett baj­
nokok, bajnokjelöltek a társas-ebédhez ültek, mely vi­
dám társalgás, ismerkedés, poharazás közölt folyt le.

Alig végezték be a szabadban elköltött ebédet, midőn 
egyszerre erős szélroham tört ki, felkavarva a sétány 
homokját, meghajlítva a juharfáknak évtizedes sudarait.

«A versenyt ily időben megtartani lehetetlen.» Ez 
volt az általános felkiáltás, mely a bajnoki ajkakról fel­
hangzott. Vermes Lajos, a versenyek buzgó titkára, ren­
dezője és a szabadkai polgármester, szavazás alá bocsá­
tották az ügyet. A szavazás eredménye 16 szavazat kö­
zül : Tizenkét igen és négy nem.

Három órakor Vermes mint versenybíró csónokba ült, 
melyet a méter magasságig tornyosuló hullámverés pehely- 
ként húnyt-vetett. Nagyszerű látványt nyújtott a háborgó 
tó, melynek partjai a vihar által felkavart porfellegbe 
voltak burkolva.

Kevéssel a versenybíró csónakja után indult el a 
versenyzőket szállító csónak, mely azonban a széltől 
tovaragadtatva a part felé dobatott a hullámok által. A 
versenybíró már lövésre emeli pisztolyát s a versenyzők 
még mindig nem érkeznek. «Uraim még üt perezünk 
van — igy szól Vermes s ha versenyző nem érkezik, a 
fél óra letelvén, melyet az alapszabályok előírnak, a 
verseny nem larlatilc meg.» Alig hangzanak el szavai, 
feltűnik Schwanda alakja a háborgó hullámok között. 
Egyedül ő tudta azt a végzetes alapszabályt s ekként 
furcsán esett, de megesett, hogy a szél által elherdott 
bajnokok közül csak ő találta meg az induló helyet. A 
pisztoly eldördült és Schwanda elindult 500 méteres 
versenyutjára, megküzdve nemcsak az 5 akadálylyal, 
hanem egyszersmind az elemek harczával is. 15 p. 
25 mp. alatt érkezett vissza a czélhoz, az egylet ezüst 
érmét és díszes serleget nyerve jutalmul.

Délután, midőn a szél elállt, s a vihar is megszűnt 
tombolni a vízről a szárazra tértek a versenyzők. Ez­
rekre menő férfi és hölgyközönség gyönyörűnél gyönyö­
rűbb toiletlekben foglal helyet a körben elhelyezett pa­
ttokon ; a pályán belül a versenybírák sportsmanok vi­
tatkoznak, rendezgetnek. Kürtriadás jelzi, hogy a nö­
vendékek sikversenye kezdetét vette. Vojta Antal a 14 
éves gyermek ért he elsőnek és tiszteletdijjal tüntettetik 
ki. Ezután a versenyek egyik legizgatúbbja, a bajnoki 
kardvívás következett. Győztes az, ki ellenfelének hama­
rább 6 «voltot» ad. Fellegi Antal másodszor küzd a 
bajnoki czimért és ki is küzdi azt gyönyörűen. Kovács 
Oktáv második lett.

A viadori korlát és nyújtó versenytornázásban Bokor 
Pál, a szegedi tornaegylel tagja 578 erőponttal első 
lett, Szabó Sándor pedig 354-el második. Ezután a nem­
zetközi sikverseny következett. A ki az 1 angol mért- 
löldnyi pályát 4 p. 45 ni. p. belül teszi, arany érem­
mel dijaztatik, ha pedig a kitűzött idő el nem éretett, 
úgy az első ezüst, a második bronz érmet nyer. Húsz 
nevező közül 16 indult. Első lett Krausz Mihály 6 p. 5 
mp. alatt futotta be a pályái, mely record nem tartozik 
ugyan a legjobbak közé, de elegáns testtartása, határo­
zott kitartása által a legszigorúbb sportférfi elismerését 
is kivívta magának. Második Matkovics Miklós lön 6 p. 
10 mp. alatt. Harmadiknak két külön futamban egyenlő 
idő — 6 p. 19 mp. — alatt a két Péits testvér 
ért bo.

A következő verseny elé nagy érdeklődéssel néztek 
úgy a sportférfiak, mint a laikusok. A hölgyek dijáért 
küzdöttek egymással az ország legjobb vasparipásai. 
Távolság 3218 méter. Rimy Róbert veszi át a vezetést 
és megtartja azt egész az utolsó közig, midőn azonban 
Kaszás István, sportnyelven szólva, erősen szorítani kezd 
s beérve s el is hagyva őt, kitűnő elsőnek érkezik be.

Ezután az ó-görögök kedvencz játékát a Aiskuszdo- 
bást mutatták he a versenyzők mint anouveaute»-t a 
magyar sport-téren. Győztes Matkovics Miklós 3 méter 
20 cm. magasra és 21 méter 50 cm. távolságra hajítja 
a 2 kgr. súlyú korongot. Rósz második Weisz Bertalan 
18 méterrel. A vigaszverseny fejező be a versenyek 
nagy napirendjét, melyen Szaghmeisztcr aratta a babért.

A verseny befejezte ulén Parcsetics Felix főispán az 
egylet tiszteletbeli elnöke lendületes beszédben emeli ki 
a verseny nagy jelentőségét és kitartásra buzditá a lel­
kes tagokat. A versenyt a vendégek tiszteletére rende­
zett bankett követte, melyen vége hossza nem volt a 
felköszüntö árjának. Eltelték a szabadkai, szegedi torna­
egyleteket, a sajtót, de különösen Vermes Lajost a ki­
tűnő bajnokot, ki éjjeit is napallá téve, már hetek 
óta a legnagyobb áldozatokat hozza a verseny si­
kerének, melyek által nemcsak a sportvilágnak sze­
rez koszorút és elismerést, hanem hozzájárul nem 
egy levéllel azon koszorúhoz is, mely Szabdaka város 
hírnevét emeli. A nagyszabású ünnepet táncz fejezi be, 
melyet a fürdői tánezteremben fáradhatlan tűzzel, hév­
vel, cnyelgéssel jártak egész kivilágos-kiviradtig a fürdő 
szépei és a diadalittas athleták. A szépek közül ott lát­
tuk : Hock Leonora, Hoffmann Erzsiké, Szalay Eszlike 
(Zombor), Mukics Leona, Vojnich nővérek, Maeskovics 
Titusné, Jankovics Etelka, dr. Vártcsiné, Franki Margit, 
Vojnich Ilka, Kovachicsné, Bölcsföldi Róza és Kovacsics 
aljárás-biróné (Újvidék), Scultety Ilona, Gyorgyovánszky 
Etelka (Zombor), Popovics nővérek (Baja), Janiga Ju­
liska úrnőket, kiket az egylet lelkes titkára lel­
ketlenül sorra megtánczoltatott. Már a hajnal pírja 
derengett be az ablakon, midőn a vig társaság az 
otthonra is gondolni kezdett. Semmivel sem végezhet­
lek be tudósításunkat, mint azzal a viharos felkiáltás­
sal, mely a távozók ajkairól felzugott: «Éljen Vermes 
Lajos», a nemzetközi bajnok, a 93 érmes, a fáradha­
tatlan rendező.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Miniszteri Jóváhagyások. A föv. közgyűlés nem 

régibben módosította a bérkocsikról fenálló szabályren­
deletet, mert a büntető határozmányok kissé túlszigoruak 
voltak. A kocsis hibáiért a gazda is fogsággal volt 
büntetendő stb. A belügyminiszter e módosítást jóvá­
hagyta. Temesváry Zsófia az Erzsóbetköruton a dohány­
os kertész-uteza sarkán négyemeletes házat kívánt épí­
teni, hanem a tanács elutasította őt, mert az udvar 
nagyon szűk lévén, az alsóbb lakások mind sötétek let­
tek volna. j\ közmunkatanács azonban kiadandónak tar­
totta az engedélyt, s ekép a tárgy döntés végett a bel­
ügyminiszter elé került, ki a közmuokatanács álláspont­
jának adott igazat. A kiállításon való buzgó működésért 
több városi tisztviselőnek megszavazott pénzjutalmat a 
beliigyminiszer jóváhagyta.

— A főr. Jogügyi bizottság holnap szerdán d. e- 
10 órakor a régi városház tanácstermében ülést tart.

elő,

— Négyemeletes bérhae a nagy-kőrmton. Te-
mesváry Zsófia a kertész- és a dohány-uteza sarkán 
építendő négyemeletes bérházra kért építési engedélyt. 
AP tanács megtagadta az engedélyt, a .közmunkái 
pedig engedélyezte az építést s így az úgy a .J)e V.ífi 
niszter döntése elé került, ki a közmunkatanács állás­
pontjára helyezkedve az építést engedélyezte.................

— A törvényszéki orvostani Intézet építési ügyé­
ben beadott felebbezést a tanács másodfoka elbírálás 
czéljából ma küldte át minden észrevétel nélkül a köz­
munkatanácshoz, hol valószínűleg a csütörtöki ülésen 
kerül tárgyalás alá.

— Az uj köztemetőt aug. 1-én nyitották meg. A 
temető első halottja Kattesz Rozina 69 éves napszá­
mosnő volt.

— Közegészségi kimutatás. A főv. tiszti Kiorvosi 
hivatal napi jelentése szerint f. hó 3-án a fővárosban 
következő heveny ragályos betegségek fordullak e 
u. m.: himlő 10, vörhenv 8, kanyaró 4, korházi hete 
létszám: Szt-Rúkusban 1300, szt Jánosban 181. Által 
nos napi halálozás ; 1. kér. 1, H. kér. 1, Hl. kér..2, 1.. 
kér. 2, V. kér. 1, VI. kér. 6, VII. kér. 6, Vili. kér. 
8, IX. kér. 4, X. kér. 3, kórházakban 1». Ha alokok : 
j\ay és idegbajok 5, tüdőbajok 13, vérkeringesi hajol: 1, 
1, gyomorbélhurut 13, himlő 3, vürheny 2, kanyaró 1, 
roncsoló toroklob 1, torokgyík 1. egyéb kórok J.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pozsonyi m. k. báb&kópzö-lntézetben az

1886—7. évi magyar-német tanfolyam október 1-én kez­
dődik. A beiratások október 1—10-ig bezárólag tartanak. 
Feltételek : 20—40 éves kor, Írásban s olvasásban való 
jártasság, erkölcsi bizonyítvány, jó egészség. A növen­
dékek az intézetben élelmezés, lakás, fűtés, s világítás­
ban részesülnek, havonkint 10 írtért. 12 növendék ré­
szére, egyenkint 40 frlnyi államsegély van rendszere­
sítve. Ennek elnyerése végett, a nagyimts. voltos- es 
közoktatásügyi minisztériumhoz czimzett, bélyegleien lo- 
lyamodvány az intézet igazgatóságához augusztus 31-ig 
beküldendő. A folyamodványhoz csatolandó : születés, 
okmány, szegénységi-, egészségi-, iskolai-, esetleg az ol­
vasás s Írásban való jártasságról szóló bizonyítvány. 
m— Az első 1846—9 honvédegylet Nedorosztek 
Jakab elnöklete alatt ma választmányi ülést tartott. 
Purebl Adolf főjegyző előadta az egyleti számadást és 
elhatározták, hogy az egyleti választásokat augusztus 
8-án ejtik meg,' a mikor egész uj tisztikar fog megvá- 
laszlatni.

— Az első budapesti lövószhadaatyán és Jötó- 
konyságl-egylet, melynek védnöki tisztét báró Bánfíy 
Béla vállalta el aug. 22-én, a végi polgári lövöldében 
tartja zászlószentelését. Beniczky Bajza Lenke zászló­
anya díszes zászlószalagot készíttetett az egyletnek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fablny Theofil lgazaágügyminlszter Gaslein- 

ból való visszaérkeztében Szombathelyre érkezett, hogy 
az ottani törvényszéket, járásbíróságot és a börtönöket 
megtekintse. Miután Radó főispán távol van, a minisz­
ter a püspök vendége volt: szemléjében pedig a tör­
vényszéki elnök s dr. Károlyi Antal Vasmegye főjegy­
zője kalauzolták. Szombat helyről Sopronba utazott a 
miniszter, hol László igazságügyminiszteri tanácsos kísé­
retében az uj fegyházat, a törvényszéki és járásbirúsági 
helyiségeket szemlélte meg. A miniszter holnap utazik 
el Sopronból.

— A Densowffy-Baráth-féle párbaj ügyben a
vizsgálat pihent, mert noha Verebélyi lgnácz, a pest­
vidéki törvényszék központi vizsgálóba úja a még életben 
volt Dessewfíy Árpádnak kihallgatását eszközölni akarta, 
ezt nem lehelte, mert az orvosok a lázban fekvő beteg­
nek megtiltották a beszédet. Most, a midön^ Dessewfíy 
Árpád sebébe belehalt, a vizsgálóbíró Mórái Lajos 
osztrák államvasuli hivatalnok és Pálffy Viktor közleke­
dési minisztériumnál alkalmazott segédlogalmazú ellen a 
vizsgálatot folytatja. Márai ellen azért, mert ö volt a 
párbaj keletkezésének oka, Pálffy pedig párbajsegéd­
ként működött. Márait a temesvári törvényszék hallgatja 
ki, mert az osztrák-magyar államvasut igazgatúságatú- 
sága tegnap áthelyezte Temesvárra. A többig segé­
dek katonatisztek voltak, a kiket Barátié Kálmán 
hadnagygyal együtt a katonai bíróság elölt fogják 
kihallgatni, ma délelőtt Verebélyi vizsgálóbíró, dr. 
Sods Kálmán kir. alügyész és Zsarnay Győző rendőrkapi­
tány megegyeztek abban, hogy, a holttest bonezolását, 
ne a Rókus kórház boneztermében, hanem a haltollas 
házban (csíllag-utcza 12.) eszközöltetik.jjTekinteüel arra, 
hogy a holttest csak 24 óra után bonczollialó lürvény- 
székileg, a bonczolás holnap reggel lesz s valószínűleg 
délután a temetés megy végbe.

— VonatöBBzeütközéa. 1884. évi szeptember hó 
17-én esti 10 órakor a 208. számú gyorsvonat a magyar 
államvaspálya rákosi állomásából való kiindulásakor az 
ugyanazon vágányon álló 526. és 28. számú mozdo­
nyokba ütközött. Az utasokban baj nem történt, de az 
összeütközés következtében a magyar államvaspálya 
2000 forintnyi kait szenvedett. Mint a vizsgálat kiderí­
tette, az összeütközés oka az,volt, hogy Jánovszky 
György fólvigyázó szolgálati kötelességét megszegte 
az által, hogy állomáshelyét odaliagyva, az összeüt­
közés idején egy korcsmában mulatott. Jánovszky a 
forgalmi tisztviselőt, Dombory Bélát vádolja mulasz­
tással, mert neki lett volna kötelessége Kovaltsik váltó­
őrt a vonat elindításáról értesíteni, az aztán neki is 
megadta volna a jelt. — Dombory Béla azzal védeke­
zik, hogy ö Kovaltsik váltóőrt telefon utján értesítette a 
vonat elindításáról, mig a váltóőr határozottan állítja, 
hogy neki nem adták meg a szükséges értesítést. A 
törvényszék — minthogy Dombory és Kovaltsik véde­
kezései nem voltak megczúfolliatúk —■ az ellenük folya­
matban volt eljárást megszüntette: ellenben Jánovszky 
György felvigyázót vád alá helyezte a blk. 438. szakaszá­
ban körülírt vaspáliján elkövetett közveszélyü cse­
lekmény vétsége miatt. A mulasztás ugyanis minden­
képen őt terheli, mert ha a kérdéses időben nem a 
korcsmában, de állomáshelyén lelt volna, látnia kellett 
volna, hogy a közeledő gyorsvonat útjában két mozdony 
áll. E napokban tartották volna meg ez ügyben a vég­
tárgyalást; minthogy azonban Dombory Béla tanú meg 
nem jelent, dr. Bihari Mór védő kérelmére azt elna­
polták.

— Végh lgnácz és társai bűnügyében hozott 
vádhatározat ellen dr. Soós Kálmán kir. alügyészen 
kívül eddig két vádlott jelentett be iolebbezést. Mielőtt 
e fólebbezéseket a kir. táblához fülterjesztenék, a tör­
vényszék határozni fog a Végh lgnácz beadványaira vo­
natkozó indítványok fölött, Az ügy különben csak hóna­
pok múltával kerül tárgyalás alá.

— Az angyalföldi gyilkosság. Alig két hete múlt, 
hogy az Angyalföldön, a hol csak még május hóban 
követett el borzasztó kellős gyilkosságot egy majons a 
saját gyermekein, — Löwenthal Armin külső váczi-uti 
rongykereskedőt Goldstein Izidor Zsigmond lakatoslegény 
és Bogdán Ferencz dobozkészitő kirabolta és meggyil­
kolta. Á tetteseket még az nap elfogták. Ez ügyben 
Dobiás Arnold biró befejezte a vizsgálatot s a vádlot­
tak elmeállapotára vonatkozó orvos-szakértői vélemény 
beérkezte illán az iratokat a kir. ügyészséghez teszi át 
A vádlottak tudvalevőleg teljes beismerésben vannak.

— A Mamáén pénze. Említettük volt közelebb, 
hogy Mamács a megszökött bolgár betörő Buszosukból 
azzal a kéréssel fordult a budapesti királyi törvény­
székhez, hogy ne fogadja el az ügyészség indítványát, a 
mely tudvalevőleg azt ajánlja, hogy a tőle elvett pénzt 
és ékszereket szolgáltassák ki az igazságiigyminiszterium 
révén a ruszcsuki hatóságnak ; azt a kívánságát fejezi 
ki, hogy az User gabonakereskedő kárára Turn-Szeve­
imben elkövetett betörés ügyét is a budapesti tör­
vényszék tárgyalja, mert benne jobban bízik, mint a 
ruszcsukiban. Időközben meggondolta a dolgot s levelet 
intézett budapesti védőjéhez, a melyben annak kiesz­
közlését kéri, hogy az ügyészi indítvány, illetve a bu­
dapesti királyi törvényszék határozata értelmében, ügy­
iratait s a 4000 forintot, tegyék át a ruszcsuki ható­
sághoz.

— A Mttvetség-utcsal gyilkosság ügyében alkal­
masint augusztus utolsó napjaiban vagy a jövő hó ele­
jén lesz a végiárnyalás. A gyilkosság ez évi juntos 
27-én vasárnapi napon történt A szövetség-utczai 5 és 
7. számú házai között Blazsek Ferencz huszonkilencz 
éves kőművest nyakszirten szúrt Franczen Lajos 18 
éves napszámos, a minek következtében Blazsek pár 
perez múlva meghalt. A gyilkosság elkövetésével előbb 
egy Spatzek János nevű Este-ezredbeli közlegényt gya­

núsítottak ; azonban Franczen maga bevallotta, hogy 6 
szúrta meg Blazseket, egy leány miatt támadt veszeke­
dés közben. — A vizsgálatot Cseke Kálmán biró lefe­
jezte s az iratokat indítványtétel végett már áttette a 
királyi ügyészséghez.

— A vácz-harlyánl rablógyllkosság tettesei: 
Plessingcr Ernő és Diósi András a pestvidéki töi- 
vónyszéli Ítélete ellen, a melynek értelmében őket 15— 
15 évi fegybázra ítélték, ügyvédjeik dr. Weinberger Jenő 
és dr. Füzesséry Géza által felebbeztettek. A kir. táblá­
hoz a terjedelmes percsomó megérkezett s Bzeutimrey 
Jenőnek adták ki referálás végett.;,-.,

•—A soproni kir. törvényszéke ma mondott Ítéletet 
Berrai József kerlészlegény felett,.Úti .féltékenységből fej­
szével ütötte le vetélytársát, Horváti Jánost. Az ügyész­
ség gyilkossággal vádolta Berrait, kinek hunét a tiz évi 
fegybázra szóló Ítélet szándékos emberölésnek minősí­
tette. Az figész úgy a minősítés, mint a büntetés kisza­
bása ellen fclebbezelt. •

— Férj gyilkosság vádja miatt állott az újvidéki 
törvényszék előtt Samtalov Katalin, ki férjét február 
4-én Gyilkolta meg. A törvényszék a bűnös asszonyt 
tizenöt "évi fegybázra ítélte, Drakulics Sándort, kit "a 
bünrészesség vádja terhelt, a törvényszék felmentette s 
azonnal szabadlábra helyezte. Védő és ügyész felebbez- 
tek — a közönség, mint tudósítónk irja, nagy érdeklő­
dést tanúsított a végtárgyalás iránt.

— Tuskán pőre. a zágrábi hétszemélyes tábla szom­
baton (jul. 31-én) tárgyalta Tuskán liorvát tartomány- 
gyűlési képviselő üsmerolos bünpürét. Dr. Tuskán Ger­
gelyt tudvalevőleg a zágrábi törvényszék hamis tanúval- 
lomás által elkövetett csalás miatt két évi súlyos bör­
tönre s ügyvédi jogosultsága elvesztésére Ítélte. A hét- 
személyes tábla, Tuskán fellebbezése folytán, tekintettel 
a rendkívüli enyhítő körülményekre, a büntetést nyolez 
hónapra szállította le, egyebekben azonban az első bí­
róság Ítéletét helyben hagyta.

— Kettős kivégzés Münchenben. Münchenben 
holnap szerdán reggel két embert fognak kivégezni, 
minthogy Bader magánzó gyilkosainak az igazságügymi­
niszter előterjesztésére nem kegyelmezett meg a her- 
czegrégens. A Stich Miksa milbertshofeni czipész és 
Fischer Frigyes, würtingeni kádár fölült, a müncheni 
esküdtszék által kimondott halálos Ítéletet Kiszlinger hó­
hér fogja végrehajtani, mit hétfőn reggel közöltek a bű­
nösökkel. Martin ügyész, dr. Messerer törvényszéki orvos 
kíséretében reggel 7 órakor közölte az Ítéltekkel, kik 
külön-külün vannak zárva azóta, hogy az általuk kért 
megkegyelmezést nem kapták meg. Mindkét elitéit azt 
remélte, hogy meg fognak nekik kegyelmezni. A fiata­
labb Fischer elképedt, Stich pedig, ki a bogenhauseni 
gyilkosságnak lelke volt, reszketni kezdett. Az elitélteket 
szerdán reggel fogják kivégezni; addig vallásos vigasz­
ban részesilietik őket.

MULATSÁGOK.
— A balatonfüredi Anna-bál az idén fényesen 

sikerült, olyan díszes volt, mint húsz év óta soha sem. 
Három megye fiatalsága (mind a Balaton-egylet tagja) 
rendezte, főrendezők voltak Fenyvessy Ferencz (elnök), 
Vadnai Béla, Kopácsy Árpád, Vácsey Lajos (alelnökök), 
Sziklay János, Kovács Rezső (titkárok), Veniger Mátyás, 
Csepelv Károly stb. A bál reggeli üt-hat óráig tartott s 
körülbelül száz nö vett részt, részint a tánezban, részint 
a páholyokban, mint nézők. A fényes hölgyközönség kő­
vetkezőkből állott: Adámné, Adám Ilona (Budapestről), 
Berenczi Divaldné, Nyáry grófnő, Biró Etelka (Vasme­
gye), Bezerédy Viktorné (Veszprém), Bogyay Constance, 
Bogyay Vilma, Dallonné, Dalion Paula (Budapest), Der- 
vetoes Irnvéné, Dervenics Blanka (Kilimén), Gaal Gusz­
táváé, Ilona és Krisztina leányaival (Somogy), Gruber 
Istvánné, Szeréna leányával (Tamási), Györffy Pongráczné, 
Ilertelendy Istvánné, iíerlelendy Mariska, Huray Istvánné, 
lluray Anna, Harabasevszkyné, Harn base vszky Ilona 
(Veszprém), Iliász Lajosné, Jókaim;, Jókai Róza, Jalsa- 
viczky Kávolyné Ilona leányával (N.-Körüs), Jankovich 
Margit, Koller Mariska (Budapest), Köves Gyürgyné, Kői 
vés .lánosné, Köves Edéné, Koller Sándorné, Koller Já­
nosáé Ilona leányával", Bcvcsényiné (Szikla) leányával, 
Kató Ignáczné, Kató Ágnes (M.Úvár), Makay linréné, 
Marczali Henriimé leányával (Budapest), Márkus Sán­
dorné (Budapest), Mészélyné Szeréna és Rózsa leányai­
val, Nedeczkyné Malvin és Andrea leányaival, báró 
Nyéki Jánosnó Klotild és Ilona leányaival, Olay Lajosné 
és Leona, Orbán Ignáczné, Pongrácz Jenöné, Paal Dá­
nomé Vilma leányával, Perczel Ilike (Lőrinte), Regele 
Gizella, Reviczky Ella (Budapest), Schmidt Margit, Saáry 
Vinezéné, Piroska leányával (Keszthely), Suján Ferenezné 
Márta leányával (Budapest), Szalay Istvánné (Budapest), 
Sághváry Elekné és Ilonka, Toszt Gyuláné leányával 
(Budapest), Szalay Ilona (M.-Óvár), Tomka Kálmánná, 
Topestzer Rezsüné, hr. Todesconé (Bécs), Vizkidenczky 
Anna (Zsombolya), Vecseyné (Debreczen), Wagner Jó- 
zsefné, Wagner Hortense (Budapest).

— Nagy-Kör ősön, mint nekünk Írják, julius 31-én 
az ott időző s részben ott végzett ifjú tanítók tánczczal 
egybekötött jótékony czélu dalestélyt tartottak a «Szé­
chenyi füvdökerlben», fele részben a «országos tanítói 
árvaház», felerészben pedig az «erdélyi közművelődési 
egylet» javára. A dalestély minden részletében sikerült 
és nagy számú közönség jelenlétében ment végbe. A 
tiszta jövedelem a két nemes czél javára mintegy 70 
frtra tehető. Kiváló érdeme van az ünnepély rendezése 
körül Losonczy Lászlónak az egyesület lelkes elnöké­
nek és Hegedűs Endrének a dalárda jeles karnagyának, 
mint a kik a nemes és hazafias czél által lelkesülve 
nem sajnálták fáradozásukat az ügy előmozdítására. A 
tánczvigalomban resztvettek: Beretvás Berta, Beretvás 
Mari, Sánta Sarolta, Szente nővérek, Szikszay nővérek, 
K. Faragó nővérek, Gondi Gizella, Szívós nővérek, Ko­
vács Maliid, Szívós Gizella, Kalocsa Mariska és Amália, 
Czira Erzsiké, Soós Mariska, Horváth Esztike, Pantó 
Mariska, Oláh Jolán, Vajda Juczika, Pécsi Etel, Gaál 
Esztike, Tömösközi Róza, Hajdú Mariska, Bocskár Esz­
tike , Antal Lidia, azután: gróf D’Orsay kapitány 
neje, gr. Tichy Istvánné, Molnár Albertné (Jász-Berény), 
Oláh Károlyné, Trümmer Antalné, Szívós Mózesné, 
K. Faragó Józsefné és Pálné, Barcsay Józseiné, üzv. 
Szikszay Lajosné, Szabó Józsefné (Szegszárd), özv. 
Sánta Lajosné, Czira Józsefné, Khierer Károlyné, Tor- 
day Lajosné stb.

— A hódmezővásárhelyi lövész-egylet augusztus 
8-án vasárnap az ottani népkertben saját pénztára ja­
vára népünnepet rendez. Az ünnepély rendező-bizottsága 
gazdag és változatos programmot állított össze.

— A budafoki és kis-tétónyl nyári lakók augusz­
tus 7-én nyári mulatságot tartanak a budafoki sörház 
helyiségeiben. A Budapestről érkező vendégeket reggeli 
3 órakor külön hajú szállítja vissza.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Scliwarcz Miksa gazdatiszt eljegyezte 

Günszberg Fánnit Adonyról. — Lüküsházi Tavaszi An­
tal aradmegyei birtokosnak Hona leányát eljegyezte 
Rónai Horváth Jenő honvédszázados, a Ludovika- 
akadémia tanára.

— Esküvő. Maklalvi Dózsa Endre főszolgabíró, tart. 
Iiuszárhadnagv, Dózsa Dániel kúriai biró fia, nőül vette 
Csiky Jolán kisasszonyt, néhai id. Csiky Márton nagy­
birtokos leányát.

GYÁSZROVAT.
Benyák Antal 1848/9. honvéd meghalt. Temetése 

holnap aug. 4-én d. u. 4 órakor a király-utezai Valero- 
házból lesz. Az 1848,9. honvéd-egylet fölkéri a tagokat, 
hogy minél számosabban jelenjenek meg s lehetőleg 
egyenruhában.

Özv. Szamossy Andrásné szül. Patacsics Katalin 
julius 31-én élete GO-ik évében elhunyt Hajóson.

Koob Viktor, dr. Koos Gábor újpesti orvos két éves 
fia meghalt.

Liszt Ferencz halála.
Bayrcuthból írják augusztus 2-ikáról: Bayreuth sa­

játságos képet mutat. A «Wahnfried» épület előcsarno­
kában Liszt Ferencz teteme fekszik, a város maga pe­
dig lobogókkal van feldiszitve az ideérkezett német trón­
örökös tiszteletére. Liszt koporsóját ma délelőtt 9 órakor 
be kellett ólmozni, mert a holttest gyorsan bomlik a 
Liszten egy idő óta észlelt vizi betegség folytán. Tegnap 
roppant sokan látogattak el a halottas házba, de nem 
láthatták a halottat, mert a holttest még nem veit kite
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ritve, csak az elhunyt legbensőbb barátai juthattak be 
a házba. Elfeledték a holttestet kinyújtóztatni s Liszt 
úgy feküdt, amint meghalt: arcza balra volt fordulva, 
az arczán szelíd mosoly, kezei lecsüngtek. A tele­
met talárral födték be. A halottas szoba falait, 
lakószobája — fekete posztóval vonták be. Úgy mint 
Liszt életében az ágy fejénél Wagner Richard szobra 
állott, az ágy lábainál egy nagy Krisztus-kép. A két ol­
dalon 3—3 viaszgyertya j égett. A benyomás, melyet e 
kép gyakorolt, eltöröjbstjen. Az ágy fejénél ült szobor­
hoz hasonlóan gyászba" öltözve Kozima asszony, Liszt 
leánya, gyermekei mellette voltak. Enyik leánya Wag­
ner Izolda délután elájult..

Ma reggel oWahnfried»-be vitték át a koporsóba fek­
tetett tetemet, hova senkinek nem volt szabad belépni- 
A tetem állapotára való tekintetből a temetést délutáni 
2 óra helyett délelőtti 10 órakor fogják megtartani. 
Előbb az volt tervben, hogy a tetemet az operaházba 
viszik, hol az énekkar és a zenekar Liszt hires szim­
fóniái müvét a «Heroide funébren-t fogja előadni, mire 
a koporsót a «Gütter-dümmenmg» gyászindulója mellett 
viszik ki. A simái Lisztnek «Szent Erzsébet» oratóriu­
mából az angyalok karát akarták énekelni, de a teme­
tésnek előbbre való tétele lehetetlenné telte a próbák 
tartását s igy a programm még nincs megállapítva.

A szemfedő csúcsait a következők fogják vinni; Mottl 
udvari karmester, Wolzogen báró, Jonkovsky festő 
és Mihalovics Ödön a fővárosi színi iskola igazgatója. 
Mihálovics tegnap sürgünvzölt a magyar kormánynak 
kérve, hogy intézkedjék Lisztnek hova való temetése 
iránt. Eddig e táviratra nem érkezeit válasz. Közben 
elhatározták, hogy Lisztet a bayreulhi városi temetőben 
helyezik örök nyugalomra, mert «Wahnfried»-ban ez 
lehetetlen és pedig azéit, mert annak idején is Lajos 
király rendeletére volt szükség szemben az egyház el­
lenkezésével, hogy Wagner Richardot Wahnfried-ban 
tehát szentekben földben temessék el.

A weimari nagyherczeg sürgönyileg tudatta, hogy a 
halálhír őt fájdalmasan érintette. A nagyherczeg egyúttal 
kérdést intézett az iránt, hogy mikor lesz a temetés. 
Ebből azt következtetik, hogy ö nem akarja Lisztet 
Weimarban ellemcttetni. Lisztnek itt levő tanítványai 
táviratilag fordultak a nagyherczeghez, hogy engedje 
meg Liszt holttestét a weimari nagyherczegí sírboltban 
eltemettetni, mire a nagyherczeg azt válaszolta, hogy a 
temetés kérdését a családra bizza.

Liszt régi barátnője, Wittgenstein herczegnő távirati­
lag fordult Kozina asszonyhoz, hogy Lisztet ferencz- 
rendi öltözetben a budapesti ferenezrendi ko­
lostorban temessék el, a mely kívánság azonban 
nem teljesülhet.

Liszt hU inasa: Miska azt állítja, hogy Liszt végren­
deletet tett, melyben azt kívánja, hogy ott temessék el, 
a hol meghal. Liszt végrendelete állítólag egy bécsi 
ügyvédnél van letéve, kihez ma a család sürgönyt inté­
zett. Válasz még nem érkezett. Bű low Daniela ma azt 
monda: «Azt hiszem, az itteni temetés csak ideiglenes.»

Tegnap Weiszbrod szobrász gipsz-lenyomalott készí­
tett Liszt arczárúl. Brand udvari fényképész lefényképezte 
a holttestet és a halottas szobát.

Liszt utolsó óráiról hiteles forrásból a következőket 
írjak : Több órai önkívület után Liszt szombaton dél­
után hirtelen felült ágyában, s roppant erős hangon a 
következőket kiáltotta: «Qui vient au theatre?» «A re- 
voir, Tristan!» (Ki jö a színházba! A viszontlátásra 
Trisztán!) Majd kiugrott az ágyból, s német nyelven 
kiabálta: «Üldöznek.» Ezután lecsendesedelt s igy szólt 
szintén németül Miska inasához : «On az Miska ? Igein 
ön a Miska. Ne haragudjék reám, hogy félrebeszélek, 
hiszen beteg vagyok, mire engedte, hogy visszafektessék 
az ágyba. Ezután csak néha mormolt pár szót. Az 
utolsó szó. melyet érthetően ejtett ki, esti 7 órakor ez 
volt: Trisztán!

Részvétet kifejező táviratok Európa minden részéből 
érkeznek. A badeni nagyherczeg táviratilag kérte fel 
Mottl udvari karmestert, hogy koszorút helyezzen a ko­
porsóra. Koszorúkat a bécsi konzervatórium és a hang­
versenyt rendező társaság igazgatósága is küldenek. A 
bécsi udvari opera képviseletében Richter János lesz je­
len a temetésen. Az időjárás tartósan kedvezőtlen.

Budapest főváros nevében Wagner-Liszt Kozima asz- 
szonyhoz Bayreutba a következő sürgöny érkezett:

«A gyászhirtől mélyen meghatva, a pótolhatlan vesz­
teség alkalmából, mely az ön családját, a művészetet s 
főleg hazánkat érte, szeretett atyjának, a felejthetlen 
mesternek elhunytával, fogadja legbensőbb részvétünket, 
melyet egész Magyarország és Budapest fővárosa önnel 
együtt éreznek. Ráth Károly főpolgármester, Kamer- 
íuayer Károly polgármester, Gerlóczy Károly alpolgár­
mester, Kada Mihály alpolgármester.»

Thode-Bülow Daniela, az ősz mester unokája, a 
Budapest főváros nevében küldött sürgönyre a követ­
kező távirati választ adta:

«Anyám azzal bízott meg, hogy tolmácsoljam háláját 
a négy igen tisztelt urnák, kik oly megható és megtisz­
telő módon voltak kegyesek kifejezést adni nagyatyám 
hazájának gyászáról.»

*
Sopronban — mint ottani levelezőnk jelenti —• 

Liszt Ferencz halála őszinte és mély gyászt keltett. A 
zongora-királyt sok emlék kötötte Sopronhoz, különösen 
azt nem feledte a mester, Irogy művészi pályája tulaj­
donképen Sopronban kezdődött. Midőn 1873-ban művé­
szi pályája ötvenedik évfordulóját ünnepelte Budapesten, 
nem feledkezett meg Sopronról sem, mert ez alkalomból olt 
is rendezett hangversenyt. E hangverseny feledhetien ma­
radt a soproni közönség előtt. Becsből külön vonat 
hozta a mester lelkes bámulóit. Ekkor választotta meg 
Sopron városa Liszt Ferenezet . díszpolgárai sorába. A 
haláleset alkalmából az összes középületekről gyászlobo­
gók lengenek. A polgármester holnap a tanácsülés meg­
bízásából részvét-táviratot intéz Wagner-Liszt Kozimához. 

*
Liszt mindig kegyelettel s hálás szívvel emlékezett 

vissza ama napra, midőn Pozsonyban életének sorsa el­
dőlt, a pozsonyi főrangúnk felajánlván neki a módot 
arra, hogy tovább képezhesse magát. Pozsonyt nagyon 
szerette, gyakran látogatott el ide, főleg az utóbbi évek­
ben. Jelen volt a pozsonyi székesegyházban eszter­
gomi és koronázási miséjének előadásán; a po­
zsonyi egyházi zenét művelő társulat különös gon­
doskodásának tárgya volt folyton. E társulat úgy 
szólván be is tanulta minden müvét. A mikór 
Heiler püspök áldozárságának 50 éves jubileumát ün­
nepelte, maga Liszt dirigálta a zenekart, mely koro­
názási miséjét adta elő. Pozsonyban utoljára J873-ben 
hangversenyzett az említett társulat javára. A társulat 
bálájának jeléül a mester lelkiüdveért e hó 7-én, d. c. 
10 órakor gyászmisét mondat a székesegyházban, mely 
alkalommal Mozart Rcquicmjét adja elő.

*

Lisztnek Agoult grófnéval volt viszonyáról teme­
tése szomorú alkalmából ezeket elevenítik fül:

Flavignv grófné 23 éves volt midőn férjhez ment a 
43 éves d’Agoult grófhoz. Magas termetű, szőke nő 
volt, göndör haja veresbe játszó, nagy álmodozó sze­
mekkel, puha atczbörrel birl s orra finom metszésű.

Gyorsan határozta el magát, hogy nőül megy a gróf­
hoz; azt mondják boszantolta, hogy Lagardé tábornok, ki 
iránt rokonszenvel érzett sokáig várt nyilatkozatával s 
azt nem is telte meg, hanem egy szép uápci emuit a 
láthatárról. Tehát itt is be bizonyult a régi közmondás

«A leány boszuból képes nőül menni az első jött- 
menthez.»

A viszony nem tartott sokáig, bár e házasságból há­
rom gyermek született. A grófné érintkezni akart a mű­
vészvilággal s erre alkalma nyílt Duras herezogné sza­
lonjában. Itt ismerkedett meg a nálánál hat évvel fia­
talabb Liszttel, ki igyekezett gyógyirt keresni sebére, 
melyet szivén egy Sl. Őrig grófné iránt érzett szerelme 
ütött. Három magas rangú, hóditó növel találta magát 
szemben, kiknek mindegyike versenyzett az ö szerel­
méért. E három nő Beliúojoso herczegnő, Georges Sand 
és d’Agoult grófné. voIf'aSv

Liszt a lvgszebbiknykW',d’Agoult grúfnénak nyujlá a 
pálmát. A szurelinesek’SVájczba vonultak el. Itt három 
gyermekük született : Dániel, Krisztina és Kozima. az 
első korán elhalt, Krisztink neje lön Ollivier franczia 
miniszternek s már szintén régen meghalt, lvozimát 
Wagner Rikhard volle nőül.

De a szerelmes pár közli jó viszony is szakadást 
szenvedett. A pénzügyi kérdés idézte ezt elő. A grófné, 
ki szakított családjával (vagy megfordítva), annál inkább 
kezdte érezni a pénzhiányt, mert nem volt a nélkülözé­
sekhez szokva, Abban egyeztek tehát meg, hogy válni 
fognak. Liszt művészi körútra indult, a grófné Liszt 
anyjához vonult vissza. D’Agoult grófné 1873-ban halt 
meg, miután több feltűnést keltett regényt irt s ezen­
felül kiadta «Emlékiratait.» Meghalt a nélkül, hogy Liszt­
tel kibékült volna, ki később más nők szépsége előtt is 
meghajol!, de tartósan egyikhez sem bilincselte le magát.

A mester utolsó óráiról s a temetésére tett elő­
készületekről ezeket jelentik:

Liszt halála után rögtön elterjedt az a hir, hogy már 
régebben végrendeletet csinált s azt Bécsben deponálta. 
Ezzel szemben a legjobb forrásból jelentik, hogy azok­
ban a körükben, melyek Liszthez legközelebb állottak, s 
melyek, ha végrendeletet tett volna, arról kétségtelenül 
értesüllek volna, Liszt végakaratának ily kijelentéséről 
mit sem tudnak. Ezek meg vannak győződve, hogy 
Liszt egyálalán ;:em hagyott hátra végrendeletet, mint­
hogy erről a család tagjai okvetetlenül bírnának tudo­
mással. Eddig nem is jelentkezett senki, a ki Liszt vég­
rendeletének birtokában volna,gvagy annak hollétéről va­
lamit mondani tudna

*

A mestert ma délelőtt temelték el. Az a közön­
ség, mely Bayrcuthban a Wagncr-operák ünnepi elő­
adására gyűlt egybe, mind ott volt az elhunyt vég­
tisztességén s azonfelül még számosán .jöttek a vi­
lág minden részéből, tanítványok és bámulok, hogy 
a halott iránt lefújják a kegyelet adóját. Távirataink 
ina még nem adnak teljes képet a gyászünnep fe­
lől, mely Wagner Rikhárd városában lefolyt. Annyi 
azonban bizonyos, hogy az elhunyt koporsójánál 
nem volt annyi magyar, a mennyi szemlélhetővé 
tette volna, hogy abban, a ki elköltözött közülünk, 
Magyarország egyik legnagyobb fiát gyászolja. A 
temetés lefolyásáról a következő táviratok ad­
nak hirt:

Bayreuth, aug. ‘1., reggel 8 óra. A gyász jele 
mindenfelé. Egész Bayreuth feketével van fellobo­
gózva, különösen azok az utczák és terek, melye­
ken a gyászmenet átvonul. Wahnfricdet az idege­
nek elől teljesen elzárták; a koporsóhoz csupán 
intim barátoknak engedik meg a bemenetelt. A ko­
porsó koszorúkkal van födve; legfelül két óriás 
koszorú nyugszik, melyet az ünnepi előadások mű­
vészi és kar-személyzete küldőit. A weimari udvari 
színház intendánsa Loen báró ma reggel korán két 
koszorút tett le a koporsóra a nagyherczeg s a 
színház nevében. A tegnapi eső után az idő mára 
megváltozott; derült napfény ragyog. Az utczák 
telni kezdenek. Holnap reggel 10 órakor az idevaló 
kalliolikus plébánia-templomban lesz a requiem, 
még pedig énekes gyászmise, Bülow Daniela felszó­
lítására az orgonán a bécsi Bruckner fog játszani. 
E mellett még egy Liszt-féle lerzetlct énekelnek.

Bayreuth, aug. 3, d. e. UH óra. Liszt Ferencz 
temetése pontban 10 ólakor kezdődött. A vége 
valószínűleg fél 12-kor lesz. A temetés teljes egy­
szerűségével hatalmas benyomást tett a gyászolókra. 
A sírnál beszédet mondtak: Muneker polgármester, 
Levy udvari karmester és (iille weimari udvari ta­
nácsos. A temetőben a rendőrség gondatlansága 
folytán, sajnos, példátlan rendellenség uralkodott. A 
valósággal gyászolók teljesen elszorultak a koporsó­
tól. Csudálatos dolog, hogy Liszt Ferencz temetésén 
egyetlen zenehang sem csendült meg.

Baynu‘h, aug. 3. Lisztnek itt levő számos tisz­
telője és barátja az ő jelentőségének megfelelő 
gyászünnepet akart rendezni, hogy az elhunyt irá­
nyában végső tiszteletét kifejezze. A maga Liszt 
által kifejezett óhaj folytán azonban holttestének 
eltakarítása ma délelőtt teljes csöndben ment végbe. 
A holttest, a Wahnfried villa zenetermében fátyollal 
borított érezkoporsóban volt kiterítve, körülvéve 
virágoktól és köszörűktől, a szeretet utolsó ajándé­
kaitól. Egyike volt az első koszorúknak, hegyi gyo­
párból készült óriás koszorú, a Mentor Zsófiáé 
Kufsteinből. Koszorúkat küldtek továbbá a nagy­
herczeg és a nagvherczegné, Erzsébet herczegnő és a 
weimari nagyherczeg, Hohenlohe herczegnő Bécsböl, 
Hatzfeldt herczegné, Wolkenstein gróf és grófné, Liszt 
unokája, Grnvina grófné és Franz Róbert zene­
szerző. A holttestet Korzcndorfer városi plébános d. 
e. 10 órakor szentelte be. Erre a menet megindult 
a temetőbe, élén két gyászherolddal s az önkéntes 
tűzoltók csapaljával. A koporsót virágokkal diszitett 
nyitott gyászkocsin vitték lei. Lépésben haladtak 
utána a legközelebbi rokonok, Lisztnek itt lévő ta­
nítványai, a tanács s a községi képviselő-testület 
tagjai, az ünnepi előadásoknál itt működő művé­
szek, sok ,ró, a disz-szinház személyzete és Bayreuth 
számos lakosa. A menetet ismét egy tűzoltó- 
csapat. rckesztetle be. Az ut a Wahnfried 
villától a városi temetőig gyász-zászlókkal volt fel­
lobogózva, a boltokat becsukták s az ulczai lámpák, 
melyekben a gáz égett, gyászfátyollal voltak be­
vonva

Beyrouth, aug. 3. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Tizenegy óra tájban ért 
a haloltasmenet a beyreuthi temetőbe. A 
sírnál Munker polgármester, Berg karnagy 
és Gille udvaritanácsos beszélt. Munker pol- 
gármerster beszéde igy hangzik : Gyászoló 
közönség! Egy fő hajolt a sírba, melynek nagy­
ságát bámuljuk, egy szívre borult a halál éjjele, 
melynek benső ragaszkodását mi ismertük 
legjobban, mi, kik láttuk ős családi körében, 
ü kiszenvedett. Itt szenvedett ki köztünk, 
a hosszú utakat bejárt férfiú itt lehelte ki 
lelkét, leánya, unokái körében. Most há­
zában az éjszaka borong, azonban a művész 
dicsőségének fénye soha ki nem aluszik. 
Liszt a genialis virtuóz, a hangok mestere 
örökké fog élni. Kívánjuk neki is, a mint 
kívántunk az évekkel előbb elköltözött 
nagy mesternek: Legyen könnyű neki a 
föld. A hely, a hol ő aluszik, szent lesz 
minekünk, szent lesz, mint barátjáé, a zene 
nagy művészéé, Wagneré. Ekkor a polgár- 
mester két koszorút tett a sírra e szavak­
kal : Fogadd elköltözött lélek utolsó kegyado­
mányunkat Nyugodjál nálunk csöndesen, 
lelked pedig szálljon fel a tulvilági khorusba, 
melynek zenéjét számunkra te hoztad alá. 
Drága mester! Még egy koszorú, ezt küldi 
neked liü Bécsed.

A hivat, lap aug. 3-iki számából.
Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével megbí­

zott m. kir. miniszterelnök, a pozsonyi országos kór­
háznál üresedésbe jött másodorvosi állomásra Mergl 
Ödön, egyetemes orvostudort, pozsonyi lakost, a fővá­
rosi m. kir. pénzügyigazgatóság, P. Juhász Dezsőt, 
díjtalan kezelési gyakornokká, a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék elnöke, a felügyelete alatt álló marosujvári 
kir. járásbírósághoz : Szabó Edmund, végzett jogászt, 
dijtas joggyakornokjfá nevezte ki.

Királyi adoniány.’O .felsége a laktári gör. kath. 
hitközségnek, iskolaépitkózési czélokra száz forintot; to­
vábbá a császárné és:, királyné ő felsége, a leszenyei 
róm. kath. hitközségnek,, iskolaépitkezési és felszerelési 
segély fejében ölvén'forintot méllóztatott magánpénztá­
rából adományozni.

A osendőraég köréből. Ő felsége, a magyar királyi 
csendőrségnél : Újhegyi Béla 1. oszt. százados s a m. 
kir. I-sö számit csendőr-kerület parancsnoki helyettes 
részére, jelenlegi rendfokozatában való meghagyása mel­
lett, 1881). évi május hó 1-jétől a csendőr-őrnagyi illet­
ményeket engedélyezte; továbbá 1886. évi május hó 
1-jével kinevezte, I. osztályú századossá: rákóczfalvi 
Rákóezy Miklós II. oszt. századost; II. osztályú száza­
dossá : poslupicí Kostka Pál és szakolezai Korcska Vil­
mos, főhadnagyokat; főhadnagyokká : nádasdi Sárközi 
Kázmér és Lénáid Pál hadnagyokat; hadnagyokká: Tö­
rök Sándor és - Tyrmann József hadapród-tiszthelyel- 
teseket.

TÁVIRATOK.
Becs, aug. 3. (Búd. Corr.) Gróf Bejacsevlch 

Miklós lovassági tábornok ma délelőtt meglátogatta 
Tisza miniszterelnököt, kivel egy óra hosszát érte­
kezett; délután a miniszterelnök br. Orczy, később 
pedig a fürdőzéséből visszatért gr. Széchenyi mi­
niszterekkel konferált. A kiegyezési ügyek ezúttal 
nem képezték az értekezletek tárgyát, minthogy a 
petroleumvám a pénzügyminiszter tárczájához tar­
tozik. Tisza miniszterelnök holnap reggel folytatja 
ulját Ischlbe,! Széchenyi gr. pedig Németországba 
megy vadászatra.

Gasfein, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Erzsébet királyasszony daczára a kelle­
metlen időnek ma hosszabb kirándulást tett.

Gastein, aug. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Lehndorf grófnénál tegnap 
megtartott estély fényesen sikerült. Vilmos 
császár egy negyed nyolcz órakor érkezett, 
a házi asszony fogadta, kivel az előadás 
megkezdéséig rendkívül kedélyesen társal­
góit. Az előadás három negyed kilenczkor 
kezdődött, a császárt igen jól mulattatta a főúri 
műkedvelők élénk játéka, miért lekötelező szí­
vélyességgel fejezte ki köszönetét Strantz igaz­
gatónak és a közreműködőknek. A császár fél 
tizenegy órakor tért lakására. Ma a császár 
egész délelőtt nem hagyta el termeit, mert 
ma volt atyja halálának évforduló napja. 
Délben Bismarck herczeget fogadta egy órai 
kihallgatáson. A birodalmi kanczellár gya­
log ment a császárhoz. A fürdőközönség 
egész utján zajos ovácziókban részesítette 
a herczeget, ki szívélyesen köszönte meg 
a figyelmet. A császár Bismarckot a lerra- 
szon várta. Három órakor a császár tett lá­
togatást a herczeg lakásán minden kiséret 
nélkül, hol a herczegi pár fogadta a fejedelmi 
látogatót. A császár kezét nyújtotta a her- 
ezegnőnek, ki kezet akart csókolni az agg 
monarchának, de az hevesen tiltakozott az 
ellen. A császár látogatása háromnegyed 
órát vett igénybe.

Gastein, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Ho­
henlohe Klodvig herczeg elzasz-lotharingiai helytartó 
ma reggel ide érkezett.

Bóoa, aug. 3. (Az egyetértés tudúsitójának távirata.) 
Neumann M. B. karlongyúri raktára leégett. A kár nagy. 
A raktár biztosítva volt.

Heidelberg, aug. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az egyetemi jubileum ünnepélyesé- 
geire tömérdek vendég jelent meg. A tegnapi fogad­
tatásnál az e czélra készült diszesarnokban több 
mint hatezer ember volt jelen. Némi zavart keltett, 
hogy egy száz tagból álló egyesület a számára ki­
jelölt helyet mások által találta elfoglalva. A Iából 
készült diszcsarnok körül nagymérvű biztonsági intéz­
kedések történtek. A tűzoltóság éjjel-nappal készen áll. 
Ma reggel kilencz órakor kezdődlek meg a feldíszí­
tett «Szent lélek» templomban az egyházi ünnepé­
lyességek, a melyeken a fejedelmi személyek s az 
idegen küldöttségek mind résztvettek. Bassermann 
tanár tartotta a szellemes s formai tökély tekinte­
tében és kiváló ünnepi beszédet a kilenczvenedik 
zsoltár a themáját fejtegetve: «Mert ezer esztendő 
előtted annnyi, mint a tegnapi nap elmúlása és egy 
éjnek rövid vigyázása.» Nagyszerű volt az ének zenei 
kísérete, mely a Bach-féle fugával végződött.— Tizenegy 
órákor kezdődött az aula teljesen újjáalakított nagy­
termében a tulajdonképeni ünnep. Fényes közönség 
töltötte meg a termet. A rektor nyitotta meg az ülést 
messzeesengő hangon hosszabb beszédben üdvözölve 
a fényes gyülekezetei. Először üdvözölte a német 
trónörököst, mint a császár képviselőjét, a kinek dicső 
uralkodása koronázza meg a béke ez ünnepét, aztán 
igy folytatta: Nagy elégtételünkre szolgál, hogy 
XIII. Leo pápa ő szentsége, ebben elődeinek nem 
csekély számát követve a mivelődés ez ős intézete 
iránt való örvendetes érdeklődését a tudományra 
nézve nagybecsű értékes ajándékkal fejezte ki.

Mély hatást tett a német trónörökös válasza, 
melynek félreismerhctlenül politikus jellege volt. 
Először is annak adott a trónörökös kifejezést, 
hogy Heidelberg soha szerencsésebb időket a mos­
taninál át nem élt. Heidelberg, mint a határhoz 
közellevő város Németország minden csapását 
átélte, valamint mostani fénye hü tükre a 
német történetnek. Aztán kifejezte a trónörö­
kös a császár üdvözletét és szerencsekivána- 
tát és emlékeztetett a dicsteljes történelemre s a 
változatos sorsra, melyen a főiskola a hitért és a 
vizsgálódás szabadságáért való küzdelemben átment. 
Annál fényesebben ragyog most czimere az egységes 
haza napjánál. E főiskola, mely mindig szorgalma­
tos volt a német nép erkölcsi és szellemi 
újjászületése föltételeinek ápolásában; valamennyi 
vidék gyermeke, mint egy hazának fiai, gyűltek itt 
egybe, eljött az északi és a déli, itt megszerették 
egymást s lett Heidelberg a nemzeti egység záloga. 
Tartsuk meg a régi erényeket, minél magasbra hágunk 
a tudományosságban; a történelmi fejlődéssel egyenlő 
mértékben haladjon a meggondoltság és az ünmog- 
tagadás. Tanító és tanítvány tartson össze és váll­
vetve működjék a tudományban és az életben, a 
baráti érzelemben. Hadd fejlődjék itt tovább is bé­
kében a német nép erkölcsi, szellemi élete. Heidel­

berg, a német egyetemek legrégibbje, maradjon tett­
erőben a legfiatalabb.

A trónörökös beszéde óriási hatást tett; Bcck- 
ker prorektor és néhány badeni szónok rö­
vid beszéde után Stcver son tanár a pápa 
római követe lépett az emelvényre, hogy 
hízelgő olasz beszéd kíséretében átnyújtsa a 
pápa ajándékát (a vatikáni könyvtár kathalogusál), 
E közben érdekes jelenet játszódott le. Mi alatt 
ugyanis Beckker prorektor a hcidclbcrgi egyetem ne­
vében a vatikanG ájáhdékol megköszönte, s hang­
súlyozta, hogy ez azv ajándék emlékeztet nehéz 
időkre, olyan napokra, melyek remélhetőleg nem 
fognak többé Németországban visszatérni, de köszö­
nettel elismeri, hogy az a férfi a leinek megbízásából 
Stevcrson ide jött, sokat hozzájárult ahhoz, hogy 
most béke uralkodik a német lakosság közt: a 
trónörökös és a badeni nagy herezeg szívélye­
sen kezet szorítottak a pápa köveiével, a ki 
igen finom és müveit ember és frakkban jelent 
meg. Ezután a német egyetemek nevében beszél­
lek : Zoller tanár Berlinből, az összes külföldi egye­
temek nevében Seller tanár a franczia akadé­
mia elnöke. A párisi tudós beszédét nagy tet­
széssel fogadták. Azt mondta, hogy az igaz 
tudományt nem lehet politikai és nemzeti ha­
tárok közé szorítani, hanem mindenütt az 
emberiség javára közös. Ajándékokat küldtek a 
többi közt Csernoviez, Innsbruck, Becs, a bécsi 
egyetem evang. theologiai fakultása és mint külö­
nös hangsulylyal nyilvánosan tudatták, a prágai 
német egyetem.

Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni orosz követségnél még nem tudják, hogy Gicrs 
orosz miniszter mikor érkezik ide.

Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) !,Mar­
quis Cseng állítólag egy közvetlen német-orosz-kinai 
távirdai összeköti elés létésitése végett is utazott 
Németországba. Itteni jól értesült körükben e szán­
dékról semmit sem tudnak, ellenben kiemelik, hogy 
Kina komolyan igyekszik az angol és franczia ká­
belektől függetlenné tenni. Ha Kina, Németország és 
Oroszország közt ily egyezmény létre jönne, a sür­
gönyök Kínából Londonba csak fél annyiba kerül­
nének mint most.

Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Giers 
miniszter, mint hírlik, augusztus ó-én indul külföldi 
útjára.

München, aug. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az olasz követ. Bartolani gróf ünnepé­
lyes kihallgatáson, Luitpold herczegiegensnek, kit az 
egész udvar körülvett, tegnap adta át igazoló ok­
mányát.

Pária, aug. 3. A megyei tanácsosválasztások 
eredménye most már teljesen ismeretes. A köztár­
sasági párt 7ti, a konzervatívak 83 helyei hódítot­
tak. 177 szükebb választás leend.

Pária, aug. 3. A Freyeinet miniszterelnök és 
Giers orosz külügyminiszter közti találkozásról szóló 
hir teljesen alaptalan.

Pária, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Débats szerint valószínűtlen, hogy Giers 

-legközelebb el fogja hagyni Oroszországot.
Pária, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A me­

gyei tanácsosok választása még nincs befejezve; a 
monareliisták 14 ülést nyernek. A választások ered­
ményével úgy a monarchista, mint a republikánus 
hírlapok meg vannak elégedve.

Pária, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A roya­
lista lapok közük Boulanger leveleinek autografiáit. 
A hadügyminiszter egyik szerkesztővel szemben ki­
jelentette, hogy a Journal de Bruxelles állal publi­
kált. és a párisi lapok által reprodukált első levél 
hamisítvány, a tegnap közölt másik két levél valódi. 
A Bépublique Francaise, a Paris, és a Journal des 
Débats ismételten megtámadják a hadügyminisztert. 
A többi republikánus hírlap és Hoehclbrl is az 
Intransigeant-ban védelmezik Boulangert.

Turin, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A pékek 
sztrájkolni készülnek, kihágásoktól tarthatni.

Brüsszel, aug, 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Nagy feltűnést keltett itt az a felsőbb helyen nyert 
engedély, melynél fogva Van der Smisscn múlt 
pénteken és szombaton, tehát Ítéletének megsemmi- 
tése előtt, ismételten több órát tollbetétt lakásán 
polgári ruhában két rendőr felügyelete mellett. Egy 
itteni lap azt is is állítja, hogy Van der Smissen ez 
alkalommal otthon pompásan lakomázott és piszé­
jének legjobb boraiból ivóit. Ha az esküdtszék a 
feleséggyilkost felmentené, ez talán képes volna 
ismét a kamarában megjelenni.

Gént, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Kél ez­
red bevonulása alkalmával rendzavarás történt. A 
szoczialislák tömegesen vonultak ki vörös zászlók­
kal a katonák elé. A tiszteknek közbe kellett lépni, 
mire a katonák és a szoczialislák közt verekedés 
támadt.

Nis, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az a hir, "hogy a só-egyedárusági 
javaslatnak a pénzügyi bizottság állal tör­
tént elvetése folytán miniszteri válság jött 
létre, alaptalan; a minisztérium eddig egy 
javaslatból sem csinált kabinet-kérdést. Mi­
lán király a jövő hét kezdetével Belgrádija 
szándékozik visszatérni. Garasanin miniszter- 
elnök a szkupslina ülésszakának bevégez- 
tével lseidbe utazik és átutazása közben 
néhány napot Bécsben fog tölteni.

Nis, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kormány javaslatot te t, hogy 15 tagból 
álló aizottság választassuk az eddigi pénzügyi mun­
kálatok felülvizsgálására. A javaslat egyhangúlag 
elfogadtatott s ezzel az ellenzék tevve elbukott, ki 
mindenféle interpelláczióval akart kellemetlenséget 
okozni a kormánynak, valamint kívánta az eddigi 
pénzkezelés felülvizsgálását. Holnap lesz az Uprava 
fondova kötvényeire kibocsátandó kölcsön javasla­
tának tárgyalása, azután pedig a szkupslina októ­
berig elnapoltatik.

Belgrad, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Külföldi hírlapok ama hire, hogy egy bi­
zottság, melynek elén Sa(Tavik ezredes áll, az uj 
Bnnge-féle ágyukat vizsgálat alá vette és azokat 
tüzérségi szempontból több irányban hiányosoknak 
találta, koholmány. A szerbiai hadseregben használt 
Bange-féle ágyuk eddig minden kísérlet alkalmával 
és minden tekintetben megfeleltek.

Nis, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A jelzálogkölcsön felvételét az ellenzék kifogásolja, 
mondván, hogy sem a kormánynak, sem a szkup- 
slinának nem áll jogában az Uprava fondana fölött 
a rendelkezést egy harmadikra ruházni. De mivel e 
tekintetben semminemű törvényes intézkedés nem 
létezik, e kifogás a kölcsön felvételét nem akadá­
lyozza. A sómonopólium meghosszabbításának ja­
vaslatából a kormány nem csinált kabinet-kérdést.

Szófia, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Sándor fejedelem tegnap a kelelruméliai sza­
bályzatot felülvizsgáló vegyes bizottság két bolgár 
tagját kinevezte, és pedig filippopoliszi prefektust 
Dimitrovot és az egykori bukareszti diplomácziai 
ügynököt Czankovot bízta meg a feladattal. (Czan- 
kov nem tévesztendő össze a volt miniszterelnökkel 
és jelenlegi ellenzéki pártvezérrel.)

Konstantinápoly, aug. 3. (Az Egyetértés 
távirata) Pol. Corr. A porta az ottomán bankkal

alkudozásba bocsátkozott egy újabb 250,000 fontos 
kölcsön mialt; mily biztosíték alapján, az még isme­
retlen. A konstantinápolyi igazgatóság az ügyet elő­
terjesztette a párisi bizottságnak, mely igenlően 
válaszolt, úgy, hogy most már csak a londoni bi­
zottság helybenhagyása szükséges arra, hogy a meg­
kezdett tárgyalásokat tovább folytathassák.

Konstantinápoly, aug. 3. (Az Egyetértés 
táviruta.) Pol. Corr. A szófiai orosz konzul értesí­
tette az itteni’ "Orosz követséget, hogy az ismert 
montenegrói vajda Pavlovies l’eko, engedélyt nyert 
arra, hogy családjával és 20 másik, ez idő" szerint 
Bulgáriában tartózkodó földijével, Montenegróba 
visszatérhessen és e tudósításhoz azt a megkeresést 
csatolta, hogy a követség legye meg a kellő lépé­
seket az iránt, hogy a török hatóságok engedjék 
Pavlovies Pekol és utitársait a török területen, Pa- 
lankán, Pristinán és Milroviczán átvonulni.

London, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Mukthár pasa januárig Egyiptomban marad. Mint 
az itteni lapok küzlik, a porta újra sürgősen elren­
delte Felső-Albániában a redifek mozgósítását, meri 
a szerb-bolgár konlliktus megújulásától tart. A sza- 
loniki, monasztiri és kasszovui török csapatokat je­
lentékenyen megerősítették.

Belfast, aug. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Éjjel újabb zavargás ütött 
ki. A rendőrség tüzelt. Három ember halva 
maradt, negyvenen súlyosan megsebesültek 
Az ostromállapot ki van hirdetve. A község- 
tanács óvást emelt a rendőrség beavatko­
zása ellen, mert megelőzőleg nem kérték 
ki engedélyét, a mi alkotmányellenes.

London, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Maiidból a hajós kapiláoyok nagy éhín­
séget és skorbut-jűrványt jelentenek.

Pctervár, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A? 
itteni sajtó nagyon pesszimisztikus nézeten van 
lehetségesnek tart egy időleges kompromisszumot 
Oroszország és Ausztria között, a rivalitás végleges 
megszűnését azonban nem. Ha Oroszország keserű 
csalódástól meg akarja magát kímélni, nem szabad 
Ausztriában bíznia, mondja a Novoszli. Hasonló 
nézeten van a Novoje Vremja is, mely mindkét 
részre nézve méltóbbnak tartja a nyílt küzdelmet 
minthogy ezt barátságot színlelve teszik. Oroszor­
szág nagykorú, nemzeti önérzete nagy és erős, igy 
hát ellen fog szegülni annak, hogy Ausztria domi­
nálja a Balkán-félszigetet, valamint annak, hogy Ber­
linből befolyásolják az orosz politikát.

Péter vár, aug. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hogy Oroszország mily figyelemmel 
kiséri a főherczegi párra vonatkozó apró­
lékos részletet, abból is kitűnik, hogy köz­
beszéd tárgyát képezi az, hogy a hivatalos 
tudósítás a peterholi csókkal való fogadásról 
mit sem szól.

Pótervár, aug. 3. (Az Egyetértés távirata). 
Kissingenben a Svet állítása szerint írásbeli egyez­
ményt kötöttek, melyben egy pont Ausztria-Magvar- 
országnak állítólag teljes akezió-szabadságot biztosit 
a Balkán-félszigetre nézve s megengedi, hogy Bul­
gáriának Oroszország által való okkupálását erélye­
sen ellenezze. Novoje Vremja és a Novost vezér- 
ezikket írnak Oroszország kedvezőtlen helyzetéről, 
melynek kezei a három császár szövetsége által 
meg vannak kötve.

Madrid, aug. 3. Binggervcr pénzügyminiszterré 
neveztetett ki. — Salamanca tábornok, a hadügy­
minisztérium vezetője, benyújtotta lemondását, mely 
elfogadtatom

Washington, aug. 3. Cleveland elnök a kon­
gresszusban bejelentő, hogy Cutting szerkesztőt, az 
Egyesült-Államok polgárát, Mexikóban elfogták. Az 
elnök még megjegyzé, hogy minden lehetőt elköve­
tett, hogy Cuüingot szabad lábra helyezzék s ennél­
fogva most, már a kongresszusnak kell átengednie 
a további eljárást.
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KOLERA.
Fiume, aug. 3. Az utolsó 24 órában Fiúméban 2 

kolera betegedési és 3 haláleset fordult elő. A járvány 
kitörése óla megbetegedett 139 személy, kik közül 
meggyógyult 40, meghalt 84 és gyógykezelés alatt ma­
radt 15.

Trieszt, aug. 3. Tegnap déllől ma délig itt 1 
ember betegedett és 3 halt meg kolerában.

Trieszt, aug, 3. (Az Egyetértés távirata.) Az utolsó 
24 óra alatt itt két újabb koleraeset fordult elő. Az 
előbb megbetegedettek közül három meghalt egy meg­
gyógyult, San-Giuseppcban a kolera nagyban pusziit, 
minden házban vannak kolcrabelegck. A lakosság közt 
páni félelem uralkodik : ellenben itt a városban, tekin­
tettel arra, hogy a kolera még mindig csak szórványo­
san lép fel, ismét nyugodtabbak az emberek s a mene­
küllek közül is sokan visszatértek már. Isztriából 
jelentik, bogy Szcezergáhan és liolmoban újabb ko- 
leraesotek fordultak elő. Dalmácziábun szintén terjed 
a járvány.

G-örz, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Grido ten« 
geri fürdőben egy udinei fürdővendég gyanús koleratü­
netek közt betegedett meg. A fürdővendégek e miatt 
nagyon megijedtek s többen el is utaztak. A Gradoban 
kúra végeit tartózkodó bécsi gyermekek valószínűleg 
csütörtökön utaznak vissza. A tartomány koleramentes.

KÖZGAZDASÁG.
Bocs, aug. 3. Az ;osztrák-magyar bank ál­

lása julius 31-ről: Bankjegyforgalom 358.260,000 
forint (+ 6.164,000 forint), ezüst 136.791,000 forint 
(+ 466,000 forint), arany 64.782,000 frt (—8000 frt), 
devisák 14.651,000 forint (+ 52,000 forint), tárcza 
125.886,000 frt (+ 5.223,000 frt,) lombard 21,727,000 
forint (+ 1.011,000 frt); jelzálogkölcsön 91.187,000 frt 
(i 130.000 forint), záloglevélforgalom 85.752,000 forint 
(+ 220.000 frt.)

SORSOLÁS.
— Az olasz vöröskereszt-sorsjegyek tegnapi 

Rómában tartott második búzásánál a következő sors­
jegyek nyertek: 100,000 lírát a 8902 sorsz. és 48 
számú sorsjegy; 2000 lírát nyerlek 5188 sorsz. 30 sz. 
és 5746 sorsz. 49 sz., 1000 lírát 7924 sorsz. 28 sz. és 
11468 sorsz. 47 sz., 500 lírát 1933 sorsz. 1 sz. és 
3627 sorsz. 50 sz., 50 lírát 1575 sorsz. 34 sz., 2213 
sorsz. 44 sz., 2507 sorsz. 3 sz., 2702 sorsz. 25 sz. 

3057 sorsz. 22 sz., 5019 sorsz. 33 sz.. 9098 sorsz. 50 
sz., 9389 sorsz. 6 sz. és 10422 sorsz. 26 sz. A törlesz­
tési húzásnál kihúzatott a következő tizenkét sorozat­
szám : 2075 2806 3819 4328 4467 5083 7127 7614 
8013 8068 8165 és 8715, melyek 1—50 számra van­
nak felosztva és egyenkint 30 lírával vállalnak be.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. ^
* Az eperjea-bártfat vasat építési ügye, mint 

Bártfáról írják, kedvező stádiumba lépett. Néhány nap 
óta Bornemisza Ádátn és Imre Aurél országgyűlési kép­
viselők azért tartózkodnak Bártfán, hogy a községgel és 
Dessau herczeggel a még szükséges egyezkedést bevé- 
gozzék. Az előmunkálatok már annyira előrehaladtak, 
hogy a nyomjelzést már a legközelebbi hetekben felül­
vizsgálják. A vonal politikai bejárását novemberre ter­
vezik, mire télen az engedélyezési és financzirozási tár­
gyalásokat is megindítják, úgy hogy jövő évi márczius- 
ban az építést okvetetlenül megkezdik. Bátfa város, Sá­
rosmegye és a többi érdekeltek a legnagyobb áleoza- 
lokra készek, hogy a vasút építését siettessék.

í Varainy-azent-mártonl győri vasat. Győr vá­
rosban élénk mozgalom indult meg egy Varsányid!
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Szent-Mértonon át Győrbe vezetendő közúti vasút épí­
tése végett. Ez ügyben Horváth Lajos szolgabiró az ér­
dekelt községeket és birtokosokat Pápa-Tcszérre legkö- 
zetobb értekezletre fogja meghívni.

I a vámtariffa-javaslat módosítása. A Presse 
egy mai közleménye szerint a magyar kormánynak az 
az átirata, melyben késznek nyilatkozik a vámtarifa- 
javaslatnak az osztrák képviselőház által történt módo­
sításai miatt szükségessé vált újabb tárgyalásokba bo­
csátkozni és megbízottjait augusztus második felében az 
osztrák-magyar vámkonfcrcncziára küldeni, csak most 
érkezett vi.lna meg Bécsbe. Ezt az állítást a Búd. Corr. 
tévesnek u atkozlatja ki, mert a jelzett átirat, — mint 
annak idojí megirtuk — már ezelőtt í héttel küldetett 
meg az osztrák minisztériumnak; az osztrák-magyar 
vámkonferenezia magyar tagjainak adandó utasítások 
ellenben esak egy, augusztus közepén tartandó minisz­
tertanács alkalmával fognak megállapittatni, minélfogva 
a magyar kormány viszontjavaslatui az osztrák kormány 
előtt nem lehetnek ismeretesek.

* Menetrendváltozás. Az osztrák-magyar állam- 
vasuton ez évi augusztus 1-től kezdve további intézke­
désig a kővetkező menetrendváltozások léptek életbe. Az 
1. sz. exprossvonat Valkányon feltételesen meg fog ál­
lam, s onnan esti 6 órakor indul. Az 1612. sz. vegyes 
vonat l'orjámosról d. o. 10 óra 40 pcrczkor fog me­
nesztetni s Valkányra d. u. 12 óra 45 pcrczkor érkezni. 
Budapest és Palota között mindkét irányban egy-egy uj 
omnibuszvonat helyeztetik forgalomba, az indulás Buda­
pestről (I. u. 1 óra 25 p.-kor, Palotáról 1 óra 60 p.-kor 
a visszaérkezés Budapestre pedig d. u. 2 óra 5 p.-kor 
történik. — Szob és Kövesd-Esztergom állomások kö­
zött a 131. sz. őrháznál és potlgyász-forgalomra «Esz- 
tergom-csavsrgözösD nevű uj megállóhely fog megnyit- 
latni, hol a nappal közlekedő személy- és omnibuszvo­
natok feltételesen megállanak. E vonatok és az azokkal 
csatlakozásban álló csavargőzös helyimenetek által Esz­
tergom város és Esztergom-csavargözös között, uj köz­
vetlen összeköttetés létcsittelik Esztergom város és a 
szabad osztrák-magyar állam vasúttársaság állomásai kö­
zött. Bővebbet a kifüggesztett hirdetményekből.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

1886. 1885.
ti iulius 12-től julius 18-ig

terjedő hét bevételéről: 271,431.33 frt 291,729.89 frt 
r.hliez a bevételek a hajózás

kezdetétől julius 11-ig:, 5.679,564.58 frt 6.549.915.18_«
összesenj: 5.950,995.91 frt 6.841,645.07 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1886. 1885.
A julius 16-től julius 21-ig

terjedő hét bevételéről: 18,780.58 frt 20,610.36 frt
Ehhez a bevételek a múlt é.

decz. 1-től julius 8-ig: 639.670.54 frt 749.818,62 u
özesezen: 678.45P12 frt 77Ó.428.98 frt

Budapesten, 1886. augusztus hó 1-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság

\

IPARÜGYEK.
~ Jk századik bajó vizrebooeájtását ünnepelte 

ma a Sohoenichen-féle újpesti hajógyár. Alig tizenkét 
éya annak, hogy Schoenichen Henrik hajógyárát Újpes­
tül megalapította ős az aránylag rövid idő alatt már 
site különböző hajó került ki telepéből, melyek nem­
csak a hazai vizeket saelik át, hanem nagy részök a 
külföldön, főleg Oroszországban is dicsőséget szerez a 
magyar iparnak. A Fekete és az Azovi tengeren sok 
gőzhajó jár, melyek az újpesti Sohoenicben-féle gyárból 
kerültek ki. Van ezek között kerékgőzös, csavargőzös és ki- 
válólag gőzkotró, mi a gyár egyik specziálitását képezi és 
a múlt évi országos kiállításon kitüntetést is nyert. A ma vizre 
bocsájtott századok hajó csavargőzös, neve Vihar és a 
közmunka- és közlekedésügyi minisztérium számára ké­
szült. E jubiláris hajó hossza 28-2 méter szélessége 5-70 
méter, magassága 2 45 méter és sülyedése 1 méter. A 
vizreboesájtási ünnepélyen számos meghívott vendég vett 
részt. Délután 6$ órakor szedték el a támasztó geren­
dákat, azgadott jelre azután megeresztették a köteleket 
és a díszesen fellobogózott csinos kis hajó előbb las­
san, de inininkább növekvő sebességgel csúszott le 
a munkások éljenzése és hurrah-kiáltásai között 
a korcsolyákon a Dunába. Mikor a hajó a viabe ért, a 
hullámok magasan felcsapódtak és pár perez múlva már 
nyugodtan uszott a vizen; a hajón lévő munkások élénken 
lobogtatták kendőiket, mig a parton a czigányok a Rá- 
kóozi-indulót húzták. A nagy közönség még egyszer 
megéljenezte a derék hajógyárost és az ünnepély ta- 
raczklüvésekkel fejeztetett be. A vizrebocsátás után 
Schoenichen Henrik egy külön e czélra épített sá­
torban vendégelte meg a meghívott előkelő közön­
séget. A kedélyes ozsona alatt a felköszöntők 
nem hiányoztak. Az elsőt dr. Kovácsi/ Sándor 
miniszteri osztálytanácsos a közmunka- és közle­
kedés,igyi minisztérium képviselője mondotta a gyár­
tulajdonosra. Utánna Fáik Zsigmond lovag a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara meg az országos magyar 
ipuregyesiilet nevében üdvözölte Schoenichent, ki a ma­
gyar iparnak már eddig is sok dicsőséget szerzett és a 
kinek fáradballan tevékenységgel és buzgósággal sikerült 
*i hajógyártást Magyarországon felvirágoztatni.

— A morvaországi lparmazeum rendező bizott­
sága értesíti az országos iparegyesülctet, hogy szeptember 
hú 15-én a múzeumban az ó- és újkori háztartásnak 
és díszítésnek érczből készült czikkeiböl kiállítást ren- 
lcz. Egyidejűleg megkereste az országos iparművészeti 
múzeumot az iránt, hogy galvanoplasztikái osztályának 
tárgyait e kiállításra engedje át.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bertóshusküldemónyek származási bizonyít­

ványa. A fóldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter u következő rendeletet intézte valamennyi tör­
vényhatósághoz : Vonatkozással a Németországba szállí­
tott sertéshús, s egyéb, sertésektől származó ezikkek és 
gyártmányok származási bizonyítványának kiállítása tár­
gyában 1883. évi julius hó 4-én és 1884. évi november 
hú 4-én 26,269, illetőleg 51,654. sz. alatt kelt leira­
taimra, a következőktől értesítem a törvényhatóságot: 
Újabban számos magyar eredetű sertéshús-küldemény a 
német határon azért lett visszautasítva, mert származási 
bizonyítványa hiányos volt. A leggyakoribb hiányok a 
l övetkezök: 1. A származási bizonyítvány a feladótól 
-zánnazik és nincsen hatóságilag hitelesítve. 2. Hiányzik a 
hiteles német fordítás. 3. Hiányzanak a következő adatok: 
az előállító neve, lakása, annak bizonyítása, hogy műhelye a 
I izonyitó (nem amerikai) hatóság területén fekszik, hogy 
az előállító nem foglalkozik amerikai eredetű sertés, ser­
téshús és szalonna feldolgozásával, ilyenekkel való ko- 
leskedéssel vagy ezekre vonatkozó üzletek közvetítésé­
vel és hogy a küldemények tartalma nein amerikai 
eredetű sertésekből állíttatott elő. 4. Gyakran c czélra 
alkalmatlan marhalevél nyomtatványok használtatnak bi­
zonyítványok kiállítására. Minthogy a közönség ily kül­
di m-jnyeknek a német haláron való visszautasítása foly­
tán érzékenyen károsul, felhívom a törvényhatóságot, 
I ogy erről a kérdéses származási bizonyítványok kiálli- 
l_sára illetékes rendőri hatóságokat értesítse és őket a 
-zármazúfi bizonyítványoknak helyes és tökéletes kiállí­
tása iránt kellően utasítsa. E végből a szóban lévő szár­
mazási bizonyítványoknak és azok német fordításának 
mintáját n törvényhatóságnak mellékelve megküldöm.

+* A mlskolczl kereskedelmi a iparkamara a 
házaló keroskcdísrol következőkben foglalta össze 
véleményét:

a) Általános minősítés. A kamara nézete szerint a 
házalás lényegére nézve rendes ipari foglalkozás ugyan, 
azonban gyakorlása rendőri, közerkölesiségi szempontból 
oly előirányzati szabályok, illetve előfeltételek kikötését 
teszi kívánatossá, melyek azt az engedélyhez kötött ipar­
ágak közé soroltatni rendelik.

Magyar Compaai czimü

b) Személy. A házaló a nép ama rétegében mozog, 
melynek nagy a hiszékenysége. Erkölcsi kifogástalanság, 
a polgári jogok élvezete feltétlenül szükséges előfeltéte­
lek. A hiszékeny néppel szemben komoly, lényeinek 
beszámithatóságának tudatában lévő nagykorú egyének 
legyenek ez engedélyben részesülők.

«I " ................................. ’ ”
tölt
tatására hivatott .r____
jára nézve legyen az könyv, melybe az ellen­
őrző elöljáróságnál történt jelentkezés igazolható le­
gyen. Az engedély tartama ogy évre szóljon. A 
meghosszabbítás módozatai lehetőleg egyszerüsiten- 
dők. Ha a megbizhatóság s feltételek nem változtak 
s azt az illetőség szerinti hatóság és a községi elöljáró­
ságok bejegyzései igazolják, a meghosszabbítás elé aka­
dályok nem görditendők.

d) A házalás tárgya. A házalás tárgyát képezhetnék 
a szabadforgalom összes tárgyai, kivévén az egészség- 
ellenes, tűzveszélyes s az állami egyedáruság tárgyát 
képező ezikkek.

e) A házalás mikéntje. A kamara o tekintetben a leg­
szigorúbb megszorításokat látja jónak. Kocsi vagy jármű 
használatát, segéd vagy segédek alkalmazását nem tartja 
megengedhetőnek, nehogy oly terjedelmet vegyen, mely az 
illendő kereskedelmet veszélyeztetné. Különös figyelemmel 
megronandó a határ a mustra szerint áruló ügynök és há­
zaló közt, hogy eleje vétessék oly ügynökök eljárásának 
kik magánszemélyeket is meglátogatnak s a megrendelt 
tárgyakat hordott árukészletükből azonnal szállítják is. 
tehát tulajdonképen nem egyebek házalóknál.

f) Működési tér. A kamara nézete szerint a házaló- 
kereskedés hivatást teljesítő, közvetítő a nagybani keres­
kedő vagy termelő és fogyasztó között, a hol állandóan 
megtelepedett kereskedő a fogyasztási terület csekély­
sége, a forgalom jelentéktelensége miatt meg nem élhet. 
Ep azért óhajtja a kamara, hogy a házalókereskedés 
hatásköre arra a fogyasztási területre szorittussók, a hol 
az állandó kereskedelem hiánya s a fogyasztók kényelme 
szempontjából, kívánatos. Ehhez képest a házalás gya­
korlása teljesen eltiltandó osclről-cselre oly városok­
ban, melyekben az illetékes kereskedelmi kamara 
véleménye alapján, az állandó kereskedők a fogyasztás 
igényeit kielégíteni képesek. A házalásnak egyes terüle­
teken korlátozása tehát nem végleges eltiltása, hanem 
csak fél, a gyakorlatban érvénytelennek bizonyult intéz­
kedés volna. Megtörténhetnék, hogy a házaló, kinek a 
korlátozás három napi tartózkodást engedélyez, a fo­
gyasztókat kényelmesen bejárná, avagy ha el nem vé­
gezhetné dolgait, pár napra a szomszédos helységbe vo­
nulna el, s újból igénybe venné a 3 napi engedélyt. 
Ekként tehát ugyancsak úgy károsítaná az állandó ke­
reskedőket, mint károsítja tilalom nélkül. Ugyancsak a 
hely kérdéséhez tartozik az a kérdés is, vájjon az or­
szágos és hetivásárokon nyithasson-e sátort a házaló? 
Az országos vásáron feltétlenül a hetivásárokra nézve 
azonban a nem helyben lakó iparosokkal, egy elbánás alá 
veendő. A némely vidékek lakói részére biztosított ked­
vezmények fenntartását a kamara nem látja indokolt­
nak. Némely vidéken a kedvezményt biztositó páténs 
keltekor folytatott nagyobbrészt háziiparszerü foglalko­
zást teljesen abban hagyták, másutt a házalók szerepét 
rendes állandó kereskedők vették át. Majdnem általá­
nosságban el lehet továbbá mondani, hogy a házalás 
régi jelentőségéből sokat veszitott s hogy a kedvezményt 
no azok a személyek s nem azokra a czikkekre veszik 
igénybe, melyekre a pátens szól. Látunk naponta csipké­
seket, kik nem sziléziaiak, oly csipkéket árulni, melyek gyár­
ban készültek, továbbá nyak- és solyomkedökkel és köt- 
szövötl árukkal házalni. Avagy a felsőmagyarországi 
gyolcskereskedők magyar gyolcscsal és csak gyolcs­
csal kereskednek-é ? Az árvamegyei ép úgy árul pamut­
árut mint a kun-szent-miklósi s nem a magyar, de a 
morva, sziléziai ipartermékét. Nem szenved mindazon­
által kétséget, hogy a kedvezmények elvonása nem le­
het feltétlen rideg intézkedés. A tót drótosoknak például 
sodronozásra szóló kedvezménye egész helységeknek 
adja meg keresetforrását, annak elvonása tehát előké­
szítendő volna.

pénzügyi évkönyv 
Mii

dór szerkesztésében és kiadásában. A magyar compass- 
nak ez az uj évfolyama is tanúságot lesz fáradballan 
szerkesztőjének buzgóságáról, a mennyiben sok oly uj 
adattal gyarapította munkáját, melyek o különben is 
nélkülözliotlnn segédkönyvet még becsesebbé teszik. Az 
összes 1885-ik évi mérlegeken kívül a munka bevezető 
része, mely magúban 112 sünien nyomtatott lapra ter­
jed, sok érdekes és hasznos tudnivalót közöl. Ezek kö­
zül kiemeljük az 1885-ik évről szóló főmérlegeket, a 
Magyarország megyékben czimü érdekes közleményt, a 
tartalékbevételek emelkedésének és apadásának kimuta­
tását, az intézeti személyzetek teljes számát, a posta­
takarékpénztárról szóló adatokat stb. stb. A közölt mér­
legek 1262 magyarországi és 6 fiumei intézetről 
szólnak. Ezek közül volt 124 bank és hitelinté­
zet (a múlt évvel szemben 3-mal több), 395 ta­
karékpénztár (+23), 433 szövetkezet (+48), 39
gőz- és mümalom, 11 építő- és épitőanyag-gyúr, 
160 iparos részvénytársaság (+4); 57 közlekedési 
vállalat, 24 idegen vállalat fiókja és 28 oly intézet, mely 
1886 első felében alakult. Érdekesnek tartjuk a Magyar- 
országon létező 124 bank, hitelintézet, népbank és 395 
takarékpénztár, tehát összesen 519 hitelintézet 1885-dik 
évi összesített főmérlegét az évkönyv után közölni. Va­
gyon : készpénztári készlet 13.384,418 frt, bankváltók­
ban 222.894,804 fit, hitolegyleli váltókban 3.403,647 
frt, jelzálog! kölcsönök 258.998,203 frt, kötvény-külcsü- 
nük 49.014,888 frt, előlegek és kézizálogok 30.798,860 
frt, értékpapírok 78.518,538 frt, ingatlanok 20.004,466 
frt, adósok 95.775,387 frt, vegyesekben 4.669,476 frt. 
Összesen 777.522,188 frt. Teher: Befizetett rész­
vénytőke 82.852,505 frt, általános tartalékalap és 
kamata 13.440,034 forint, különleges tartalékalap 
29.344,728 frt, nyugdíjalap 2.328,764 frt, takarék­
betét és tők. kamata 892.013,015 frt, folyószám­
lában 11.248,984 frt, kamatozó pénztári jegyek 4.456,770 
frt, kamatozó jelzálog! levelek 129.327,960 frt, kamatozó 
kötvények 20.789,000 frt, visszloszámitolt váltók 25.243,055 
frt, hitelezők 40.000,408 frt, vegyesekben 7.503,666 frt, 
nyeremény egyenleg 1885-ben 12.067,339 frt. Összesen 
777.522.188 frt. — Nagyon hasznosak az évkönyv köz- 
gazdasági adatai is, melyek ily könynyen hozzáférhetően 
különben nem szerezhetők be. A magyar compass je­
len árfolyama a tavalyihoz képest ismét négy nyomta­
tott ívvel gyarapodott és most már 562 lapra terjed. 
Dicséretet érdemel a szerkesztő azért is, hogy ezáltal 
minden más hasonló vállalat jóval megelőzött. A rend­
kívül díszesen kiállított és keményen kötött évkönyv ára 
5 frt és Killián Frigyes bizományúban jelent meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Crcditoronvorein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Loicht- 
mann Eduard Udön a Leichtmann testvérek ezóg társa 
Becsben, Novák Alajos be nem jegyzett kalapos Bócs- 
ben, Pitschmann József gyáros Warnsdorfban, Hagen- 
bartli A. V. bej. festékárukeroskedő Rumburgban, Fleisz- 
ner Ferenez kalaposmester Kaadenben, Pircher Ferencz 
házaló Udernsben, most Hostauban, Gubis V. divatáru- 
kereskedő Prágában, Leilner A. (Albert) Malterdorfban,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Augusztus 3, —

Gabona-tőasde.
A buza-üzlet ma is határozott szilárd irányt követett. 

Mérsékelt kínálat mellett úgy a malmok, mint az üzér­
kedők élénk vótelkedvet mutattak, úgy hogy mintegy 
15,000 mm búza kelt el, mi mellett az árak 6—10 
krajczárral emelkedtek. Rozs és tengeri után jó kereslet 
volt s áruk 10 krajczárral emelkedett. — Egyéb nem 
változott.

Búza : Tiszavidóki ó 1100 mm. 79'5 k. 8-40 frt, 
300 mm. 79.3 k. 8.30 frt, 2600 mm. 78.5 k. 8.324 frt, 
300 mm. 79 k. 8.05 frt, 300 mm. 78 k. 8 frt, mind 
bárom bóra.

Fehérmegyei 6 100 mm. 80 k. 8.45 forint, há­
rom hóra.

Tolnai 900 mm. 79 k. és 1100 mm. 75.8 k. 8.124 frt, 
mindkettő három hóra.

Dunavidéki 2800 mm. 75.5 k. 8 forint, há­
rom hóra.

Bácskai 1100 mm. 75.8 k. 8 frt, három hóra. 
Tiszavidiíki uj : 600 mm. 81.5 k. 8.16 frt, 100 

mm. 81.4 k. 8.124 frt, 100 mm. 81 k. 8.124 frt, 1100

mm. 81 k, 8.124 frt, 100 mm. 81 k. 8.10 frt, 100 
mm. 81 k. és 200 mm. 80 k. 8.20 frt, 300 mm. 80.5 
k. 8.25 frt, 100 mm. 80.6 k. éa 100 mm. 80 k. 8.05 
forint, 800 mm. 80 k. 8.16 frt, 200 mm. 79.9 k. 810 
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.95 frt, mind három hóra.

Pestvidéki uj 100 mm. 81.6 k. 8.124 frt, 200 rom. 
81 k. 8.10 frt, 100 mm. 80 k. 7.95 frt, 100 mm. 80 k. 
7.05 frt, mind három hóra.

É8zakmagyarorazági uj 100 mm. 80 k. 7.90 frt, 
100 mm. 80 k. 7.86 frt, mindkettő három hóra.

Bo» 200 mm. 6.20 frt, 100 mm. 6.26 frt, 300 mm. 
6.30 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 2000 mm. 5.60 forint, 1000 mm. 6.50 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellet),

Zab 100 mm. 6.16 frt, 100 rpm. 6.95 frt, 200 mm. 
6.424 frt, mind készpénzfizetés, mellett

la*»

Mai hivatalos effektiv árak;
írttól

uj bánsági...... 77—81 % —
üti*

— » tiszavidóki , . 77—81 » 7 60 8.—
— » pestvidéki ....

» fehérmngyei . ..
77—81 » 7.56 7.95

— 77—81 » 7 70 8.—
» bácskai............. 77-81 »

— » ószakmagyarozsL 77—81 » —.—
Rose 70—72 » 6.20 6M)
Arp* » takarmány , , , , 60—62 » —,—

— • égetni való.... 62-64 » —.— —•—
— » sörfőzdéi ..... 64—66 • --,-- - --

Zab ó........................... 39-41 » 6.10 6.50
Tengeri » bánsági... , 76 » 6.46 6.50

— » másnemű . . ;; 78 » 6.40 6.45

Köles n * _ ,
Repeső nj, káposzta.......... — » 8.76 9.35

— » bánsági ............. — » 7.75 8.35
Határitiötizlet élőnk forgalom mellett szilárd irány­

ban nyilt meg, noha Newyorkból alacsonyabb gabona­
árakat jelentettek. A spekuláczió élénk tevékenységet 
fejtett ki. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza őszre mintegy 60,000 mm. 7.82, 7.83, 

7.84, 7.85, 7.86, 7.87, 7.88, 7.89, 7.90, 7.91, 7.00, 7.88, 
7.87, 7.86, 7.85, 7.86, 7.87, 7.88, 7.89, 7.00 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 60,000 mm. 8.33, 
8.35, 8.36, 8.38, 8.39, 8.40, 8.41, 8.44, 8.45, 8.43,8.42,
8.40, 8.41, 8.42, 8.43, 8.44 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy+0,000 mm.
5.41, 5.42, 5.45, 5.48 frton.

UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 6.58, 6.59, 5.00, 5.61, 6.69, 6.68, 6.69 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.04, 6.05, 
6.06, 6.07 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10(000 mm. 6.40,
6.41, 6.42 frton.

Hivatalosan felmondatott e hó 8-árs 2000 mm. 
káposztarepoxe.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyereség realizálások miatt lanyhább 

irány uralkodott, a forgalom gyengébb volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.90,
7.89, 7.83, 7.89 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.44, 
8.43, 8.42, 8.41, 8.40 írton.

UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.60, 5.61, 6.59, 5.60 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.06, 6.06, 
0.04 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza őszre........................... frt
Szokványbuza tavaszra..................... »
Tengeri julius—augusztusra............... »
Szokványzab őszre...............................»
Szokványzab tavaszra..........................»
Káposztarepce auguszt. szept.-re . , »

7.86 —
8.40 — 
5.69 —
6.40 — 
6.03 —
9.1 -

7.88-
8.42- 
6.60-
6.42- 
6.05-
9-í-

Szokványbuza őszre . . . ..................... frt 7.85 —
Szokványbuza tavaszra.................. ... . « 8.40 -
Uj tengeri 1887. május-juniusra . . . . u 6.59 -
Szokványzab őszre........................ .. . . c 6.04 —
Szokványzab tavaszra........................... « 6.40 —
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre * 9.} -

Délutánl forgalom.
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom volt; az irány 

eleintén ki nem elégítő berlini és párisi jelentésekre 
lanyhult, de később üzérkedés! vételekre ismét megszi­
lárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.86, 
7.85, 7.83, 7.82, 7.84, 7.85, 7.86 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.40, 
8.38, 8.37, 8.38, 8.39, 8.40 frton.

UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 5.60, 5.58, 5.56, 5.59, 5.60 forinton.

Esti 6 órakor tárainak;
7.87-
8.42— 
5.01- 
6.06-
6.42—

__ 9.Í -

Terménytőzsde«
Terményekben ma egy kötés sem történt.

Értéktőzsde.
Ámbár Ééosböl a mai prolongáczió alkalmából azt 

jelentették, hogy ott darabhiány mutatkozik, az itteni 
tőzsdén még sem tarthatták fenn magukat a magasabb 
árfolyamok, különböző politikai hírek miatt. Az utótőzsde 
meglehetősen szilárd volt. Az esti tőzsde üzlettelen 
maradt.

ElőtőZZdt.
Az előtőzsde lanyhább volt. Osztrák bitelrészvény 

280.30-tól 279.60-ig köttetvén, maradt 279.60 pénz. ma­
gyar aranyjáradók 107.324-től 107.22$-ig, magyar leszá­
mítoló- ós pénzváltóbank 95.60-től 96.46-ig köttetett.

11 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 279.60—279.70, magyar aranyjáradék 107.224 
—107.25.

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén nem mutatott jelentékenyebb 

változást. Osztrák bitelrészvény 280-tól 279.70-ig köttet­
vén ós maradt 279.70 pénz, magyar hitelbank 132-től 
132J-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 95.70-től 
95.45-ig, magyar-franczia bist, társaság 196.60-on, pesti 
közúti vasút 467.60-től 468-ig, Schlick féle vasöntöde 
és gépgyár 178-tól 180-ig köttetett, Lujza-malomért 
292 pénz, magyar aranyjáradékért 107.26, 
papirjáradékórt 94.95 pénz. Valuták 
dabbak.

1 óra 30 poroskor zárultak: Osztrák hitelrészvény 
279.70—280, magyar hitelbank 287.76—288, magyar 
aranyjáradék 107.25—107.274, magyar papirjáradék 
94.95—96.

Praemlnmüzlet. Usztrúk bitelrészvény holnapra 1.60 
—2 frt, nyolez napra 4—4.50 frt, egy hónapra 9—10 
forint.

Utótőzzde.
Meglehetős barátságos hangulat mellett az utótőzsdén 

gyenge üzlet volt. Osztrák bitelrészvény 279.90-tól 
279.75-ig, magyar aranyjáradék 107.27$-től 107.30-ig 
köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 279.70—279.80, magyar aranyjáradók 107.80 
—107.32$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde üzlettelen volt. Osztrák hitelrészvény 

279.80-on, magyar aranyjáradók 107.26-őa jegyeztetett 
névlegesen.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.80— 
279.90, magyar aranyjáradók 107.26—107.27$.

Sertó »kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 3. A üzlet jelentéktelen. Magy. urasági
öreg nehéz------frtig, fiatal nehéz 45—46$ frtig, fiatal közép
45—46 frtig, fiatal könnyű 46$—46 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 44—44$ forint, közép 44$—46 forint, 
könnyű 45—45$ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép--------- fo­
rint, átmeneti könnyű------— forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 4-1—44$ frt, közép 44—44$ frt, köny- 
nyü 44—444 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/* ——— 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

magyar 
váltók szilár-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde a járadékok és hitelrészvények szilárdabb ár­
folyamaival nyílt meg, de később a magyar minlszter«!- 
nők helyzetéről szóló hírekre és egy Párisi táviratra, 
hogy Francziaország kénytelen uj csapatokat lomcmgoa 
küldeni, ellanyhult. Osztrák hitelrészvények és magyar 
aranyjáradók ennek következtében jelentékenyen cbök- 
kentek, mig egyéb értékek jól tartvák. Valuták megszi­
lárdultak. Az elhelyezés könnyű volt.

11 őrskor zárulnak: Osztrák • bitelrészvény 279.50, 
magyar hitelbank 287.60, unió-bank 72.50, osztrák-ma­
gyar dllamvasut 229.80, Károly Lajos-vasut 193.25, 
déli vasút 115.25, tramway 197.25, májust járadék 85.42, 
magyar aranyjáradék 107.75, magyar papirjáradék 94.95, 
húsz frankos arany 10.01$, német birodalmi márka 61.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlanul lanyha volt a magatar­

tás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 279.50, ma­
gyar hitelbank 287.25, unió-bank 72.50, osztrák-ma­
gyar állam vasút 229.60, Károly Lajos-vasut 193.2o, déli 
vasút 115.60, elbavölgyi vasút 171, májusi járadék 
85.42, magyar aranyjáradék 107.26, magyar papirjáradék
94.96, húsz frankos arany 10.01$.

Később határozatlan volt az irány és azért az árfo­
lyamok is mozdulatlanok és a legtöbb esetben csak név­
legesek. Váltók és valuták változatlanok.

a őrskor lárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.90, 
angol-osztrák bank 114.26, uniobank 72.75, bank- 
egyesület 103.75, magyar hitelbank 287.75, osztrak- 
magyar dllamvasut 230.40, Károly Lajos-vasut 192.75, 
dunagőzhajózási részvény 397, I.loyd-rószvény 580, 
észak-nyugati vasút 174.50, elbavölgyi vasul 171.50, 
tramway 197, déli vasút 116.50, májusi járadék 8o.45, 
osztrák aranyjáradék 121.25, magyar aranyjáradék 
107.87, osztrák 1864-iki sorsjegy 169.25, bécsi községi 
sorsjegy 125.25, húsz frankos arany 10.00$, német bi­
rodalmi márka 61.92, magyar papirjáradék 94.95. _

Béos. aug. 3. (Magyar értékek hivatalos tár­
lata). Magyar földtehormentesitési kötvények 105.20, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105 55. &i/a0/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasul 
180.%). Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.60. Bfölődózsmaváltsági kötvények 100.50. 
60/0-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 126.—. 
Magyar 4°/o-oa aranyjáradék 107.37. Magyar vasúti köl­
csön 154.50. Magyar hitelbank 287.50. Alföldi vasút 
192.— Magyar északkeleti vasút 176.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 101.40, Tiszavidóki vasut-részvóny 253:—. 
Magyar leszámítoló- éa pénzváltóbank részvény 95.50 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.60. Magyar papir­
járadék 94.95. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
bank —. Temes Bóga .

Béos. aug. 3r (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák bitelrészvény 279.00. Déli vasút 115.50. 
4°/o-08 aranyjáradók 121.75. Váltó Londonra 126.15. Ká* 
roly-Lajoa vasút 192.75. 1864-ea sorsj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 142.50. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.—. 4'2°/o-os ezüstjáradók 86.2a, Osz­
trák dllamvasut 230.50, 20 frankos 10.01$, 4-2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 85.38. Osztrák hitelsorsjegy 179.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 01.90. Elbavölgyi vasút részv. 
171.50. Wiener Bankverein részvény 103.50. DunagŐz. 
hajózási részv.-társ. 399. Javul.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalomban hitolrészvónyekben 
nem volt üzlet és magyar aranyjáradókban is csak né­
hány kötés történt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
279.96, magyar aranyjáradék 107.42 és 107.37 után 
107.40.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 280, magyar aranyjáradék 107.35.
Prolongáosió- és praemlnmüzlet a béosl érték­

tőzsdén.
Béos, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (augusztus 6—9.) 
terjedt, a következő prolongáostó-tételck mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 30—60 kr deport, magyar 
hitelbank simán 10 kr report, osztrák-magyar dllamvasut 
80—50 kr deport, KárolyLajos-vnsut 25—35 kr deport, 
déli vasút 36—40 kr deport, májusi járadék 10—15 
kr deport, magyar aranyjáradélo 30—50 kr deport, 
magyar papirjáradék 16—20 kr deport.

Praemlumtialet: A díjtételek olcsóbbak valamivel: 
Osztrák bitelrészvény holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 
4—4$ frt, egy hónapra 9—10 frt, három hónapra 
17—18 forint; osztrák-magyar dllamvasut egy hó­
napra 11—12 frt; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 
10—11 forint; déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar 
aranyjáradék egy hónapra lf—2$ százalék, három 
hónapra 3}—4$ százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 2^—3$ százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3$—3$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde is határozottan szilárd volt, minek oka 
kétségtelenül a gyengébb termés. A mai forgalom általá­
ban emelkedő árakkal folyt le és köttetett: Búza őszre 
8.08, 8.17 és 8.15 frton, tavaszra 8.61, 8.67 és 8.65 
frton, zab őszre 6.45—6.47, tavaszra 6.08—6.72, uj 
tengeri 5.90, 5.03 és 5.90 frton.

Délután newyorki ós berlini jelenlésekre elgyengült 
az irány és az árfolyamok tovább csökkentek és végül 
csakis búza javult ismét. Búza őszre 8.05 után ismét 
8.08 frton, tavaszra 8.55 után 8.58 frton köttetett; zab 
őszre 6.41, tavaszra 6.64, uj tengeri 6.87—5.88 frton 
köttetett. Rozs őszre 6.53, tengeri augusztus—szeptem­
berre 5.60 frt.

Készáru teljesen üzlettelen.
Szesz ára ismét elgyengült kissé. A magánforgalom­

ban kész áru 25 frton adatott el és jegyez változatlanul 
26 frlot

olasz

táv-
ural-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 49.95, 
Napoleon d’or 9.99$, májusi járadék 82.40, magyar

S'rjáradék 04.95, magyar aranyjáradék 107,37, osz- 
hitelrészvóny 127.80, olasz járadék 98.80, 

bankjegy 49.97. Csendes.
Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A tőzsdén valamivel nyugodtabb hangulat 
kodik, a forgalom jelentéktelen. Az árfolyamok nagyobb­
részt tegnapi niveaujukon maradlak. Zárlat átalában szi­
lárdabb. Hangulat csendes. Magánkamatláb 1$%.

Berlin, aug. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd, de az üzlet nyugodt volt. Fedezési vásárlások cse­
kély mértékben felszöktették az árfolyamokat. A forga­
lom csekély maradt.

Berlin, aug. 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.40, osztrák hitelrészvény 452, osztrák-magyar állam- 
vasút 372$, osztrák déli vasút 188, Károly Lajos- 
vasut 77.70. Csendes.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) magyar aranyjára­
dék 86.40, osztrák bitelrészvény 2254, osztrák-magyar 
dllamvasut 186.87. Szilárd.

P&ria, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A «ralisadban a report 3$ százalék. Járadékok 
szilárdak.

11 ára S perozkor jegyeznek: 3%-os járadék 
82.56—82.65 uj járadék 82.92, olasz járadék 99.25, tö­
rök vasúti kölcsön 14.57, egyiptomi kölcsön keresett 
386.25, spanyol járadék 59.66—69.87, magyar arany- 
járadék 86.12, ottomán bank 607.50, Szuez-részvény 
1980, Panama-részvény 397.50—402.60 (report 2$ frank), 
osztrák-magyar dllamvasut 458.75, osztrák déli vasút 
236.26.

3 óra 43 perozkor zárullak: 3°/0-os járadék 
82.70, 4$%-os járadék 109.17, törleszthető járadék84.65, 
magyar aranyjáradék 86, osztrák-magyar államvasut 
401, osztrák dőli vasút 237, ottomán bank 508. Javult.

Pirls. aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén járadékok iránt kedvező volt 
az irány.

6 óra 4® perozkor jegyeznék: Spanyol járadék 
69.66—-60.81, egyiptomi kölcsön 368, Panama-részvény 
395—410, váltó Londonra 25.20, orosz rubel 245.26. 
Magánkamatláb 2$ százalék.

New-York, aug. 2. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 96$, váltó Londonra 
4.844, 4°/o-os tőkésített kölcsön 1877-ből 126L Kis­
vasút 83$, váltó Párisra 6.20.

Külföldi órtéktHi ■ dél* «tolat».
At árfolyamok a* HiatS helyi »zokTányok«z^tké«*pts*blM,
»agy ultim őrá értendők, e mriol a.«Ki EgJ&A

BfrjatfBatttAaBgMFKSM
íírtoSS?,™;“:: rätiÄv ä”BkiÄi.ü is

100 frank vlsta — •". "•
kfllőnbo

Augusztus 3.

PARIS.
nrrancriaWo-oa Járadék . , , , •

, O'AVo-oB • ...» •
Oartrák-magyar államvaaat • • • • y
^ÓÍÍtrékKldhu'vréezvénTUMaeig • 
•Franczla törlenthető járadék • • •
Outrák 40/o-oa aranT>r&dék. . • • g 
Magyar vasúti WUoaj® • • • * yMagyar leUálog-hitelbank. . . •
Bécsi unlé-bank . • • • • * * p
Magyar aranyjéradek . . • • • • a
Ä? lÄ?Ä pén.,áttó.bank K

Magyar országos bank...........................

BERLIN,
Osztrák áVVo-oe papirjáradék • , , • £

« bt/o-os . ... .B
< íA'o-os ezüstláradék: . . . K
1 *5/o-os aranyjáradék. • • • K

Magyar arany]éradék...........................   a
1 60/a-os papirjáradék . ... V
» keleti vasúti kötvények. . . £

Keleti BO/o-oe v. elsőbbe. kOtv. . • •
Osztrák liitolrószvóny............................ O
Magyar hitelbank.......................................V
Oeztrák-magyar dllamvasut . ... O
Osztrák déli vasút..................................V
Károly-Lajos vasút..................................V
Kossa-odcrborgl vasút............................K
•Román vasúti részvények . . • ,
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi piacira .........................
•Keleti klilcelin II. kibocsátás • • . 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . . K 

» leszámítoló éa pénzváltó-bank K
« országos bank............................ K

FRANKFURT.
Osztrák 4}°>os papirjáradék . . ; ,K 

« 6“/o-os € . ... K
. 4,1,'chos czdstjáradók . . . . K
» *5/o-oe aranyjáradék . ... K

Magyar aranyjáradók ... . , . ü 
« 50/0*09 papirjáradék . ... 17

Osztrák hitolrészvény............................ D
Osztrák-magyar bank.........................   U
Oszlrák-mngyar államvasut .... (7
Károly-Lajos vasút..................................O
Osztrák deli vasút.................................. D
Erzsébet osztrák nyugotl vasat . . . K
Magyar-gácsorstági vasút . . . , K
Tiszavidóki v. elsőbbe, kötvények . . K
Váltó bécsi piacira...............................
á'-,o/o-oe füldhitolintézeti záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank........................................ 17
Magyar jelzálog-hitelbank.........................S
Magyar országos bank..........................
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82.70
109.17
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287,—
8*!c5
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229.66
U8.~

85.21

66.67
121.13
107.16 
95.58

101 22 
129.27 
279.97
230*12
110.11
193.17 
151.52

122Í53
01.88

86.21
102.12
80.57

121.13
107.21

1*5.32
18108
872.23
230.24 
192.97 
117.11 
217.04 
178.19

61.95
100.57

0.78
0.62

+ O.lt

+ 0.12
— 0.08

+ 0.61

— 0.25
— 0.25

— 0.1» 
— 0.06 
+ 0.08

0.06
0.16
1.6*
0.31
0.16
0.16
0.6*

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, aug. 2. A czukorpiacz elgyengült, centri- 

fugal-piló lanyha 18f—19$ frt. — Kávé változatlanul 
tartva. — Petroleum kész szállításra 9 frt., határidőre 
9$ Irt. — Szesz változatlan ós üzlettelen.

Berlin, aug. 3. Búza és rozs bágyadt zab lanyha, 
olaj javult, szesz szilárd.

Párls, aug. 3. Búza és liszt tartva, olaj és szesz
szilárd.

Pária, aug. 2. Nyers ezukor 8.80, 30$ frank, nyu­
godt. Fehér ezukor folyó hónapra 32.80 frank, szeptem­
berre 33 frank, nyugodt, októbertől 4 hónapra 34.10 
frank, a négy első hónapra 34.60 frank, Raffinade 95 
—96 frank.

Hamburg, aug. 2. Petroleum tartott, helyben 6.20, 
augusztusra 6.20, szeptember—deczemberre 6.60 márka.

London, aug. 2. Az ünnep miatt ma nem volt ga­
bonatőzsde. Felhozatal: Búza 52664, árpa 26066, zab 
58377 imperial-quarter.

Antwerpen, aug. 2. Finomított petróleum 16f frank.
Emelkedő.

Bréma, aug. 2. Finomított petroleum helyben 6$
márka. Igen szilárd.

Newyork, aug. 2. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
Yorkban 9a/i„, Neworleansban 93/16. — Petroleum fino­
mított 70° Ábel Test Newyorkban augusztusra 6$. — 
Filadelfiában augusztusra 6$. — Nyers petroleum 6. — 
United pipe line certificates 65$. — Liszt 3.—. — Piros 
őszi búza helyben 85 cent (-= 8.10 frt), szeptem­
berre névleges (— frt) októberre 85 jj cent (■=■ 8.16 fo­
rint), novemberre 86$ cent (= 8.23 forint) 100 kilonkint.
— Tengeri 50.—Czukor (Fair rafining Muscovados) 411/io,
— Riokávé 9$. Zsir (Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank je­
gyű) 7.20 — Gabona-fuvardii imp erial-quarterenkmt 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1$ 
cent (= 0.44 Irt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból — bál.

Külföldi ároMsedik HilaMl
Ászámítási árfolyam a német piaoxokra 100 márka viita 61.95 bt, 100 bk 

50.— It.

Augusztus 3.
pÁRia

Búza folyó hóra .... 
— Bzeptcmbcrro .... 
- utolsó * hóra . . .

81.GC 10.80
21.90 10.95
92.10 11.0*

— novembertől 1 hóra . 22.40 11.20
*7.80 15.05
*8.10 15.13
48.75 16.88

— novembertől * búra . 49.10 15.48
Olaj folyó hóm..................... 68.- 26—

— szeptemberre ....
— utolsó 1 hóra ....

52.76 26.38
53.25 26.63

— elaö 4 bóra..................... 6*.- 87.—
Bsesz folyó hóra . . ; • 48.- 28.15

— szeptemberre .... 47.— 85.60
— utolsó * hóra . . . *5.- 24.61
- első 4 hóra . . . i 43.75 88-85

BERLIN.
Hnett ezevtember-oktúlierre . 16*.- 9.54

— novembor-doezemberre 155.50 9.03
Ross szoptember-oktúborre • 187.— 7.86

— novomber-deczembetre 127.75 7.91
Zab augusztusra .... 

— szeptombor-ok tóborra .
119.25 7.89
110.— 7.19

Olaj szoptombor-októborre . 48— 20.03
— úpnlis-májusra . . . 43.60 27.01

Bsesz szeptember-októberre 38.10 23.60
— noveinbor-dcczcmborre 38.70 83.97

STETTIN.
Bass augusztus s/.ept.-re . . 143.- 9.33

— október-novemberre . 1 • 159.- 9.86
125.50 7.77

— október-novemberre . 186.- 7.80
Olaj augusztusra .... 41.70 25.83

— szeptember-októberre . 43.— 28.02
Bsesz kész szállításra . . 87.70 83,86

— aURiisztusra-szept.-re . 87.20 23.05
— szcpt.-októbcrre . •
— október-novemberre. .

87.80 83.48
38.40 23.78

Repose..............................
KÖLN.

18.70 10.3*
— márcziusra . . . ,

Hóm novemberre . • , . 12.90 7.99
— márcz usra ...»

Olaj kész szállításra . . . 22.80 28.24
— októberre.................... 28.70 28.12

BOBOBSI.O.
Busa........................................ 16.40 10.10
Zab.............................................
Olaj........................................ 30.30 22.49
Rozs......................................... 18.70 8.49
Repose . . . ... . . 
Tengert..................... ....

---.--
• • • 12.80 7.92

kr- Budapesti
Mllönbóíié^r
utolsó zárlat­

hoz képest 
osxtr. értekben

0.61
9.01 
0.07 
0.01 
0.04 
0.01 
0.02 
0.06 
0.03 
0.16 
0.17 
0.01 
0.16 
0.80 
0.17 
0.06

- 0.05 
_ 0,02
- ö.to
_ 0.10
- 0.11 __ 0.1*
Í0.19 

U.37 
0.26 
0.2«

Í0.12
ji.oi

+ _o§

- 0.18 
- 0.1*

+ 0.50

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Béos, (St.-Marx), aug. 2. (Távirat). Felhajtatott 6292 

db sertés, e közt volt 1560 db bakonyi nehéz, 2119 
könnyebb és 2613 süldő. Magyar sertések a nagy fel­
hajtás miatt igen lanyhák voltak, s 2 áruk 2 forinttal 
esett. Süldők megtartották árukat. Fizettek: bakonyi 
nehéz sertésekért 39—40 frtot, könnyebbekért 37—38 
forintot, süldőkért 34—42 forintot, disznózsírért 44—46 
forintot, szalonnaért 47—48 forintot 100 kilogram­
monkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Rövid utasítás a műtrágyák használati

czimü kis füzet jelent meg, melyet szerzője az ez 
áprilisban megtartott műtrágya értekezletből kifolyó 
állított egybe. A könnyed modorban tartott füzeiké 
bármely gazda a legrövidebb idő alatt főbb vonásoki 
megismerheti azt, hogy mi a műtrágya, melyek a hí 
nált műtrágyák, hol kell azokat használni, hogy . 
előkészíteni, mennyit kell belőlük alkalmazni, hogy ite: 
gazdának megtudni azt, hogy a műtrágya reá né 
rentabilis-e; illetve, miként kell az ez irányú kísérli 
két keresztül vinnie stb. Szóval, tájékoztatást nyuj 
müiráava kérdésben a gazdaközönságnek, s megjelen
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különösen azokra nőn" időszerű, a kik már az físzszel 
óhajtják megkezdeni a műtrágyákkal! kísérletezést. A 
füzetke szerzője Onlódy Lajos. Kapható az országos 
magyar gazdasági egyesületnél, a Köztelken. Ara 40 
krajezár.

Az aratásról.
K.-Apáti, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítása) __ 

legjobb időjárás kedvezett a már mindenütt végbement 
aratásnak, úgy hogy már sok helyen nagyobb mennyi­
ségű gabona el is csépeltetek, de az eredmény nem 
felelt meg a várakozásnak, és a csalódás általános volt. 
Az ősziekből a búza, ha fennálló volt, csak fizetett, 30 
—35 kilogrammot keresztje, a dőlt azonban alig 10— 
15 kilogrammot; az általános hozam 3—5 métermázsa 
1200 négyszögöles holdankint; rozs és rozsos búza va­
lamivel jobban fizet. Árpa termése említést sem érdemel 
sem mennyiség, sem minőségre nézve. Zabot most vág­
nak, szépnek Ígérkezik. A tengeri, a mily szépen mutat­
kozott, oly kétségbeejtő állapotban van most. Hatalmas 
kórók, 2—3 csövet indítottak és most sem a földből, 
sem a levegőből semmi nedvességet nem szívhatnak, 
mert két hét óta iszonyú szárazság van. A legelő is 
egészen kiszáradt, úgy hogy a jószág éhezik.

B.-Gyula, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
búza nyomtatása és cséplése — kivóvén a nagyobb 
uradalmakat — már majdnem mindenütt bevégződött. 
A mennyiség nem felelt meg gazdáink várakozásának, 
a mennyiben csak jó középtermésünk volt, azonban 
minőség tekintetében idei búzánk jóval fölülhaladja a 
tavalyit, mi az aratási idő felette kedvező voltának kö­
szönhető. Behozatalunk búzában mind élénkebbé válik, 
szép, piros s 80—81 kilós áru kínál tátik, heti piaczi 
ára 6 írt 70 kr. Vidékünkön már körülbelül 2 bét óta 
nagyobb eső nem volt, mi a gazdák közt nagy aggodal­
mat okoz, mert tengeri termésük tönkremenésétől tarta­
nak. Legelőink jó állapotban vannak. Gyümölcs termé­
sünk középszerűnek Ígérkezik.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 4.

NAPIREND: Augusztus 4-én.
Wmpiár I Szerda. — Róm. kath.: Domonkos hitvalló — Prot: 

Domonkos. — Görög-orosz : (július 23.) Ezekiel. — Zsidó: 
(ab 3.) — Nap kél 4 ó. 42 p., nyug. 7 ó. 30 p. — Hold kél 
9 ó. 54 p. regg., nyug. 9 ó. 55 p. este. — Uranus a hold­
dal együttállásban.

Mimiérterelmdk (belügyminiszter) helyett államtitkár fogad 
d. e. 12—1 óráig.

Honvédelmi mini eater fogad d. u. 2—3.
Köememkm- ée köelekedéebgyi minlaeter fogad d. u. 

6—6-ig.
VallÁe- ée ktieoktatAeügyl minlaeter helyett Berzeviczy 

államtitkár fogad déli 12—2.
Horvát minlaeter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Orseágoe képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től

d. u. 1-ig.
Vöröe-kereeat-egylet Ereaébet-kórháaa (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemaotl mnicnm : képtár d. e. 9— d. u. 1.
Mtiaaakl iparmuienm a kerepesi-uton (Beleznay-kert)

nyitva d. e. í) — d. u. 1.
Egyetemi fttvéaakert az üllői-uton d. e. 8- -12 és d. u, 

2-8.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona 

és czigány-zenc.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Vülamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap aug. 3 -ki számából.
Árverések a fővárosban. Kohn R. 1710 írt 05 

krra becs. ingóságai aug. 5. (kerepesi-ut 27). Havas De­
zső 345 írt 50 krra becs. ingóságai aug. 4. (bánya-uteza 
8458).

Árverések a vidéken. Fekete János 8667 frtra 
becs. ingatl. okt. 4. Téés. (Szentes). Govrik Józsefné 
2400 frtra becs. ingatl. okt. 31. Zilah. Zwickl Mátyás 
2286 frtra becs. ingatl. okt. 6. Szent-András. (Nezsider). 
Buchberger Fülöp 3432 frtra becs. ingatl. szept. 1. 
Söpte. (Szombathely). A gyulafehérvári csizmadia ipar- 
társulat 5320 frtra becs. ingatl. szept. 30. Gyulafehérvár. 
Katira Istvánná 3375 frtra becs. ingatl. aug. 10. Ujné- 
met. (Tasnád). Emst Pál 7768 frtra becs. ingatl. szept. 
2. Segesvár. Kanizsay Ignácz 1800 frtra becs. ingatl. 
nov. 5. Hete és Csaroda. (Beregszász). Almásy Jánosnó 
1600 frtra becs. ingatl. aug. 16. J.-Berény. Wagner Fri­
gyes 4-41 frtra becs. ingatl. aug. 23. Kolozsvár. Baross 
Lajosné 2874 frtra becs. ingóságai aug. 13. Felső-Sem- 
ber. (Ipolyság). Kummer Katalin 825 frtra becs. ingósá­
gai aug. 5. Bia. (Pestvidéki kir. trvszék). Kupuszárovits 
Miklós 8000 frtra becs. ingóságai aug. 12. Nagy-Bccske- 
rek. Raszilier János 2500 frtra becs. ingatl. nov. 2. 
Nagy-Kikinda. Baumgartner Márton 4400 frtra becs. in­
gatl. szept. 9. Szerb-lttebe. (Nagy-Becskerck). Uray Mik­
lósáé 28.000 frtra becs. ingatl. nov. 4. Beregszász. 
Wanderer Jakab 3358 frtra becs. ingatl. okt. 16. Nyú­
lás. (Nezsider). Blaho Mátyás 1984 frtra becs. ingatl. 
nov. 9. Salgó. (Nyitra).

Csődhlrdetmónyek. Leitner A. nagy-martoni lakos 
ellen, bej. okt. 2. Csődbiztos : Gesztessy János törvény­
széki bíró, tömeggondnok : Hartmann Károly. Saly De­
zső aradi lakos ellen, bej. szept. 20. Csődbiztos : Kugler 
István törvényszéki bíró, tömeggondnok: Pavlovits Szve- 
tozár.

CeődmegMüntetéaek. Kern Ignácz és társa máté­
szalkai és Wohl J. M. s.-a.-ujhelyi lakosok ellen.

Pályázatok. A b.-gyarmathi m. kir. államépitészeti 
hivatalnál utmesteri, — budai m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál kezelési gyakornoki, — a M.-szigeten székelő bá-

nya számvevő osztályánál III-ad oszt. számtiszti, — a 
oartfai kir. járásbíróságnál imoki, — az órsekujvári vá- 
osi kath. algimnáziumnál német nyelv tanári, — a 
opronmegyei árvaszéki ülnöki, — Bérezel községben 

postamesteri, — a soproni m. kir. postaigazgatóságnál 
l-sö oszt. segédtiszti állomásokra.

Felelős szerkesztő: Gsávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda.

Sylaba Prága 
WoincI H. Németország 
Oppenheim L. E.-Mlhalyfalva 
Thcysohn K. Németország 
fearailia J. Okucsányl 

r S. Veszprém 
J. Mocs 
■ J. Grácz 
R. Berlin

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Schenk1 A KétogTh^za

Cliinsovsky L. Posen 
Lohr.er E. Pribram 
Freymann I. Krumaa 
Orhctto St. Bologna 
Lcitmnayer W. Klirslonfcld 
Dr. Apto 61. Brasilia 
Lanth W. Bécs

I- Rio do Janeiro 
chits assz. Belgrad

Wenz,EPB^r0ViCZa 
Lutowszky I. Bécs 
Jung P. Kloslerncuburg 

erg E. II. Ncw-York

Erzsébet szálloda
Boka K. N.-KSriis 
Grclss nger J. Beregszász 

f?V'Vn8zky s- SzensS 
(.roblainger J. Zichifalva 
Br. CylofTslein A,nc Turin»
Vida J. Nagy-Salló

Vadászkürt szálloda.
Gr. Batthyány ]■ Falbár , 
Gombos tí. Zcnta 
Mortite v. Bclgrád 
Schavichhafen D. Cassel- 
Pozsonyi F. Makó 
Merényi D. Zcnta

H. Freudenthal
pjiiák Mar*

Warner A. Buffalo 
Noufold E. Béea 
Vockcl 0. Bécs 
Müller F. Bécs 
Brukner A. Bécs 
Schneid H. Bécs

Nemzeti szálloda.
Kolnaczky L. Chlotin 
Ráció D. Sömjón 
Rick F.-nó Sz.-Tamái 
Kacskovics K.-nc Somotrf 
Vesíoy S.-nó Somogy 
Stctka K. Szegszára 
Haypál S. Szcgszárg 
/suim T. D.-Földvár 
N'rschy F.-nó Pozsony 
Schmidt L. Vcrcskö 
Eckert A. Königsberg 
Heltnor E. Wittingan 
Tury M. Baja 
Sándor J. Dabaa 
Gaizágő F. Szamosujvár 
Balogh L. Gyúró 
Stcinnilz V. Futtok 
Kolm L. Futtok 
Hohn I. Futtok 
Woxler Gy. Miskolc»
Sasse I. Chlotin

M. Allamvasut-szálloda.
Dr. Brir.dl J. Olmlitz 
Barczay I. Szabolcs 
Kozma F. Baracska 
Simcrling B. Bécs 
Potrovils I. Bclgrád 
Gianono I. Miskolcz 
Koreták A. Debrcczcn 
Bordás E. Karczag 
P.pp G. Tinnye

Fehér hattyú szálloda.
Hirschler H. Moaony 
Frank! M. N.-Kálló 
Mayer K. Kassa 
Goal I. Szarvas 
Bacher I. Ráczkere 
Diwald A. Vácz 
Beck A.-nó Sz.-M.-Kita 
Pick F. Miskolci 
Hetényi I. Solt 
Nagy L. Mindszent 
Abraham I. Bugyi

London szálloda.
Aranyi B. Berekerek 
Teincr C. Sz.-Miklós 
Daninger D. Bécs 
F.nglhardt T. Münhen 
Zapcndncr K. B cs 
Amer A. Zwitlau

Széchenyi szálloda.
Cubinyi F. Kalocsa 
Gallinovszky E. Varasdin 
Moretti I. Floroncz 
Sclmhcr I. Bécs 
Burghubor M. Eszék 
Klein S. Miskolcz 
Fischer K. Bécs 
Varga I. Kőszeg

Freiberger A. Bécs 
Stieller A. Bécs 
Szerb G. N.-Szeben 
Kéry F. Szombathely

Aranysas szálloda.
VUághy M.-né Söreg 
Bródy D. S.-Sz-Péter 
Rosenfcld I. M.-Csith 
Pilissy B. N.-Káta 
Katona P. N.-Káta 
Antor A. Lauban 
Schneider I -nő Szabolcs 
Sóra K.-nó Szabolcs

Hungária szálloda,
Imcskan K. Hontmegye 
Alter F. Berlin 
Atililis H. Bukare.t 
Payen R. Pária 
Thomas R. Drezda 
Mauwill M. Temesvár 
Waclild D. Boroszló 
Picon It. V. Páris 
Einbrodl A. Páris 
Bersky S. Lemberg 
Schroff P. Konstanz 
Grünhut Zs. Bécs 
Bierenz J. Béca 
Sohr M. Bécs 
Hcnnig A. Hamburg 
Schwarcz M. Újvidék)
Funka 0. Loisnig 
Zehl A. I.eisnig 
Springfcldt R. Krfurt

Pannónia szálloda.
Bydeskuty S. Loiso 
Auffenbcrg M. Bécs 
Balogh L. Jászberény 
Veréb M. Eger 
I)r. Toppiczcr K. Pancsova 
Dr. Szentkirályi S. A.-Msróth 
Bubin Gy. Kapuvár 
Godel I. S.-Tarján 
Streitman S. N.-Bccskerek 
Szigclhyné Ráczkcvo 
Taussig E. Gumpolskiich 
Zimnu A. S.-A.-Ujhely ,
Ster . Krajova 
Krai Dcbreczen 
Micu u I. N.-Károly 
Hárs P. Keszthely 
Karay L. K.-Bánya
Walter Fehérló szálloda.

Veres J. Orosháza 
llg E. GfDl 
Komatik J. Kalocsa 
Hortvig F. Losoncz 
Perli E. Pozsony 
Amcsku J. Athen 
Vakály J. N.-Enyed 
Lövcg S. Kolozsvár 
Buday K. Eger 
Huber A. Bécs 
Sebekkel A. Bécs 
Schwartz I. Pozsony 
Kovács A. Veszprém 
Horváth I. Debrcczcn

Két korona szálloda.
Ganlir A. Buda 
Raoul P. Buda 
Kadvlts P. Itáczkove 
Frideczky F. Ráczkcvo 
Lintzy I. Rima-Brezó 
Fajosok M. Kecskemét 
Fischer S. N.-Kikinda 
Markovics d. Sp. Niss 
Tóth J. Tolna 
Kálmán M. Csaba 
Vekényi Gy. Budapest 
Schmidt I. Bécs 
Vcltzel I. Sz.-Fehérvárj 
Schlesinger R- Arad 
Tóth 1. K.-Vásárhely

Holzwarth-Frohner száll.
Gr. Rhédoy G. Zsáko 
Bsrdosi E. Zsáko 
Szilberer V. Bécs 
Felber V. Bécs 
Deutsch E Szeged 
Deutsch L. Szeged 
Kőhegyi S. Békés 
Mandl L. Kotay 
Pollacaok I. Liptó 
Fellner I. Újpest 
Duenicz B. Szlanlcza 
Turban S. Tata 
Schiller S. Budapest

Schmidt-Orient szálloda.
Hetényi S. Árva 
Dékány I. Kecskemét 
Gary J. Neme»vit 
Dr. Bukovcsnnyi K. Eszék 
Niedennayer Gy. Újvidék 
Reményi K. Scimecz 
Schartlioffer F. Szt.-Márton 
Policzcr S. Zemplén 
Szabó 1. Zombor 
Kovátsfy A. Zombor 
Gold re ich S. Muglitz 
JusiU J. Szt-Márton 
Jankovits K. Miklósfalva 
Kcczoli F. Hödn'tz 
Jcrnotzky J. Becs 
Nalaczy F. Debrcczen

Elhaltak névsora 1886. jnL 30—31-én.
Stamlfusz J. 20 é. aranyozó Vili. kender u. 12. tUdövész.
Tóth K. J. 2G é. napizámosnö VI. Szobolcz u. 12 tUdövész.
Dohuliczky A. 38 6. napszámos VII. dob u. 3. tUdövész.
Kollos K. 3G e. napszámos VI. Szabolcs u. 15. hagymái.
Glazer V. 9 é. tanuló Vili. Mária u. 17. himlő.
Voczank M- 25 é. varrónő VI. hajós u. 29. májbaj.
Knhlcih R. 69 é. mosónő IV. grai-ntos u. 14. aggkór.
Gaman J. 29 é. napszámos VII. napsz.urás.
Jer B. 4 é. üzletvezető fia VIII. tömő u 36. vesolob.
Hubocsán I. 1 ó. napszámos lia V. k.-váczi-ut 1390. hclhurut.
Zsircsics b. 1 0- napszámos lia Vili. óriás u. 26. tUdőlob.
Sehák I. 3 é. csip-ez loánya VI. Szondy u. 11. vőrheny.
Patocsék I. l é. napszámos leánya VI. Szabolcs u. 15. kanyaró.
Mato M. A. 87 ó. kutmurkás neje VI. aradi u. 36. tüdögürnS.
Jaulusz J. i 0. szatócs lia VI. Lázár u. 10. kimerülés.
Schüler E. 17 c. lakatos leánya Vili. gólya n. 33. veselob.
Czapó M.-nó 28 é. czipész nejo VII. színház n. 43. tUdövész.
Wrtich J. 2 c. napszámos V. vizafogó 1406. vőrheny.
Halbrohr L.-né 39 é. magánzónö VII. hermina-ut 1797. tüdővész. 

mos Icán'leánya IX. tűzoltó voselob.l’ap K. 3 é. napszá 
Auih M. 4 é.
Hajós

Horváth Gy. 1 é. szolga fia I. országház í. 6- kimerülés" 
Goldschmidt R. 1 é. napszámos lia V. vizafogó 1790. bólhurnL

i M. 4 0. postatiszt leánya VI. Szondy u. 48. vőrheny. 
s M. E. 47 í. VIII Kölcsey u. 8. kézbesítő u. szívbaj, 
er T. 10 ó. keresk. lia IV. korona-hg u 6. szivbOdés.

NYILT-TER.
/ Feketeselyem faille frangaise, snrah, satin, 

merveillenx, satin Inxor, atlasz, damaszt, rips 
és tafotta méterje 1.10-töI ^MbhMsty
végekben vámmentesen házhoz szállít HENMEBEBO O. (cs. és k. 
udv. szállító) ZÜRICH selyemgyárt raktára. Minta postafordultával 
Levelekre 10 kros bélyeg kell. 267

„MEHETTíí LEGOLCSÓBB KÉPES HETILAP.
—5 Ara 1 negyedre 1 frt. 5— 

Klzdóhlvzlal: Bndapest, Wurm-nd vsr.

„Tempelforrás“
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Bndapesten Akadémia-ntosa. 1305

Waldheim hivatalos menetrentlkönyve.
A-UßUMzt. a bel- és külföldi teljes nyári 

menetrendjeivel, a fővárosokban és vasutaknál 
hopes útmutatóval. Több város tervrajzával és 

2782 tájképpel. — Ara : GO kr., postán GO kr.
H' Utánnyomatok vételétől tessék óvakodni. ‘ W

jer h
MOHAI

FORRÁS
SAVANYU VIZ folytonos használata

járványos betegségek
alkalmával kitűnő szolgálatot tesz. 2253

JBViss töltésben -------- ---------- --------
mindenkor kapható

JLim

\ UtcyMintén kapható minden 6J.
koreakedéshen és ven>

ndv.
íirányriMzíllltiníl Budipnte*,

vazertárban, füazer- 
iglÖkben.

SZÍNHÁZAK és
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 4-én,

Csókon szerzett 
vőlegény.

Eredeti énekes bohóság há­
rom felv. Irta Szigeti József, 

Zenéjét Serly Lajos. 
Személyek:

Cs ntai L. Horváth
Béla Szirmai
Eszti, özvegy Vidomé
Ábrái Irén Pálmai L
Barnyai K. Szabó
Olga, neje Tóth I.
Trauer Kassai
Irmag Erűdi
Elöljáró V. Kovács

MULATSÁGOK.
Futaki Németh
Ripacs Szatmáry
Nefelejts Pártényiné 
Egy ur Zsorahár
Rosa centifolia Vári I.
Viola alba Várai M. 
Reseda aurea Galambos B. 
Camelia pulch. Fehér I. 
Petunia Kun M. 
Floxia divina Mikei I. 
Gyuri Fodor
Ferkó Narczisz
Egy szolga Imrei 

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, augusztus 5-éui 

A rongyszedő.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.
Budapest, augusztus 4rén. 

Schwarz M. fellépteül.
Der Walzerkönig.

Énekes bohózat 4 felv.
Kezdete 6 órakor.

AIXATKERT.
Ma szerdán, augusztus 4-én,

Grand Americain Fra n kl off

pF* CIRCUS.
Igazgató: Löwe Arnold. 2768

Egész -uj m-asorral.
Naponta két előadás fél 5 délután és fél 8-kor este

A SIOUX-INDIÁNOK.
Belépti i a circus előadással együtt 30 kr.

VÍZÁLLÁS 1883. augusztus 3.
Méter .Motor

Névszerint 0 Változik Névszerint U Változik
fölölt alat fölött 1 alatt

Duna
2.17 apadó M.-Sziget.. 0 65 apadó

Komárom . 1.97 apadó V.-Namónv 1.20 apadó
Budapest . 2 33 apadó Tokaj. . . . 1.62Mohács . . 3.08 Szolnok. . , 1.14 áradó
Vukovár. . Szeged . . , 166 «DidóÚjvidék. . . 8.20
Panceova.. 1.12 apadó Bodrog

apadó1.90 apadó Sárospatak. 0.32

Vág
Komárom . 2.08 — apadó

Szamos
Szatmár • . 

KőrSa
0.9i - apadó

Dráva B.-Gyula. . 0.08 áradó
Baras. . 1 . 0.86 — •pótló Gyúrna, , „ 0.18
Eszék . . . 1.61 — apadó Maros

Száva Arad . . ;, 0.19 — áradó
Stifzok. « ,
Mitrovicza .

0.26 — áradó 3 iga
0.97 — apadó Temesvár . 0.16 — apadó

IDŐJÁRÁS augusztus 3. regg. 7 órakor.
Áttekintése, a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (754—756) a kontinens 
északkeleti, a nagy légnyomás (762—764) annak délnyugoti 
részében van. Az idő északkeleten változó, délnyugoton de­
rűs. hőváltozás és cső kevés.

Basánkban: Nyugotias, részben délkeleties mérsékelt 
szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás is keveset 
változott. Az idő délnyugaton többnyire derült, száraz, észak­
keleten változó felhőzetű, itt-ott esővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északon belyenkint esővel változó felhő" 

zetü, délen többnyire derűs időt várhatni, kevés hőválto" 
zással.

A* időjelző-intézet távirati Jelentése.

Érvényes Junius l-töl.

Állomások
Lég.

nyomna
"fc.

Szél
Iránya és
(L—12)

A hő­
im-rs'/kist dók1"/* Fal-

ho­
zol

Árad .................... . Ü0.8 DK 4 + 17.7 _ O '
Besztercze........... ... . — — —
Beszterezebánya. . . . 58.2 © -j- 16.3 _
Budapest............ . . 69.4 © + 19.3 —
Csáktornya.................. 58.8 NY 1 + 17.9 _
Dcbreczen................. 58.5 DNY 1 + 15.2 O
Eger.......................... 60.4 EK 1 + 18.2 — ©Eszék...........................
Fiume.................. 1.. 59.6 E 2 + 19.4 O
Késmárk ........ 58.8 DK 1 + 14.0 3
Keszthely.................... — — _
Kolozsvár.................... 61.4 ENY 1 4- 1.3.0 10 OMagyar-övár............... 59.2 E 1 + 19.4 •
Mármaros-Sziget. .. . 60.6 — + 14.0 nNagy-Enyed ..............
Nagy-Szeben...............
Nagyvárad . ..............
Orsóvá..................... „

61.8
61.0

60.2

DNY 1 
ENY 2

DNY 2

+ 15.5 
+ 13.4

+ 17.4

—
0
Q

§
©
•

0
©
0
0
»

Poncsova................. , 60.8 K 1 + 19.8
Selmeczbánya...........
Sopron.......................
Szatmár-Németi ....
Szeged ..................... .
Szepai-Szt-György. . . 
Szolnok. , .. . . . ., 
Temesvár....................

69.6
60.3
60.5
59.6
60.5
59.6 
£f2.5

NY 4

DK 2 
ENY 1

©
NY 2 
DK 2

+ 17.2 
+ 19.0 
+ 17.8 
4- 19.6 
+ 17.5 
+ 19.6 
+ 22.0

-

Trencsén ........
Ungvár ....

57.7
58.7

©
D 2

+ 17.8 
+ 18.3

—
Zágráb............ .. . 59.8 EK 1 + 17.8 0Bécs.............................
Bregenz .............. ' '

59 3 NY 2 4- 18 6 •
61.6 DK 1 + 16.5 8 0Lesina ............... .....

Pola..................... ...
59.3 E 2 + 23.0 0

Prága.................. ... ; , 57.6 DNY 3 + 17.4 1 9
dési útmutató.

Villa Bellevue.
Ma szerdán nagy hangverseny, az 62. gyalogezred zene­

kara által. (Frigyes fóherezeg Bécsből). 2698

Indul:
» magy. kir. államvasutak központi pályakázáhól.

Győr—Bécs felé.
Expreszvonat, 9.59 <1 e.: minden szombaton ISócs, Párlsba.
Oyor.vonat, 2.45 ddlután : Kelenföld, Komárom-T'jszöny, Győr, Kis- 

Uzell, Sopron, Bruck ős Bócabe.
Személyvonat. 7.00 reggel és 10.35 este: Kelenföld, Komárom-Ujizöny, 

Győr, Kle-Czell, Oricz, Bruck ős Bócsbo. 10.50 este: Sopron.
Vegryoavonat, 5.03 délután: Győrbe.

Rclctifóldön át Pécs és Szélcesféhérvár félé.
Szemólyv., 7.00 reggel és 0.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 7.30 

reggel és 10.20 este induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károly városba. 5.40 d. u. 9.55 este: (Csatlakozással a 
déli -asut 10.20 este Induló személyvonatához.) Triest és Fiúméba, 
70 reggel: (Csatlakozás a déli vasút 7.30 regg. induló személyvoua. 
tához.) Szombathely, Gráez.

Vogyeov., 8.19 regg.: Dombóvárra, Pécsre. 8.35 d. c.: (Csatlakozik 
a déli vasút 11.00-kor induló vegyes- és G.05-kor Induló gyorsvona­
tához.) Kanizsára. 9.55 este és 7.05 rege,: Zákány, Dombóvár és 
Báttaszékrc, 9.55 este: Sziszek, Dobcrlin cs Banjalukába.

Belgrad, Eszélc és Bród felé.
Keleti exprosov., 6.20 regg. minden pénteken: Kis-Körös, Szabadka, 

Újvidék, Zlmony, Belgrad és Nislie.
öyorav., 2.30 d. u.: Kis.Körös, (Kalocsa), Szabadka,.(Szeged, India, 

és Bclgrádba.
Személyv., 8.00 regg.: Kis-Körös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovicza), Bclgrádba. 3.25 d. u.: Kis-Körös, Szal)adka, 
(Szeged, Kszék, Villány, Mohács, Bród, Szorajcvo), India és Bel­
grádit, Niabo.

Vogryesv., 9.15 este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mitrovicza) és Bclgrádba, Nisbe.

Fiilek—Patika félé.
Oyorov., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fiilet, (Miskolcz), Zólyom, 

Beszterezebánya), Brezova, Garam-Ilorzoncze, (Sclineczbánya) Buttka, 
I’oprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Bzomólyv., 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom (Ilcsztcrczc- 
bánya, Brezova), Garam-Borzenczc, Buttka, (Odorbcrg, Krakkó 
oroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 7.25 d. e.: lluttkára (Hatvanig ezemélyv.)
Miskolcz— Kassa félé.

Oyorav., 2,20 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes.Abony, 
(F.ger), Miskolc*, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, M.-8zlget, Legenye-Mihályl, 
Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprad-Felka és Eperjesre.

Bzomólyv., 7.25 regg. és 7.10 este: Hatvan, Vámos-Györk,(Gyöngyös), 
Ftlzes-Abony, (Eger), Miskolcz, (Dcbreczen, Fülek, Szerencs,"S.-A.-UJ- 
hely, Legcnyc-Mihalyl, Przemysl, Lemberg), Kassa, I’oprád-Felka, 
Eperjesre,

Arad—Tövis félé.
Bzemólyv., 8.20 d. e. és 9.05 este: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok, 

Kun-Szent-Márton, Mezötíir, (Szarvas), Túrkcve, Békés-Földvár, (Bé­
kés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kls-Jenő), 
Arad, (Borossebcs-Butyin), Fiski, Gyulafehérvár, Tövisre.

Tegyesv., 8.00 este: Ujszász, Szolnok, Mezőtúr.
Nagyvárad—Prcdsál felé.

Oyorav., 2.00 d. u.: Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok (Czcgléd), P.-Lidány 
(Debrcczen, Szalmát), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. KisiKapne, Bu

Személy V., 7.40 regg. és 6.20 este: Ujszász, Szolnok, P-Ladány , Dobro- 
ezen Nagyvárad, Kolozsvár, (Deés), Gyércs, (Torda), Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, (Arad), Kis-Kapus, (Nagy-Szobcn), Segesvár él 
Brassóba.

Omnlbuazv., 3.10 regg.: Ujszász, (Jász-Apáti) Szolnok.
A* oeetr.-magy. áUamvaaut pályaházából.

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti expeaav. 10.40 d. e. hétfőn és csütörtökön Párisiit.
Epreaavonat n.10 d. u. Vácz, Esztergom-Nána, (Csata, Ipoly-Szántó) 

E'Bckujvár, Pozsony, llécsbe.
Futárv., 8.00 reggel Vácz, Esztergom-Nána, (Csata, Ipoly-Pásztó), 

Érsokiíjvár, Nyílra, Nagy-Béllcz, Pozsony, Bécsbc.
Szemólyv., 9.45 d. o. és 9.00 este Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár, 

Nyílra, Nagy-Béllcz, Pozsony, Bécsbe,
Omnlbuazv. 0.30 rogg. 1.25d_. U.és 6.45 este: Bákospalotára, 7.20 regg. 

és 5.45 d, u. Esztcrgoin-Nánára, 12.05 d. u. N.-Marosra, 3,09 d. u. Ér­
sekújvárra.

A vágvölgyi vasút állomásaira.
Fut&rv., 8.00 rregg. Galantlián át Szered, Nagyszombat, Galgóez-Ll- 

potvár, Topla-Trcucsén-Tepllcz, Zsolnára.
nzomélyv., 9.45 d. e. és 9.09 Galantlián át Szered, Nagyszombat, Gal- 

gócz-Lipótvár, Tepla-Trencsén-Topllcz, Zsolnára.
Szeged—Veroziorova felé.

Keleti expreaevonat 4.25 p. reggel kedden és szombaton, Konstan- 
tlnápolyha.

Expressvonnt 1.55 d. u. Czcgléd, Szeged, Nagy-KIklnda, Temesvár, 
Kúránsobc.1, Verczlorova. '

Bzemólyv., 7.30 regg. 9.20 este Czcgléd, Szeged, Nagykikinda, Te­
mesvár, Karánscbes, Verczlorova.

Omnlbuazv., 3.25 d. u. Szegedre, 0.30 este Czoglédre.
A déli vasat budai pályaházából.

Gracz és Pragerhof felé.
lie: Székesfehérvár, Kls-Czcll, Sí

Kanizsa
Bzemólyv.

l’akráes-L .... .. ... ...______ _ .....
este, 7.30 reggel és 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákány, Barcs 
és Zágrábba. 7.30 este: Veszprém, Szombathely, Barcs, Pakrácz-Lipik 
Grácz és Innsbruckba. 643 reggel, 2.45 d. u. és 10.20 este. (Csatlako­
zással a m. államvasutak 6.35 reggel, 2.45 d. u. és 10,50 este induló
vonataihoz.

Vegveav.. 11.00 d. e.: Kanizsára.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos Árjegyzései augusztus 3.

raj

Busa

pcstv3ékl. , { . ; 

ejérrorgyel . ; [ 

bácskai...................... .....

magyar éezakvideki .

Irányzat
Minős.
súly

hcktolit

100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

írttól írtig hcktolit. írttól frtig

ó asTírd 74 75
76 77
76 79
80 81
74 76
76 7.60 7 65 77 7.70 7.75
78 7 80 7.85 79 7.90 7.95
80 7.C5 8.— 81
74 75
76 7.o5 7 60 77 7.65 7.70
78 7 75 7.80 19 7.85 7.90
80 7.90 7.95 81 -- •---
74 76
76 7.60 7 85 77 7.70 7.75
78 7.80 7.85 79 7.90 7.95
80 7.95 8.— 81
74 75
70 ---.-- 77 ---.---
78 79

• • 80 81 • —

76 77 —__
78 79

• • *0 — 81 ——

Gabona ó vagy új

ár; a

zab. . 
tenjcri

Irányzat Faj

ni csendes 
csendes

. . ;
köles . - . . 
aáposrta-repcze 
bánsági repeze.

. . ó

. ÖJ

csendes
lanyha

takarmány 
égetni valu 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségi
eoly

hektolitert.

100 kilogramm

írttól

70-72
61— 63
62- 61 
61—66 
39-41

73

nclkill

6.10 
5.45 
5.40

esi
|l|

lanyha

tengeri

káp. repeze

Irvaszra 5*
8.40 8.42
7 80 7. 8

májusra
tavaszra

íx= 5.59
6 10

fi 5 69 
6.42

6.03 6.05
nug.-szfpl. J’/„ 9-‘/t

frtig

6.50
5.50 
5.45

035
8.35

értékpapírok
I Utolsó Arkeletl

AllamadóssAg.
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 100 1.00, 1000 . . .
5 agy. kir. oranyjáradék adómentes lo,0))............................
e agyar papiriámdék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön 5 120 írt o. é. (300 frank).... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gömóri államvasuti záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkiiv. (clsőbbs.) a-lém. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. «zlietb. (elsőbb) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Nagy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt................................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt..................... ..... . .
Tiszai és szegedi kölcsön. j •> j i 1

4"/o
4%
öö/o

. 60/0 
50/0 
50/e

. ö"/o 
60/0 
5%

,á°A

J Pénz 1 ára

I 107 25 107.55

94.95 08.26
i 154.75 155.—
! 154.78 155»— j

1 101 ő<) 102.— 1
128.80
119.50 120.50 i
123.75 1124.25
123.50 |124.—
125.80 1128,40

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz Ara

frt frt

Heremag ; ; csöndes luczema magyar.
franczia.....................

Repczcolaj. . , nyers azonnali szállít.
linomitott . . . 24— 24.50
őszi, kétszer finomított

Lenmagok] , .
Olajpogácsa . , 4.60 4.00
Disznózsír . . , szilárd 49— 49.50

vidéki ....
Szalonna . . . változatlan m. la. légonzz. áru m. az. 40— 40.50

városi lógonsz. . 48.25 49-76
füstölt ..................... 48— 48.60

Faggyú. I . ; 
Szilva .... csendes

olvasztott .....................
boszniai hordóban 1885.

S , , , , « • zsákokban _
szerbiai, hordóban .

• ... • szerbiai, zsákokban. 9— 9,60
Határidő

Szilva .... szilárd boszniai, h, okt.—nov,
zsákokban « 18— 13.50
szerbiai hordó « 13— 18.25

• zsákb. « 12.5C 13—
Szilva-iz . . , (csendes szlavóniai új . . 14— 14.50

• . . ; • » bánsági új ...
Határidő

Szilva-iz . . . szilárd szlavóniai szept.—okt 18— 16'50
bánsági •
magyar min. szerte

•..................... [szlavóniai . . . —__
Gubacs. . , . magyar la. . .

szerbiai ....
boszniai....

Borkő term. . • szilárd fehér la. ... 75— 80—
fehér Ila. . . .

t vörös ..................... 85— 70—
lanyha nyers.....................

sárga, csurgatott, 
világos színű . .

Vlaszk .... szilárd rozsnyói. . • , 187— 183—
r szlavóniai . . .

csendes szesz..................... 25— 25.25
' szesz-élesztő « 27.- 27.50

OitltUk
1885-ro értékpapírok

Egyes, áll am ad. ez. kam. lan. -jól. 4*/w°/o 
Egyes, államad. ez. kam. apr.-okt. *Vio% 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . 40/o 
Osztrák papírj áradók adómentes . . 6°/o 
Osztr.ál amad.lkÍB°rs. 1854.850 frtp.p. 4°/o 
P“!1-" nm«ó.,Wsors.l8fl0. 500 frto.e. 6%
Osztr.ál amad.,ktsors I860. ÍOOMáé. 6°/e
}Jra,tr ’ aolaL,kÍ*ors. 1864.100 frto.é. 
Osztr.ál lámád., kisor*. 1864. 60 frto.é.

vizszab. társulat 5^ 
e 1870-ből adőmts. Vio 

10 1871-ből adómte. 6°/o 
1880-ikt köles, adóm 6»/o 
iy-kölcsön 100 frank 8°/o 

nyeremény-köles. 1874-ből

Eszvények.
aj Bankok.

«•—

20—

értékpapírok

1871-iki magyar állam-kőlcsönkőtvény font sl.-ben 
1873-UU magyar állam-kölosöilkötyény font sl.-ben
Magyar földiehemientesilH <>• 'vények . . . .
Magyar földlehermenlssflési 1 nyék 1807. záradékkal 
Magyar földlehermentelit#«/ oyok temeei . . . • 
Magyar földtohermentovltísi . gek 1867. záradékkal
Magyar földfolicrmonldlllé#/ -pek horvátországi . .
Magyar földtchormehtesIMsI nyék erdélyi . . •
Magyar.orsz. jelzálog nrbérl x , :rágkötvónyok (100 M) . 
Kir. honr.-ezlavonlolzáiog földváltságkötvény (100 frt) . 
Szölfldézsmavállságl kötvény (tOo frt) . . . . ... V 
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt) ■

Egyesitett államadósság papírban máj.—BOT. \
Egyesített államadósság papírban febr.—ang. } j

6%

• ‘W/e

Utolsó árkel«
pina I Óm

105.85
105.86
105.85
105.86
105.85
106.85 
88.76

105.76
106.75
106.76
105.76 
105.76 
106,80
09.76

100.50 101—

leszömiÄn^ J j | 
általános hitelbank . . . . 
jc zí og-hitolbank . . . . 
iolzálo5-hitelb. II. klb. ld. e. 
leszámítoló és pénzváltóbank
Sin°tézfltnk r" t4ra-1 • - 

bank

skodelml bank.

ij Biztosító társulatok.
Bóoel biztosító társaság . . . ; , 
Bécsi élet- és Járadék-Eizt. társaság . 
Első magyar általános bist. társ.. . 
Főnéiért pesti biztosító Intézet. . 
Magyar-franczia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

ej Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom ,
Első budapesti . , , ,
Erzsébet-malom . , , 3
Hengermalom. . . ; 5
Lujza-malom . , „ -
Molnárok és sütök . .' ,
Pannónia.....................
Viktória.

. .. *> Kőstekodés! vállalatok. 
»Adria» m. tengeri hal. r.-t, . . . Aiföid-flumei ... ” . . ; ; ; 
Arad-osanádl vasút; . . , , ,
Arad-köröivBlgyl vasút....................
B"M-p?J«?ozlvaaut részvény-társ. . 
Batlaszék-dombővári ......
Budapest-péosl vasút r. L . i , • 
Debreozen-hajdunánásl v. e. r. ■ .

elet! vasul.....................

K vasút
pron-ebonfurtl vasút, , , .

.Kisss-oderbergi vasút..........................
Magyar-gallczial vasút..........................
bí. ny. v. (székesfohérvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar áUamvaaut....
Pécs-barcst vasút...............................
BsomosvOlgyt vasút t. ele. r. , . . 
Szatmár-nagybányal vasút óla. rkb.. 
Tisza vidéki vasút .......

dunagőzhajózási társaság ;

Utolsó árkelei
1885-te

121 30
102.50102—
182—181—
143—148.50

141.50
160. 016 .25
108.60168.25
104— 
106.50 
110.— 
102— 
82 25 

12560

103 60 
106— 
109.75 
101.25 
31.76 

125—

101.60

888.—
101.-
28L75

188'- 
15 80

132.75
95.60

280—
872—
160—
680—

879.80 
8,0 — 
149— 
627.—

202—200—

8175—3160 
60.60 

198 — B86—
485— 

1190— 
843. - 
610— 
995.- 
876— 
800— 
880

480— 
1176— 
240 
600.— 
892— 
878— 
737 
878 —

192—

186.—
187—

176.76
100.-176.85

189.60

15i— 
179.60 
176 50 

94.— 
830.86

153,60
178.60

03.60

254.50263-50

értékpapírok

Pesti közút! vaspálya ... 2 
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy .

1) Takarékpénztárak. 
Budapest HL kerületi .... 
Országos központi . . . . ; 
Pesti első hazat ^ ,
Egyesült Budapest fővárosi. 
Magyar ált takarékpénztár r.-t. 

fi Különféle vállalatok.

m

y-társ.
. r.-t. . 
kemény,

Y— v- tára., vasönt. és gépgy. . . 
üscmvindt-fele stesigyét .... 
Gynpjuraosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . ; 
Salgótarjáni köszénbánya. . . . 
Gőztéglagyár, kőbányai .... 
Tégla és mészégető, újlaki . . , 
Nemzetközi waggon k. részv.-társ. 
Rimamurány ialgótarján! vasmű , 
Bchlick-file vasöntöde s gépgyár . 
Serfőzde első magyar ..... 
Barióshizlalá
Spodium és csontllezfgyár . . ; 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tira. 
Török bír. donány^gyedáras . .

eiLOOLETSLlK.
Magyar fBldblUHnt papbártélt . 
Magyar feidbltsllnt papíráruk . 
Magyar földhiteltat. papirérták

Osztrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank aj, . . 
Osztrák-magyar bank 0. 6. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
«Albina» tak. és hit. Intézet _. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet

6 «V.
4 <¥•
6 "/I
6V,«/e6 e/s

|/s?/l
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6>/»°/a 
Magyar jelzálog-hitelbank nv. kei.. 4 «/s 
Magy. jelzálogbank nyereménf-jegy 
Ösztr. földh. int. dij *8ÍosönLkply,. 
Pesti I. hazai takp. b. klb. .

FalezámltolAal árfolyamok
75 Magyar 4% aranyjáradék . . .

• 5%- papliiáradék . . .
— « általános hitelbank . ,

Tisza és,.
. és leszám. bank. 

«dl kölesen. . 
Magyar jelzalőgbauk . . • 
Osztrák nítalintézet . . . 
Anglo-osz rsk bank . , .
Állami vasút...........................
Déli vasút. ,...,«
Töri k blrodafml dohéőy. 
Rima-Murányi . , . , ! 
Jelzálog nyvrem. , . , j

Vegyae

Utolsó árkelet
pénz áru

466— 468—
267»-r 270—

85— --
478— 480—

7780— 7300—
454— 456—
79— 80—

146— 148—
I 72 50 74—

213— 215—
i 525— 530 —

1075 — 1125—
108— 200—

770— 775—
380— 365—
260— 265—
650—
247— 248—
145 —
260— 269—
180— 180.50
71.50 72—
82.25 83 —

180— 181,—
890— 900—
810 — 312.-
140.—
109— 110—

67— 58—

100— 101—
10150 102—
99.76 100.25

126.50 129—
102—
101— 101 60
101.75 102 25
101.20 13160
101.80 102 80

99 — 92 25
162.60 108—
101— 101.25
101 60 102—

97.50 08.—
100 50 101.50
161.50 102—
101.50
102— 103 60
104.50 106—

14— 16—
10C.60 101 25
101 75 109.26

Érkezi k:
a magy. kir. államvasutak közp. pályahásába.

Bécs—Győr felöl.
Expreszvonat, 5.35 este: minden póntekon Pária ós Bécsből. 
Gyorsvonat, 1.30 délután: Bécs, Bruck, Győr, (Kls-Urell, Gráci

Komárom.Ujszöuy és Kelenföldről.
Személyvonat, 7.0» reggel és 8.45 este: Bécr, Bruck, Győr, Kis. 

Czcll, Gracz), Komárom-Ujs/.üny éa Kelenföldről. 7.— reggel: Sód- 
iónból. r

Vcgyoevonat. 9.30 délelölt Győrből.
Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenföldén át.

Bzemólyv., 7.00 és 11.45 d. e.: Triest, Fiume, Károlyvároi, Zágráb, 
llaltaszck, Zakiiny és Kniizsarol.

Omnlbuazv., 8.55 este: a déli vasút 6.12 regg. és 8.30 este érkező
vonataitól, 8.35 orte Pécsről, Dombóvárról.

Belgrad, Eszélc és Bród felől.
Kolct.1 oxprCHSV., I0.2U d. c. minden szombaton : Nis, Bclgrád, Zlmonv 

L j vidék, fSznliadka da Kia-Körösről.
Oyorsv., 1.20 d. u.: Bclgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Szeged), Kis Kő- 

rosröl és (Kalocsáról).
Szemólyv., 11.15 U. e.: Nia, Bclgrád, Szabadka, (Szcrajevo, Bród, Vil­

lany, Eszék, Szeged) is Kls-Körösról. 7.15 este: Bclgrád, (Mitrovl. 
ezu), Szabadka, (Eszék, Szege», Baja, Kis-Körös és (Kalocsáról), 

Omnlbuszv., 5.50 regg.: Nis, Bclgiád, Szabadka, (Villány, Eszék, Sze- 
ged, Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról).

Pult Ica—Fiilek felöl.
Oyorsv., 9.to este: Buttka, Garam-llcrzcnczc, (Sclineczbánya), Zólyom 

(Brezova, Boaztcrczchánya), Fülek, (Miskolc*), Hatvan és (Szónokról), 
Bzemólyv., 9.00 e.ve: Buttka, Uavam-Bcrzcuczc, (Beszterezebánya).

Zólyom, Fülek, Hatvan, Szolnokról.
Vegyesv., 9.15 regg. és 6.25 cslo Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorsv., 1.50 d. n.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Logemye 

Mihályi,M.-Szigot S.-A.-Ujhely, Szerencs), FUzes-Abony, (Eger), Vámos 
Győri; (Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzómélyv., 8.20 regg. és 9.15 cslo: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przo 
mysl, Legcnye-Mlhályi, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debrcczen, Füzes 
Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad félöl.
Oyorav., 2.15 d. u.: Kolozsvárról.
Bzomólyv., 6.00 regg. és 8.20 este: Tövis, Plski, Arad, (Bornsiebe*. 

Hutvln, Kétogybáza , Kli-Jnnö, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés- 
Földvár, (Békés) Mezőtúr, (Túrkcve) (Szarvas) és Szolnokról fKún» 
Szontmárton Ujszász, Jász-Apátiról).

Prcdeál—Nagyvárad felöl.
Oyorsv., 2.15 d. u.: Bukarest, His-Kapus, Kolozsvár, Nagyvárad, (Óla 

lia), l’.-Ladány, (Dobreczon, Szatmár), Szolnok, (Czcgléd Ujszász 
Jász-Apátiról.

Bzomólyv., 6.30 reggel és 7.45 este : Brassó, Kls-Kapns, (Nagy szeben), 
Tövis (Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyére«, Torda, Kolozsvár, 
Dóé-, Nagyvárad, P.-Ladány, Debreczen, Szolnok és Ujszdszról. 

Omnlbuszv., lo.OŰ éjjel: Nagyvárad, Püspök-Ladány, (Dcbreczen), 
Szolnok és Ujszász, (Jász-Apátiról). 10.30. d. e.: Szolnok, Ujszász 
(Jász-Apátiról).

As osztr.-magy. államvasut pályabázába.
Bécs-Érsekújvár felöl.

Keleti expresev. 4.15 regg. kedden és szombaton Parisból.
Express vonat 1.40 d. 11. Bécs, Mayehcgg, Pozsony, Galártha, Tóts 

megver, (Nagy-Béllcz. Nyitrárol), Érsekújvár, Esztcrgom-Nánáról. 
FutArv., 9.00 este, Bécs, Marcliegg, Pozsony, Galántha, Érsekújvár 

E-ztergom-Nánáról.
Bzomólyv., 6.45 regg és 4.35 d. n. Bécs, Marchegg, Pozsony, Ge. 

lantba, (Nagy-Béllcz, Nyitra,) Tótra egy er, Érsckuivár, (Csata), Esz- 
tergom-Nánáról.

Omnlbuszv,, 5.45 regg., 7.30)regg,, 2.05 d.u. és 7.30 .este: Iiikos-Palo 
tárról, 8.12 d. e.: Esztcrgom-Nánáráról, 9.16 d. 0. Érsekújvárról, 9.3f 
este N.-Marosról.

A vágvölgyi vasút vonalairól.
Futárv. 9.00 cslo Zsolna, Trencsén-Tepliez, Galgócz-Llpótvár, Nagy, 

szombat, tize red, Galantáről.
Fntárvonat l.to d. u. Zsolna, Trcnesén-Tepllez, Galgórz-LIpótvái 

Nagyszombat, Szered, Galanlháról.
Bzemólyv., 6.38 d. 11. Zsolna,_ Trencsén-Tepliez, Galgócz-Lipótvát 

Nagyszombat, Szered, Galáutháról.

Yercziorova—Szeged felöl.
Kolotl expressv. 10.30 p. d. c. hétfőn és csütörtökön Konstsntt

Exprossv. 3.25 d. u. Verczlorova, Karinsebc« Bazlás, Temesváj 
Nagykikinda, Szeged, Czegléd felől.

Bzomólyv., 7.0U rogg. és 8.U0 este: Verczlorova, Karán sebes, Biziis, 
Temesvár, Nagy-Kikinda, Szeged, Czcgléd felől.

Omnlbuszv., 7.30 regg. Czeglédröl, 12.24 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályahásába,
Pragerhof és Grácz felöl.

Oyorsv., 11.17 d. 0.: Trlcst, Fiume, Grácz, Pragerhof, Kanizsa. Sopron 
S'om'iaiholy, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.

Bzemólyv,, 8.30 este: Grácz, I’rágcrhof, Kanizsa, Szombathely, 
Pakrácz-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről 64.j 
regg.: Bécs, Pragerhof, Kanizsa, (Szombathely), Pakrácz-Lipik, 
Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről.

6.24 este : Kanizsa és Székesfehérvárról.

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiaméi r. u. (v.-oezóld v.) 81) V'h 
AlBId-finmel vasat 1874. kib. . 200 5° 
Budapett-pécsl vasat
Bátlasiék-dombovár-zákányi v. . 21)) 6° e 
Difi vasút .... 400/200 márka 4» 
Dnnagőihajézisl társulat

B;ötha)ózAai társasig 
kelet: vaspálya. 
keleti vaspálya | 
keleti vaspálya ( 
íagyaror. e. kösz 

Magyar-galicziai vaspálya 
Magyar-galiczial vasp. II.
M.-ny. r. («z.-feh.-győ:
Magyar nyug. v. 1874.
M. v. alsóbba, b 
I. erdélyi vaspál)
GyŐMopron-ebenfurti 
Kassa-oderbergi vasút,
Kaisa-od erborgt 
Kassa-oderbergi 
Kassa-oderbergi 
Osztrák-magyar állam 
O.-m. államvas. 1883.
O.-ra. államv. X. klb. 1835.
Tisza vidéki vasút.
Budapesti láuczhld 
Lloyd is I

enfurtl vasat . . 67
i vasat, ezüstben.
\ v. (eperjes-tam.) 5’
i V. (oeztr. vonal) 57
1 v. (magy. vonal) arany 5»

1 tőzsde-épület

3"
100 vy*
100 GO/,
10$ 57/e

, MAQANSORSJEGYEK. .
Osztrák httillntáxet  ..................... ..... 2
Budavároii sorsjegy............................... .....
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. ss. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszt. földhitel Intéz. kötv. nyerem, jegy 
Páltfy sorsjegy........................................... -

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .2*12. 
Császári királyi arany (körraöczf) i * • 
Osztrák-magyar - forintos arany « • •' 
80 frankos arany ....... I ,
80 márka.....................................« i . .
Török arany Ura........................../ » .
Osztrák és magyar ezüst . . . .
Német birodalmi bankjegy 109 mártAriyt

Váltók árfolyama (látra) b"n't 

Német bankplaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Páris 100 frankért..................... .....
Marseille 100 frankért ....
Brálczt pénzplaczok 100 frankért .
ZOneh 100 frankért ......
London 10 font storlingórt . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
0ta«4 bankp. 100 lira nouve ital.

láb 
. 3 2'/7
. 8
. S 
. 3
2'/, n

»

A mai déli tőxsdón 
•Idatott 

•szálll tásra».
4% magyar aranyjáradék . . . 
6% i papitjáradék , '. .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut. . . 
Déli vaaut-részvény , , . . . 
Leszámltoló-részvény. . , .
Jolzálog-hltelhink részvény II. k.

Utolsó árkelet
áru

I
' 102.50 W—

102.25 102.75
101.50 102.50

101 50 10?—
ISO.- -

138. 133.50

10175 102.25
mi.— 101.50101.50 102.59
100.50 101.
129— 130—
190.70 101-10

108—
103.25

1 161.50 192.50
110.25

1 105—
09.60 100—

179— 180-—
46. *7—
23—

9 60 0.80
14 50 15- -

44.50 45.50

6.98 6.96
6.85 6.88
9.99 11.02
9.99 10.02

I 12.35 12.38

61.90 68—

61.95 62.05
104.45 104.75

50 — 50.10

49 95 50.05
49.95 60.03

126 16 126.65

|j Utolsó árkolct j . Ktőfordnlt kötés
Határidők-----------------------// legmag. ' logalacs

pcm. árú j, áTFoITt-----

107 25 
94.90

107 30 ! 107 27— 107.885— 
94.95 I 94.99—-------
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E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

11=5. DE TE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltetik.

Csak levelekre válaszolunk, melyekkel
L. B. V.

Vigyázz, ajánlott levelet kül­
döttem. Találkozni szeretnék 
veled egyedül. Válaszolj. Ki­
veszek, félek az élettől. Szeress, 
ne hagyj cl. Vigyázz a postára.

(S6SSI)
< K. B. J.»-nél.

Ki diszmagyar cs frack eladó, 
l’ósta: Kadarkút. Somogyni.

6642
Constans.

I.evcle van._______ ______
D 7 . . . . Emilnek,

levél ment.
S. T. B.

Levele van.______ __
Csinos vidéki fiatal
nagybirtokos, nősülni óhajt, va­
gyona a 60,000 frtot megha­
ladja. Fiatal, habár szegény,de 
szép növel kíván házasságra 
lépni. F. tárgyban! megkeresé­
sek arczkép kapcsán «Ámor 
1)644.» jelige alatt a kiadóhi­
vatalba ezimzendők, melyekre 
viszont arczképpel szolgál.

Eladás.
Eladni óhajtom

házam és üzletem, vagy elcse­
rélni egy budapesti házzal. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6611

Eladó ház.
A VIII. kerületben. Hunyadi- 
utrza egy kis 4 szobából álló 
ház, 8000 írtért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7275

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok, Beregmcgyéhen, közvetle­
nül a vasúti állomás mellett, 
Beregszásztól, fél órányira el­
adó. Levélhet» megkeresések 
«Gz. I.. 7267.» cziinen a kiadó- 
hivatalba intézetniük.

Bútorok.
Elegáns ebédlő, háló cs salon- 
berendezés, úri szoba, fanlasic 
tárgyak, valamint egyszerű búto­
rok olajfestmények," függönyök, 
szőnyegek, igen jutányos áron 
cladalttak. Deák Ferencz-ntcza 
7. szám. -51)0

Vaíodí kárpáti 
málnaszörp, olasz czltrom- 
ezörp. továbbá a legerősebb 
karbol-tnész cs karbolsav 
kapható Watterich Arnold- 
IIál Budapest, dohány-nteza 
1. szán.  __________  2244

Uraságoktól
levetett férfi rttliák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyotom-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intézet. 2696

Eladó kíá bírtok.
Pestmegyében egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből, 15 hold kaszáló, 1 
hold gyümölcskert, 1 hold szőlő, 
szép lakás, 4 szoba és még 
minden liozzáiartnzó eladó. Vas­
úton a fővárostól 45 perez és 
a vasúti állomástól kocsival, 
10 perez alatt érhető el. Bőv. 
a kiad. 7276

Egy igen jó karban
levő Clayton cs Shuttlcworth- 
féle 8 lóc'ej ü cséplő garnitúra, 
valamint gazdasági eszközök és 
az összes (anyabirka, toklyó és 
bárányból álló) birkaállomány, 
szabadkézből eladó, és rögtön 
átvehető. Sváb Lajosnál, posta- 
cs vasú (állomás Puszta-Póó.

____ 6630

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter háztelekkel, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 
és kuttal 5500 írtért. A ház- 
telek kót-ulezára, kaszárnya- 
és uj-utezára terjed, a vásártér 
és nagykaszárnya közelében. 
Bőv. a kiad. 7278

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való, a másik hor-szállitásrn 
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 7243

Alkalmazást keres
Oki. gyógyszerész,

korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködőit, óhajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd, Buda­
pesten vagy környékén elhe­
lyezted». Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalához inlézendők «B. 

7261.» sz. alatt.

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, mér­
nöki munkálatokban jártas, al­
kalmazást keres, mint erdész, 
kastély-, ház- vagy munka fel­
ügyelő. Czime e lap kiadóhiva­
talában. 6641

Ispánnak
ajánlkozik egy nőtlen fiatal 
ember, ki már 15 év óta ily 
minőségben, nagyobb gazdaság­
nál működött. Bővebbet a kiadó- 
hivatalnál. 6640

Csinos, művelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Csinos fiatal
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, éltesebb úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Alkalmazást nyer
Három kis leány

mellé okleveles keresztény ne- 
volönti kerestetik falura, ki a 
magyar nyelven kívül, a német, 
franczia nyelvekben, valamint 
a zongorázásban is alapos ok­
tatást adni képes. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2739
Intelligens nőknek,
Budapesten és a vidéken hiva­
tásuk báboritása nélkül, tartós 
mellékkereset kínálkozik. Aján­
latok «Nagy ismeretség» jelige 
alatt a kiadóhivatalhoz válasz- 
bélyeggel. 6637

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Vétel.Pénztárnoki
vagy ralitárnolii alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
kT óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadói), elfogadtatnak. 7210

Még jó karban levő
fürdőkád, esetleg fürdőszoba- 
berendezés, kerestetik vételre. 
Ajánlatok «R. C. R. 7281.» sz. 
a. a kiadóhivatalba kéretnek.Háztulajdonos urak

figyelmébe. Egy tisztességes 
család szándékozik november 
l-cre házmesteri állását meg­
változtatni egy nagyobb ház­
nál. Czimek c lap kiadóhivata­
lába küldendők «Házmester 
7254.»

Kerestetik
azonnali megvétel végett, egy 
jó állapotban levő, használt, két 
ajtajú, nagy Wcrtkeim-féle pénz­
szekrény. Czim a kiadóhiva­
talban. 6638

Lakás és bérlet.
Utczai szoba,

jól bebutorozva, teljesen elkü­
lönített bejárattal, kiadó a váczi- 
utczában. Czim a kiadóhiva­
talban. ________________7264
"ALipót-körnt 17.
alatt újonnan épült házban, 
folyó évi november hó 1-ére, 
nagyobb cs kisebb csinos laká­
sok jutányos áron lesznek kia­
dandók. Bővebb felvilágosítást 
az épitővezetőnél nyerhetni.
6614 _________________

Egy elegánsan, 
bútorozott 2 ablakos utczai 
szoba, kilátással a váczi utcza 
egy vagy két ur részére, azonnal 
olcsón bérbevehető. Czime a 
kiadóhivatalban. 7270
A

szükséges
A vas-ntczáb an,

levélbélyeg beküldetik.

II. emeleten egy szépen búto­
rozott kellemes szoba kiadó. 
Bőv. a kiadóhivatalban.

Azonnal kiadó.
Saroklakás a 3. emeleten, V. 
kér. Széchényi-sétatéren öt ut­
czai szoba, ágyszoba, egy udvari 
szoba, két előszoba, két kis 
szoba, konyha, kamra, pincze, 
padlás stb. két külön bejárattal. 
Bővebbet a házmesternél Bál- 
vány-uteza 26. sz. 6623

Csilíag-ntcza 8. sz. 
alatt egy földszinti

nagy

Kálvintér 4.
III. emelet 17. egy szépen búto­
rozott hónapos szoba, külön 

7241 'bejárattal, egy ur részére azon- 
-----  nal kiadó. 6639

Különféle.

Oktatás.
Egy tapasztalt észah német

nevelőnő,
kitünően zongorázik, (zene­
dében kiképeztetett), az angol 
és franczia nyelvet tökéletesen 
birja, (a franczia nyelvet Fran- 
cziaországban megtanulta); egy 

német1 "1 F német

IcLKEIS, nevelönö,
zöldfa-utezában

első emeleten, egy jól bebutoro- 
zolt teljesen elkülönített udvari 
szoba azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 7280.

Keresztény
úri családnál, egy barátságosan 
bútorozott szoba, külön bejá­
rattal a belváros vagy láncz- 
bid közelében, augusztus 15-rc 
15 írt havi bérért — esetleg 
egész évre — kerestetik. Aján­
latok «Nőtlen ur 47.» e lap 
kiadóhivatalához inlézendők.

6634

azonnal kibérel­
hető. 7268

Fehér me gyéb en,
a Budapesttől kocsin 1'óranyira, 

vasút- és hajó állomás helyben, 
100 hold kitűnő szántó-, rét- és

a franczia és olasz nyelvet tö­
kéletesen birja és kitünően zon­

gorázik, és több német

bonne,
franczia nyelvet jól bírják,

legelőből álló birtok, lakház- és kézimunkákban járlasak, azon- 
gazdasági épületekkel, f.é. oki.:nal állast keresnek, szerény 
1-től több évre bérbeadó. Kö- feltételek mellett, Grosse
zelebbet a kiadóhivatal. 6519 Dorottya okleve es eszaknémet

tanítónő által Budapest, And-
I rássy-ul 86. I. cm. 2786

<732 Legújabb

cd kiűz.^találmány!
Nina többé légyszurás. 

minden légy tökéletes kiir­
tása és távoltartása altat 

lakások, mészárszékek, 
konyhák, istállókból, úgy

, . lovak, marhák, kutyák, ko-
lumbai-si légy stb. stb.. a hol csak 
csípős legyek, szúnyogok kiirlasn szűk 
séges. Kiinerilö árjegyzékek a Obern. 
Laboratóriumban. Bóc.b, yll-Bez,KaiseratraBBeGB-jvipnatok

Légszesz-viíágitó-
berendezéseket egész, épületek, 
kávébázak és vendéglők szá 
mára, úgy egyszerű bronziro- 
zott öntolt vasból, mint a leg­
finomabb arany, bronze és 
művészileg kovácsolt vasból el­

vállal : 2518
TESTORY

Budapesten, Hnas-pnlotn.

Zöld papagály,
Pepi névvel, szombatonkiszaba- 
dult. Húsz forint jutalom. Nagy 
János-utcza 44. 6645

abörápolMra
és az ARGZBÖR

SZÉPSÉGÉN EKfentartására 
legalkalmasabb szer a 1/10- 
LET-féle ROYAL THRIDACE- 
uagy a VEL0UTINE szap­
pan, mely tizenötéül köz­
használat által egészségi 
szempontból is átalánosan 
elismert szer s hatása el­
maradhatatlan. W Mint a 
ualódiság bizonyítékát nézzük 
minden egyes darabon a külső- 
boríték hátlapjára ragasztott 
védjegyet: A LA REINE des 
ABEILLES, VIOLET, Fab* á PARIS. 
Raktárak a világ valamnenyi 

városában. 3025

Lakás
belvárosban. A kalap-

Csinosan
bútorozott hónapos szoba. 1 
vagy 2 ur számára, augusztus 
1-től kiadó. Czim akidóhivalal- 
ban. 7266

Uimző-utcza sarkán egy igen | Vidékre nevelőnek, 
utczai ajánlkozik intelligens modorú

pinczchclyiségck, raktárak stb.

szárazzá tételét,
felelősség és jutányos ár mel­
lett elvállalja: a magyar as­
phalt részvénytársaság vál-

bkás!no<vember 1-éré^iadandó!!és műveltségű fiatal technikus, lalata. Iroda: Budapest, 

A lakás áll: 5 utczai szoba-,ki egy előkelő fővárosi család­
ból, konyha, előszoba, élés-1 ban évek óta, mint nevelő mu- — hasonló czélra —
kamra, pincze és padlás helyi- ködik. Ajánlatok ezimzendők 
séuekből. Bérösszeg 1000 frt. I BcitscherJózsef. József müegve- 
Bőv. a kiad. 72821 lemen Budapesten. 6641

Kereskedő ifjak 
önsegélyző-egylete.
Budapest, V. Nádor-utcza 8. 
Ezennel felkéretnek, minden 
budapesti és vidéki keres­
kedő ezógek és alkalma­
zottak egyletünkbe való be­
lépésre. Az egylet czélja: Tag­
jainak dij- cs költség nélkül, 
állást szerezni, továbbá állás 
hiányában 6 forintnyi heti se- 

! gélylycl is támogatni. Válasz­
használati utasítással vidékre; bélyeg mellett az alapszabályok 
is olcsón szállittatik. 27831 szívesen beküldetnek. 2647

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 16'

szepességi vászonraktárát.

SZÁJ ÓVSZER
egyedüli fogszer, 

mely axon nal és 
mindenkorra

Unt zsinór«. 1.50; Sárga zsinór It. 1,50; ZéSdzslnór 2 «■ — Magyarországfiőraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában gwrfapeaeKir&lyutcza 12 szftim
FOG FÁJÁST

és kö'elktiietoscu
megakadályozni 1

Foghúzást és 
Plombiroztatást,

1676

tiscMnger-orta!

Építési vállalkozóknak. Építési bádogosoknak.
—.... tsnmm---- , ----- »

O Felsége 
a cs&czárnó
és királyné 

elismerése.
.11 CVIIUlllll'U .JUÍOUI A JMUUI'IUJU, KertéSZ JÓZSC!
Grntf Kondor ezukrászatn, Nagy-Váradon lioth M.

' a világ legjobb tortája, na­
ponta frissen és valóiban csak ha 
minden torta a kereskedelmi ti.r- 
vényszékilcg bejegyzett (vörös) 

védjegygyei van ellátva.
Raktárak Budapesten Schachner József A Nádor-utcza. 

Andrássy-ut, Eszéken f'—‘T v~-
ezukrás/atn. Kassán Szckerák Gyula cznkrászata, Panesován Goldschmidt 
Gyulánál. KöszétkUldesi raktár. Fischingor Oszkárnál Becsben, Bri­
gittenau. — Vendéglősöknek árengedmény. Zfi'Jl

Q<m0OOO9O6Q©99g9OO9OOQ®99©O99O99990OO 
THAOS ________ g

s

A knrlslmtH ásványvizekből nyert forrás-termények 
segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anya­
gát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

r&y 01110 i*T>ii;j b nii'
szenvedők

felülmulhatlan hashajtó szer,

Egészséges I

kivételes, gyors és biztos hatással.
Kellemes, olcsó, kényelméé.

ü d itehát t ő!

1677

%

I

CHAMPAGNE

AYALA
I; Egyedüli raktárnok Budapest es q 

környéken O
RADAXOYITS TESTVÉR uraknál o 

o makk. Budapest, Calvintér. |
0890099099989089999009906090099000003

Dr. A. Dupont-féle
franczia szépség-teje,

a mely által feleslegessé lesz minden roriszp 
vagy púder, az arezbőrt fentartja tiszta fehér, 

gyöngéd s simának.
Ára 1 üvegnek 120 s 60 kr. utasítással. 

Egy arczkenőcs lefekvés előtti használatra, 
szeplő, májfoltok, Libircsck s mitesserek ellen, 
ára 1 tégelynek 1-20 s 60 kr. Még uraknak is 
nagyon ajánlható.

Farkóró növény-szappan, a bőrt a zord 
levegő s nap ellen érzéketlenné s simává teszi. 
Ara 35 krajezár. 1893
NEU L.-nél, näiykorona-Bto 3i„ II. emelet 24. ajtó.

from.
íűmm

MILCHi

EEONSTEINER KAROLY
(ezelőtt Garsch P. Simmering)

első cs. ás Isir. Iciz. sza/fo.

Fa c a de-festékek
gyára.

Becs, III., Haiiptstrassc 1*20., saját ház.

A foherezegi és hcrczcgi jószágkezelöségek, valamennyi 
vasút-, ipar-, bánya- és kohó-társulat, a legtöbb építke­
zési-társulat, ép tési-vállalk)zó és építőmester, valamint 
számos gyáros és birtokos szállítója. Ezek a

fa^ade-festékek
az 1860. év óta vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári- 
lakok, templomok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensőjének befestésérc.

A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krtól 
felfelé, mindig raktáron vannak, száraz állapotban és por 
alakban szállíttatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
az o'aifestékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
festékeim azzal a különös előnynyel bírnak, hogy a falra 
nem bírnak hatással, mig az olajfestéknél a fal likacsai 
betömetnek, tehát a falak kigőzölgése kifelé lehetetlen, 
s a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt kiüt.

Ezek a festékek lueszben feloldhatók, s mindenki kü­
lönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter felület 
kétszeri hefestéséhez körülbelül 10—12 deka festék szük­
séges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kívá­
natra ingyen és Lérmentvc küldetnek. 1701
(A számos visszaélés, mely az által követtetik el, hogy 
rósz, egészen tarthatlan festékek az én nevem alatt ho­
zatnak kereskedelembe, arra indít, hogy hamisításoktól 

óvakodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.

Yető-zslndelylemez
horganyozott vaslemezből

o leelutánvoaabb és legczélszerübb befedés! anyagot ajánlja a Rimamurány-Salgó- 
Tarjáni vasmű részvény-társaság által kizárólagos eladással megbízott

SCHLIGK-féle vasöntöde és gépgyár

Baíd&ipesteiij WB» ker-i vácsi-korut 57. szám
felvilágosítással a legnagyobb

minden csikarólag működő hajtószer pilula stb. fölött előnyben 
részesítendő.

Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag­
bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágy­

hiány, ülő életmód által előidézett gyomor cs ból-atonia, nyál­
kásság és evés utáni rosszullét, kellemetlen felböfögés, felfú­
vódás, gyomorhév, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — 
vértódulás, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér, — 
rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer 
kövérség ellen.

IMF* Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy 
Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr, '/, dobozonként 2 írtjával,
minden bel- ée külföldi gyógyszertárban és ásványvíz-

Ajánlati felhívás.
A Gölniczvölgyi vasúton foganatosítandó 

pótmunkálatok körül ezennel a szabványos vágánya 
vonalrészen helyreállítandó bevágási rézsűk szabályo­
zása és ezzel kapcsolatban a töltések emelése kerül 
kiadásra.

A mennyiségek körülbelül következők:
5.500 köbmtr kavicsos told,
3.300 köbmtr elmállott föld.
Továbbá ezzel együtt körülbelől:
•450 folyóméter vágány-emelés,
620 folyóméter kerítés,

20 négvszögméter száraz kőburkolat.
Az ajánlatok f. é. augusztus hó 9-én 12 

óráig adandók be a magyar országos bank igazgató­
ságánál V., nádor-utcza 4.

Egyúttal az ajánlati összegnek 5%-a biztosítékként 
Ictéteményezendő.

Tervek és részletes feltételek a Magyar Országos 
Bank műszaki osztályánál betekinthetők. 2776

raktárban stb. stb. 2497

a hol is képes leírás, költségvetés és mindennemű kívánt
szolgálnak.

készséggel
2472

Tessék mill

károlyvárosi savanyuvizet,
ez a legtisztább, legkedveltebb

a.llsalils'uis natron-sav.
Borral vagy gyümölcsncdvvel vegyítve a legolcsóbb 

és legjobb üdítő ital.
Főraktár Magyarország részére:

SICHTEB KÁROLY-nál
Budapesten, Duun-utcza 11. szám,

valamint minden fűszer- cs ásványvizkercskcdcs és vendéglő­
ben is kapható. 2780

Nólkülözhetlenek minden gazdaságnál!

%

Meghosszabbított pályázat.
A b.-böszörményi hat osztályú ref. gimnáziumban a tör­

ténelem és görög nyelv 900 frtnyi évi fizetéssel ellátott tan­
székére közelebbről hirdetett pályázaton senki sem jelentkez­
vén, e pályázat batárideje f. hó 15-óig ezennel meghosszab-

A kellőleg felszerelt pályázati kérvények alulírotthoz kül­
dendők. n„.

H.-Böszörmény, aug, 1. 1886. 278o
Szer emlői József,

lelkész.

2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve kül­
detik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszertára
Karlsbadban,

Főletét Magyarország részére: TÖKÖK JÓZSEF

HUSTON, PROCTOR és Társa
Budapest, nádor-utcza 4-1- sz.,

ajánlják

KffiÁLY-DRILL
legújabb, legkönynyebb

sorvetögépet
meritőkerekekkel,

szórvavető-gépeket
elismert legjobb kivitelben és leszállított árakon. 2690

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

ur gyógyszertára Budapesten.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6, megjelent)

Gyakorlati kézikönyv

96 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

2 frt helyett 1 frt 60 kr

—TITKOS—
bőr és női-betegségeket, 
elgyengült fórfierőt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégehajoKat 5 
alaposan es tartós sikerrel gyógyít \Z
Dr. SPITZER J.

s. Lakik:
tér 6. sz.

Rendít?8-44*?''ejt! 7—s'Iniíg. 
Leuelekrc válaszolok s kívánatra a

gkjldőm. 

egész Eurli­

ánnak sok 
gyógyítása 

czirali könyv, ára 2 frt 50 kr.
mm

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kecskeméti-utcza 6J kapható s

■tUnurajtot cs árjpgymet ingyen és liérmcmvc .ü,uemeM

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

[servativ kizárólagos franczia gyártmány, tuczafja
1, 2, 3, 4 frt, igen finom 5, 6 frt. Párizsi szivacs- 
kák, a modern sebészettan elvei szerint, tuczalja
2, 3. 4 és 5 frl. — Szétküldés utánvéttel titok- 
tariás melleit A p i’e 1 31. Becs. II., Grosse-

Spcrlgassc Nr. 3/E., 1. Slock. 2761

&

Gummi és halhóylag különlegességek
1 fittól 5 frttg, Safety Sponges 2 írttól 5 írtig. 2726

KLEIN SÁNDOR-núl Budapest, váczi-körut 19. sz.
Vidéki megrendelések discrelio mellett eszközöltetnek.

Kereskedelmi tanodák (e felsőbb Ipar- 
ekoták számára engedélyez cft tankönyv

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és n. kőidnek 3 irt 20 kr.

Sokszor tettek már kisérlctct, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóbirü

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért 
a gyár kezeskedik, más minőségek 
és rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen óvni, 
nem pedig megcsalatni és csakis 
a védjegyre • 2171

11
fehér elefánt“ xC

la fiumei rizskemónyitőre 
3 figyelni. . . 1 -j

SZABÓ JÓSZEF és TÁRSAI

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
FUrdő-utcza 5., Józseftér 1-sö szám.

A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- cs 
kárpitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és hermentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10"/» 
felfizetés ellenében ‘teljesüléinek. Nagyobbszerü berendezések kiválasztása czéljából 1 frt 
50 kr. betét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albummal. 2612

Én Csillag Anna,
az ón 185 otm. hossza óriás Loreley hajammal, melyet saját 
találmánya hajkenőcsömmel 14 havi használat után nyertem,
— e hajkenőcs a leghíresebb orvosi személyiségek által a legjobb 
szernek ismertetett el minden hajbetegség és a haj kihallás ellen, a 
haj növésének előmozdítására, a haj talaj erősítésére, fejkösz- 
vóny (Kopfmigraine), korpakópzés és kopaszság ellen, e kenőcs 
még fiatal uraknál is hihetetlen gyorsasággal elősegíti a szakáinak 
erőteljes növését, kigyógyitja a szakáinak még oly avult betegségeit s 
rövid használása után a hajnak és szakáinak természetes fényt és tö­
mörséget kölcsönöz s megóvja azokat a korai megőszüldstől a legké­
sőbbi agg kórig.1 Igen kellemes illatja végett az én haj kenőcsöm nagyon 
finom toillcttt?kyiŐW és nem szabadna egy házban sonv hiányoznia.

Jpl liöcsöf/önlclnt 1 frt 25 kr o. ért.
Postával küldetik .-ayviläg minden részeibe Csillag és Társa gyárából 

j-í, Budapest, [í- -* aa v—i—ü - J-*- •’ --Mly-ntoza 26. szám. — Kapható a birodalom összes 
ogyszerláraiban és gyegyfükereskedésekben. 2778

A PALLAS
A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
x htto-6,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. it élő-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajezár.

Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
edd igeié oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek j miért is megélhetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

■ Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltcttek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy c tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Báróczi Sándor, (I.) — Beöthy Zsolttól.
A latin államok pénzszövetsége. — Hegedűs Sándortól.
Társadalmi problémák az államregényekben. (IV.) Mcdveczky

Frigyestől.
A Dabóczy-család. Regény. (II.) — Pálffy Alberttól.
Részlet a Sakuntalából. Kálidásza után, szánszkritbóL —
Fiók Károlytól.
Ben-A-Hiba látománya. Arab rege. — Nagy Lászlótól.
Értesítő: Gourd Alphonse : Les chartes coloniales et les 

constitutions des Etats Unis de l'Amerique du Nord. N. E. — 
Deák Farkas: Forgáeh Zsuzsanna. Cs. — Willmauns W. 
Beiträge zur Geschichte der älteren deutschen Literatur: der 
sogenannte Heinrich von Melk. H. G. — Pór Antal: Ipolyi 
Arnold, váradi püspök élete és munkái vázlata. Gy. P.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
! György cs. k. egyet, könyvárus, I. Slefansplatz Nr. 6,
I Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 

! hatalmazva elfogadásukra. 2764
FRANKLIN- TABS ÜL A T,

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

MÉE*

PATENT-MÖBELWAGEN
BAHN UND SEETRANSPORT

esSéSí'áa

I EMBALLAGE ENTBEHRLICH

Első budapesti b ntorszállító és bútor raktározó intézet 
TAUSZKY MIKSA, 

szállító, B-ud-apest, I2£. leer., tírilői-'u.t 31. szám.
AÜoiltözésckot vaspályára és hajón a csomagolás megtakarításával a városon belül 
és ,a.külvárosokban, a bel- és külföld valamennyi helyeiről és yplám'cimyibc, nagy elzárható, 
beítil -'kärpitozott, franczia minta ’ szerint szerkesztett szabadaímAAbtl butorkocsikkal (a leg- 
nagyólit?. Ausztria-Magyarországon) a legolcsóbb árakon. Minden '-' karért .felelősség vállaltatik.

Bátorok felügyeletre elfogadtatnak. •' 2777

APAI l IQ Irodalmi és nyomdai réstecnytársaság könyvkiadó-_ 
rrtLUlú hivatalában (Budapest. IV. kér., kccskcmoti-ntcza ( 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyftmölGstenyésztési elöaöásoK és önkéezés számára, l

LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán
átdolgozta

VILLÁS! PÁL.
105 famctszvénynyrl. 2 frt helyett 1 frl;

mrd.etése3s:
felvétetnek

a lciadLóhLiV^talban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

i j I Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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